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1. Цель дисциплины 
Целью дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» является формирование 

компетенций, направленных на понимание сущности и роли бухгалтерского финансового учета, зна-
ния ключевых понятий, терминов, приемов работы, специального инструментария реализации элемен-
тов метода бухгалтерского учета; выработку умений и практических навыков по использованию ин-
формации бухгалтерского финансового учета и отчетности для формирования профессионального 
суждения и принятия управленческих решений. 
 

2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планиру-
емыми результатами освоения образовательной программы 

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций ОП ВО и 
овладение следующими результатами обучения по дисциплине: 

Код и наименова-
ние компетенции* 

Код(ы) и наименова-
ние (-ия) индика-

тора(ов) достижения 
компетенций** 

Перечень планируемых результатов обучения по 
дисциплине 

ОПК 2 - Способен 
осуществлять сбор, 
анализ и использова-
ние данных хозяй-
ственного, налого-
вого и бюджетного 
учетов, учетной до-
кументации, бухгал-
терской (финансо-
вой), налоговой и 
статистической от-
четности в целях 
оценки эффективно-
сти и прогнозирова-
ния финансово-хо-
зяйственной дея-
тельности хозяй-
ствующего субъекта, 
а также выявления, 
предупреждения, ло-
кализации и нейтра-
лизации внутренних 
и внешних угроз и 
рисков. 

ОПК-2.1 Осуществ-
ляет сбор и анализ 
данных хозяйствен-
ного, налогового и 
бюджетного учетов, 
учетной документа-
ции, бухгалтерской 
(финансовой), нало-
говой и статистиче-
ской отчетности 
 

Знания: 
- правил и приемов ведения бухгалтерского учета, до-
кументального оформления и учетной регистрации со-
вершенных фактов хозяйственной жизни (далее – 
ФХЖ) на счетах бухгалтерского учета; методику фор-
мирования учетных записей; 
- федеральных стандартов по бухгалтерскому учету 
(далее ФСБУ) и других нормативных актов, необходи-
мых для формирования бухгалтерской информации об 
объектах бухгалтерского учета; 
- правил, приемов накопления и систематизации учет-
ной информации в целях формирования показателей 
бухгалтерской финансовой отчетности 
Умения: 
- идентифицировать первичные учетные документы и 
учетные регистры в отношении объектов бухгалтер-
ского учета; 
- идентифицировать объекты учета и выбрать в отно-
шении них предусмотренные ФСБУ методы и спо-
собы отражения в учете; 
- правильно накапливать и систематизировать на бух-
галтерских счетах отдельные ФХЖ, определять их 
влияние в соответствии с экономическим содержа-
нием на показатели бухгалтерской отчетности 
Навыки и/или трудовые действия: 
- оформлять учетные записи в первичных учетных до-
кументах и формировать регистры синтетического и 
аналитического учета; 
- применять положения ФСБУ в соответствии с отра-
жаемыми объектами учета; 
- формировать числовые показатели основных форм 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

ОПК-2.2 Использует 
данные хозяйствен-
ного, налогового и 
бюджетного учетов, 
учетной документа-
ции, бухгалтерской 
(финансовой), 

Знания: 
- критериев признания/прекращения признания объек-
тов бухгалтерского учета, методов их оценки 
Умения: 
- при многовариантности доступных учетных методов 
сделать выбор такого варианта, который обеспечит до-
стоверное и качественное представление учетной 



налоговой и стати-
стической отчетно-
сти в целях оценки 
эффективности и 
прогнозирования фи-
нансово-хозяйствен-
ной деятельности хо-
зяйствующего субъ-
екта 

информации об объектах бухгалтерского учета и эф-
фективное управление ними 
Навыки и/или трудовые действия: 
- практического применения выбранных вариантов 
учетных методов в отношении тех или иных объектов 
бухгалтерского учета, обосновать свой выбор с пози-
ции целесообразности его применения в целях оценки 
эффективности деятельности экономического субъ-
екта 

ОПК-2.3 Выявляет 
внутренние и внеш-
ние угрозы, преду-
преждает, локали-
зует, нейтрализует 
риски, используя 
данные хозяйствен-
ного, налогового и 
бюджетного учетов, 
учетной документа-
ции, бухгалтерской 
(финансовой), нало-
говой и статистиче-
ской отчетности 

Знания: 
- принципов формирования учетной информации об 
объектах бухгалтерского учета с целью дальнейшего 
принятия профессионального решения по предупре-
ждению, локализации и нейтрализации угроз эконо-
мической безопасности 
Умения: 
- формировать на примере комплексных практико-
ориентированных ситуаций по моделированию произ-
водственных процессов собственное профессиональ-
ное суждение по предупреждению, локализации и 
нейтрализации угроз экономической безопасности 
Навыки и/или трудовые действия: 
- на основе сформированного профессионального 
суждения выделять проблемы и оценивать в каком по-
рядке их нужно решать с целью принятия решений по 
предупреждению, локализации и нейтрализации угроз 
экономической безопасности субъекта 

ПК 1 - Способен ру-
ководить проведе-
нием внутренней 
аудиторской про-
верки и (или) выпол-
нением консульта-
ционного проекта 

ПК-1.2 Проводит 
процедуру анализа и 
оценки объекта внут-
реннего аудита в со-
ответствии с целью 
внутренней аудитор-
ской проверки (кон-
сультационного про-
екта) и целью вида 
профессиональной 
деятельности 

Знания: 
- локальных нормативных актов и организационно-
распорядительных документов организации (08.010 
D/01.7 Зн.8); 
- принципов и порядка формирования управленче-
ской, финансовой (бухгалтерской) и прочих видов от-
четности (08.010 D/01.7 Зн.9) 
Умения: 
- правильно трактовать локальные нормативные акты 
и организационно-распорядительные документы орга-
низации; 
- ставить задачи и контролировать их исполнение 
(08.010 D/01.7 У.5) 
Навыки и/или трудовые действия: 
- правильно применять нормы локальных норматив-
ных актов и организационно-распорядительных доку-
ментов организации; 
- оценки правильного формирования документов бух-
галтерского учета, финансовой (бухгалтерской) отчет-
ности необходимых для процессов внутреннего 
аудита/контроля; 
- решения поставленных задач и контроля их исполне-
ния 

 
3. Место дисциплины в структуре образовательной программы  
Дисциплина Б1.О.08.02 «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» является дисциплиной 

обязательной части программы специалитета. 
Изучение дисциплины осуществляется:  



- для студентов очной формы обучения – в 4 семестре, в 5 семестре; 
- для студентов заочной формы обучения – на 2 курсе, на 3 курсе; 
- для студентов очно-заочной формы обучения – в 4 семестре, в 5 семестре. 
Для освоения дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» студенты исполь-

зуют знания, умения и навыки, сформированные в процессе изучения дисциплин специалитета «Тео-
рия бухгалтерского учета», «Экономика организации (предприятия)», «Финансы», «Налоги и налого-
обложение». 

Освоение дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» является необходимой 
основой для последующего изучения следующих дисциплин: «Практикум по учету и контролю (в не-
государственных правоохранительных органах)», «Учет в негосударственных правоохранительных 
органах» «Учет и отчетность в организациях государственного сектора», «Бухгалтерский управленче-
ский учет», «Контроль и ревизия», «Финансовый анализ», «Внутренний финансовый аудит», «Аудит». 

 
4. Объем дисциплины в зачетных единицах с указанием количества академических часов, 

выделенных на контактную работу с обучающихся с преподавателем (по видам учебных заня-
тий) и на самостоятельную работу обучающихся   

Общая трудоемкость дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» в соответ-
ствии с рабочим учебным планом и ее распределение по видам работ представлены ниже. 

 
Очная форма обучения 

Се-
местр 

Трудоем-
кость 

час/з.е. 

Контактная работа с преподавателем, 
час Самостоя-

тельная ра-
бота, час 

Контроль, 
час 

Форма проме-
жуточной атте-
стации (форма 

контроля) 
лек-
ции 

практические 
занятия 

лаборатор-
ные занятия 

4 108/3 18 36 - 54 - Зачет  
в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 4 6 - - - - 

практической подго-
товки  4 10 - 14 - - 

5 180/5 24 42 6 72 36 Экзамен, курсо-
вая работа 

в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 6 10 - - - - 

практической подго-
товки  6 10 6 18 - - 

 

Се-
местр 

Трудоем-
кость 

час/з.е. 

Внеаудиторная контактная работа с преподавателем, час/чел 

Курсовая 
работа 

Курсовой 
проект Зачет 

Дифферен-
цированный 

зачет 

Консульта-
ции перед эк-

заменом 
Экзамен 

4 108/3 - - 0,12 - - - 

5 180/5 2 - - - 2 0,25 

 
Заочная форма обучения 

курс 
Трудоем-

кость 
час/з.е. 

Контактная работа с преподавателем, 
час Самостоя-

тельная ра-
бота, час 

Контроль, 
час 

Форма проме-
жуточной атте-
стации (форма 

контроля) 
лек-
ции 

практические 
занятия 

лаборатор-
ные занятия 

2 108/3 4 8 - 92 4 Зачет, контроль-
ная работа 

в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 2 2 - - - - 

практической подго-
товки  - 2 - 24 - - 

3 180/5 4 8 - 159 9 Экзамен, курсо-
вая работа 

в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 2 2 - - - - 



практической подго-
товки  2 2 - 40 - - 

 

курс 
Трудоем-

кость 
час/з.е. 

Внеаудиторная контактная работа с преподавателем, час/чел 
Контроль-

ная ра-
бота 

Курсовая 
работа 

Курсовой 
проект Зачет 

Дифферен-
цирован-
ный зачет 

Консульта-
ции перед 
экзаменом 

Экзамен 

2  0,2 - - 0,12 - - - 

3  - 2 - - - 2 0,25 

 
Очно-заочная форма обучения 

Се-
местр 

Трудоем-
кость 

час/з.е. 

Контактная работа с преподавателем, 
час Самостоя-

тельная ра-
бота, час 

Контроль, 
час 

Форма проме-
жуточной атте-
стации (форма 

контроля) 
лек-
ции 

практические 
занятия 

лаборатор-
ные занятия 

4 108/3 14 28 - 66 - Зачет 
в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 4 4 - - - - 

практической подго-
товки 4 4 - 16 - - 

5 180/5 16 28 4 96 36 Экзамен, курсо-
вая работа 

в т. ч. часов:  
 в интерактивной форме 4 4 4 - - - 

практической подго-
товки 8 14 2 48 - - 

 

Се-
местр 

Трудоем-
кость 

час/з.е. 

Внеаудиторная контактная работа с преподавателем, час/чел 

Курсовая 
работа 

Курсовой 
проект Зачет 

Дифферен-
цированный 

зачет 

Консульта-
ции перед эк-

заменом 
Экзамен 

4 108/3 - - 0,12 - - - 

5 180/5 2    2 0,25 

 
5. Содержание дисциплины, структурированное по темам (разделам) с указанием отведен-

ного на них количества академических часов и видов учебных занятий  
 

Очная форма обучения 

№ пп 
Темы (и/или раз-

делы)  
дисциплины 

Количество часов 

Ф
ор

м
ы

 т
ек

ущ
ег

о 
ко

н-
тр

ол
я 

ус
пе

ва
ем

ос
ти

 и
 п

ро
-

м
еж

ут
оч

но
й 

ат
те

ст
ац

ии
 

О
це

но
чн

ое
 с

ре
дс

тв
о 

пр
о-

ве
рк

и 
ре

зу
ль

та
то

в 
до

ст
и-

ж
ен

ия
 и

нд
ик

ат
ор

ов
 к

ом
пе

-
те

нц
ий

**
 

К
од

 и
нд

ик
ат

ор
ов

 д
ос

ти
ж

е-
ни

я 
ко

м
пе

те
нц

ий
 

В
се

го
  

Л
ек

ци
и 

 

Семи-
нарские 
занятия 

С
ам

ос
то

ят
ел

ьн
ая

 
ра

бо
та

 

П
ра

кт
ич

ес
ки

е 
 

Л
аб

ор
ат

ор
ны

е 
 

1.  Концептуальные 
основы организа-
ции бухгалтер-
ского финансо-
вого учета 

8 2 2 - 4 собеседование, 
выступление с ре-
фератом 

реферат, 
рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 



№ пп 
Темы (и/или раз-

делы)  
дисциплины 

Количество часов 

Ф
ор

м
ы

 т
ек

ущ
ег

о 
ко

н-
тр

ол
я 

ус
пе

ва
ем

ос
ти

 и
 п

ро
-

м
еж
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ст
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о 
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и 
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 и
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К
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ик
ат

ор
ов

 д
ос

ти
ж

е-
ни

я 
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м
пе

те
нц

ий
 

В
се
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Л
ек
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Семи-
нарские 
занятия 

С
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то
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ьн
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П
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кт
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е 
 

Л
аб

ор
ат

ор
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е 
 

2.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета де-
нежных средств 

34 6 12 - 16 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

2.1 Учет кассовых 
операций 

12 2 4 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.2 Учет денежных 
средств на расчет-
ных счетах 

9 1 4 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.3 Учет денежных 
средств на валют-
ных счетах 

8 2 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.4 Учет денежных 
средств на прочих 
счетах 

5 1 2 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 1 по темам 
1–2 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетных опера-
ций 

51 10 19 - 22 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.1 Учет расчетов с 
поставщиками и 
подрядчиками 

14 2 6 - 6 аудиторная работа 
- решение case-
задачи 

рабочая 
тетрадь 

3.2 Учет покупате-
лями и заказчи-
ками 

10 2 4 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 
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 Контрольная 
точка 2 по темам 
3.1–3.2 (аудитор-
ная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.3 Учет кредитов и 
займов 

4 1 1 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.4 Учет расчетов по 
налогам и сборам 

4 1 1 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.5 Учет расчетов с 
подотчетными ли-
цами 

10 2 4 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.6 Учет расчетов с 
персоналом по 
прочим опера-
циям 

4 1 1 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.7 Учет расчетов с 
разными дебито-
рами и кредито-
рами 

5 1 2 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 3 по темам 
3.3–3.7 (аудитор-
ная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 

28 4 10  14 х х х 

 Промежуточная 
аттестация 

- - - - - зачет вопросы / 
тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Итого  108 18 36 - 54 х х х 
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4.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетов с персо-
налом по оплате 
труда 

30 6 14 - 10 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

4.1 Учет расчетов с 
персоналом по 
оплате труда 

18 4 8 - 6 аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

4.2 Учет расчетов по 
социальному стра-
хованию и обеспе-
чению 

12 2 6 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 4 по теме 4 
(аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

5.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета за-
пасов 

10 2 4 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Контрольная 
точка 5 по теме 5 
(аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

6.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
долгосрочных ин-
вестиций и источ-
ников их финанси-
рования 

6 2 2 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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7.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ос-
новных средств 

10 2 4 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

8.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета не-
материальных ак-
тивов 

6 2 2 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Контрольная 
точка 6 по темам 
6–8 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

9.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета до-
ходов и расходов 

8 2 4 - 2 собеседование, 
аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

10.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета фи-
нансовых резуль-
татов и распреде-
ления прибыли 

6 2 2 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

11.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ка-
питала и резервов 

5 1 2 - 2 собеседование, 
аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

12.  Бухгалтерская фи-
нансовая отчет-
ность экономиче-
ского субъекта 

23 5 4 6 8 собеседование, 
аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, вы-
полнение лабора-
торной работы 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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12.1 Концептуальные 
основы формиро-
вания бухгалтер-
ской финансовой 
отчетности 

5 1 2 - 2 собеседование, 
аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

 

12.2 Формирование 
форм бухгалтер-
ской (финансо-
вой) отчетности 

18 4 2 6 6 аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, вы-
полнение лабора-
торной работы 

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 7 по темам 
9–12 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 40 6 10 6 18 х х х 

 

Промежуточная 
аттестация 

20 - - - 20 Курсовая работа текст ра-
боты 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

36 - - - 36 Экзамен  вопросы / 
тестовые 
задания 

 Итого 180 24 42 6 72 х х х 

 Всего  288 42 78 6 162 х х х 
  

Заочная форма обучения 
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1.  Концептуальные 
основы организа-
ции бухгалтер-
ского финансо-
вого учета 

4 - - - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

2.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета де-
нежных средств 

25 1 2 - 22 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

2.1 Учет кассовых 
операций 

8 1 1 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.2 Учет денежных 
средств на расчет-
ных счетах 

7 - 1 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.3 Учет денежных 
средств на валют-
ных счетах 

6 - - - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

2.4 Учет денежных 
средств на прочих 
счетах 

4 - - - 4 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

3.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетных опера-
ций 

54 3 5 - 46 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.1 Учет расчетов с 
поставщиками и 
подрядчиками 

10 - 2 - 8 аудиторная работа 
- решение case-
задачи 

рабочая 
тетрадь 

3.2 Учет покупате-
лями и заказчи-
ками 

11 1 2 - 8 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 
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3.3 Учет кредитов и 
займов 

6 - - - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.4 Учет расчетов по 
налогам и сборам 

6 - - - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

3.5 Учет расчетов с 
подотчетными ли-
цами 

8 1 1 - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

3.6 Учет расчетов с 
персоналом по 
прочим опера-
циям 

6 - - - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

3.7 Учет расчетов с 
разными дебито-
рами и кредито-
рами 

7 1 - - 6 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка по темам 1–
3 (аудиторная) 

9 - 1 - 8 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 

26 - 2 - 24 х х х 

 Промежуточная 
аттестация 

12 - - - 12 Контрольная ра-
бота 

задания к 
контроль-
ной работе 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 4 - - - 4 зачет вопросы / 

тестовые 
задания 

 Итого  108 4 8 - 96 х х х 
4.  Основное содер-

жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетов с персо-
налом по оплате 
труда 

23 1 2 - 20 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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4.1 Учет расчетов с 
персоналом по 
оплате труда 

15 1 2 - 12 аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

4.2 Учет расчетов по 
социальному стра-
хованию и обеспе-
чению 

8 - - - 8 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач 

рабочая 
тетрадь 

5.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета за-
пасов 

14 1 1 - 12 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

6.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
долгосрочных ин-
вестиций и источ-
ников их финанси-
рования 

10 - - - 10 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

7.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ос-
новных средств 

14 1 1 - 12 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

8.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета не-
материальных ак-
тивов 

12 - - - 12 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

9.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета до-
ходов и расходов 

15 - 1 - 14 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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10.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета фи-
нансовых резуль-
татов и распреде-
ления прибыли 

12 1 1 - 10 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

11.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ка-
питала и резервов 

10 - - - 10 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

12.  Бухгалтерская фи-
нансовая отчет-
ность экономиче-
ского субъекта 

21 - 1  20 аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, вы-
полнение лабора-
торной работы 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

12.1 Концептуальные 
основы формиро-
вания бухгалтер-
ской финансовой 
отчетности 

8 - - - 8 решение ситуаци-
онных / практико-
ориентированных 
задач 

рабочая 
тетрадь 

 

12.2 Формирование 
форм бухгалтер-
ской (финансо-
вой) отчетности 

13 - 1 - 12 аудиторная работа 
– ситуационных / 
практико-ориен-
тированных задач 

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка по темам 4 -
12 (аудиторная) 

9 - 1 - 8 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 44 2 2 - 40 х х х 

 

Промежуточная 
аттестация 

31 - - - 31 Курсовая работа текст ра-
боты 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

9 - - - 9 Экзамен  вопросы / 
тестовые 
задания 

 Итого 180 4 8 - 168 х х х 

 Всего  288 8 16 - 264 х х х 
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1.  Концептуальные 
основы организа-
ции бухгалтер-
ского финансо-
вого учета 

6 1 1 - 4 собеседование, 
выступление с ре-
фератом 

реферат, 
рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

2.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета де-
нежных средств 

30 5 7 - 18 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

2.1 Учет кассовых 
операций 

10 2 2 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.2 Учет денежных 
средств на расчет-
ных счетах 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.3 Учет денежных 
средств на валют-
ных счетах 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

2.4 Учет денежных 
средств на прочих 
счетах 

6 1 1 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 1 по темам 
1–2 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетных опера-
ций 

57 8 17 - 32 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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3.1 Учет расчетов с 
поставщиками и 
подрядчиками 

16 2 6 - 8 аудиторная работа 
- решение case-
задачи 

рабочая 
тетрадь 

3.2 Учет покупате-
лями и заказчи-
ками 

13 1 4 - 8 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 2 по темам 
3.1–3.2 (аудитор-
ная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.3 Учет кредитов и 
займов 

4 1 1 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

3.4 Учет расчетов по 
налогам и сборам 

4 1 1 - 2 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.5 Учет расчетов с 
подотчетными ли-
цами 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.6 Учет расчетов с 
персоналом по 
прочим опера-
циям 

6 1 1 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

3.7 Учет расчетов с 
разными дебито-
рами и кредито-
рами 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач  

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 3 по темам 
3.3–3.7 (аудитор-
ная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 

24 4 4  16 х х х 
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 Промежуточная 
аттестация 

- - - - - зачет вопросы / 
тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Итого  108 14 28 - 66 х х х 
4.  Основное содер-

жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
расчетов с персо-
налом по оплате 
труда 

25 3 8 - 14 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

4.1 Учет расчетов с 
персоналом по 
оплате труда 

16 2 6 - 8 аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, 
case-задачи 

рабочая 
тетрадь 

4.2 Учет расчетов по 
социальному стра-
хованию и обеспе-
чению 

9 1 2 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 4 по теме 4 
(аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

5.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета за-
пасов 

10 2 2 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Контрольная 
точка 5 по теме 5 
(аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 



№ пп 
Темы (и/или раз-

делы)  
дисциплины 

Количество часов 

Ф
ор

м
ы

 т
ек

ущ
ег

о 
ко

н-
тр

ол
я 

ус
пе

ва
ем

ос
ти

 и
 п

ро
-

м
еж

ут
оч

но
й 

ат
те

ст
ац

ии
 

О
це

но
чн

ое
 с

ре
дс

тв
о 

пр
о-

ве
рк

и 
ре

зу
ль

та
то

в 
до

ст
и-

ж
ен

ия
 и

нд
ик

ат
ор

ов
 к

ом
пе

-
те

нц
ий

**
 

К
од

 и
нд

ик
ат

ор
ов

 д
ос

ти
ж

е-
ни

я 
ко

м
пе

те
нц

ий
 

В
се

го
  

Л
ек

ци
и 

 

Семи-
нарские 
занятия 

С
ам

ос
то

ят
ел

ьн
ая

 
ра

бо
та

 

П
ра

кт
ич

ес
ки

е 
 

Л
аб

ор
ат

ор
ны

е 
 

6.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета 
долгосрочных ин-
вестиций и источ-
ников их финанси-
рования 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

7.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ос-
новных средств 

10 2 2 - 6 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

8.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета не-
материальных ак-
тивов 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Контрольная 
точка 6 по темам 
6–8 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

9.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета до-
ходов и расходов 

10 2 2 - 6 собеседование, 
аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

10.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета фи-
нансовых резуль-
татов и распреде-
ления прибыли 

7 1 2 - 4 аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

11.  Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгал-
терского учета ка-
питала и резервов 

7 1 2 - 4 собеседование, 
аудиторная работа 
- решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 
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12.  Бухгалтерская фи-
нансовая отчет-
ность экономиче-
ского субъекта 

21 3 2 4 12 собеседование, 
аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач, вы-
полнение лабора-
торной работы 

рабочая 
тетрадь 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

12.1 Концептуальные 
основы формиро-
вания бухгалтер-
ской финансовой 
отчетности 

7 1 2 - 4 собеседование, 
аудиторная работа 
– решение ситуа-
ционных / прак-
тико-ориентиро-
ванных задач 

рабочая 
тетрадь 

 

12.2 Формирование 
форм бухгалтер-
ской (финансо-
вой) отчетности 

14 2 - 4 8 аудиторная работа 
– выполнение ла-
бораторной ра-
боты 

рабочая 
тетрадь 

 Контрольная 
точка 7 по темам 
9–12 (аудиторная) 

5 - 1 - 4 выполнение тесто-
вых заданий 

тестовые 
задания 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

 Практическая 
подготовка 72 8 14 2 48 х х х 

 

Промежуточная 
аттестация 

20 - - - 20 Курсовая работа текст ра-
боты 

ОПК-2.1 
ОПК-2.2 
ОПК-2.3 
ПК-1.2 

36 - - - 36 Экзамен  вопросы / 
тестовые 
задания 

 Итого 180 16 28 4 132 х х х 

 Всего  288 30 56 4 198 х х х 
 

5.1. Лекционный курс с указанием видов интерактивной формы проведения занятий* 



Тема лекции (и/или 
наименование раздел) 
(вид интерактивной 

формы проведения заня-
тий) / (практическая 

подготовка) 

Содержание темы 
(и/илираздела) 

Всего, 
часов / часов интерак-
тивных занятий/ прак-
тическая подготовка 

очная 
форма 

заоч-
ная 

форма 

очно-
заоч-
ная 

форма 
1. Концептуальные основы 
организации бухгалтер-
ского финансового учета  

Цели и концепции финансового учета. 
Принципы финансового учета. Измери-
тели, применяемые в учете. Внутренние и 
внешние пользователи бухгалтерской ин-
формации, специфика их потребностей в 
бухгалтерской информации. Система 
нормативного регулирования. Учетная 
политика организации, принципы ее фор-
мирования и раскрытия 

2/-/- -/-/- 1/-/- 

2. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета денежных средств 
2.1 Учет кассовых опера-
ций (лекция-визуализация) 
/ (практическая подго-
товка) 

Цели и принципы учета денежных 
средств. Организация кассовой работы. 
Документальное оформление движения 
денежных средств в кассе и порядок веде-
ния кассовой книги. Синтетический и ана-
литический учет денежных средств в 
кассе. Особенности учета кассовых опера-
ций с иностранной валютой. Инвентариза-
ция денежных средств в кассе 

2/2/2 1/1/- 2/2/2 

2.2 Учет денежных средств 
на расчетных счетах 

Порядок открытия расчетных счетов. До-
кументальное оформление операций. 
Синтетический и аналитический учет опе-
раций. Инвентаризация денежных средств 
на расчетных счетах. 

1/-/- 1/-/- 1/-/- 

2.3 Учет денежных средств 
на валютных счетах 

Порядок открытия валютных счетов и об-
щие принципы учета валютных ценностей 
и операций. Учет продажи иностранной 
валюты. Учет покупки иностранной ва-
люты. Синтетический учет операций по 
валютному счету. Инвентаризация денеж-
ных средств на валютных счетах. 

2/-/- -/-/- 1/-/- 

2.4 Учет денежных средств 
на прочих счетах 

Учет операций на специальных счетах в 
банках. Учет переводов в пути. Инвента-
ризация прочих денежных средств. 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

3. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета расчетных операций 
3.1 Учет расчетов с постав-
щиками и подрядчиками 
(лекция-визуализация) / 
(практическая подго-
товка) 

Общие положения по учету расчетов с по-
ставщиками и подрядчиками. Докумен-
тальное оформление расчетов. Синтетиче-
ский и аналитический учет расчетов. Учет 
авансов, выданных. Учет векселей выдан-
ных. Учет неотфактурованных поставок. 

2/2/2 1/1/- 2/2/2 



3.2 Учет покупателями и 
заказчиками 

Общие положения по учету расчетов с по-
купателями и заказчиками. Документаль-
ное оформление расчетов. Синтетический 
и аналитический учет расчетов. Учет 
авансов полученных. Учет векселей полу-
ченных. Учет резервов по сомнительным 
долгам 

2/-/- -/-/- 1/-/- 

3.3 Учет кредитов и займов Понятие кредитов и займов. Порядок 
оформления кредитов и займов. Учет за-
долженности по полученным займам и 
кредитам. Состав, порядок признания и 
учет затрат по займам и кредитам 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

3.4 Учет расчетов по нало-
гам и сборам 

Понятие налогов и сборов, их классифи-
кация. Общие правила взимания налогов и 
сборов и их учета. Особенности исчисле-
ния и учета основных федеральных нало-
гов и сборов. Особенности исчисления и 
учета основных региональных налогов и 
сборов. Особенности исчисления и учета 
основных местных налогов и сборов 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

3.5 Учет расчетов с подот-
четными лицами 

Общие положения по учету расчетов. 
Учет расчетов с подотчетными лицами по 
командировкам на территории РФ, осо-
бенности учета расчетов с подотчетными 
лицами по загранкомандировкам, учет 
расчетов с подотчетными лицами по хо-
зяйственным и представительским расхо-
дам. 

2/-/- 1/-/- 1/-/- 

3.6 Учет расчетов с персо-
налом по прочим опера-
циям 

Учет расчетов по предоставленным зай-
мам. Учет расчетов по возмещению мате-
риального ущерба 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

3.7 Учет расчетов с раз-
ными дебиторами и креди-
торами 

Учет расчетов по имущественному и лич-
ному страхованию. Учет расчетов по пре-
тензиям. Учет расчетов по причитаю-
щимся дивидендам и другим доходам. 
Учет расчетов по депонированным сум-
мам. 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

Итого   18/4/4 4/2/- 14/4/4 
4. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета расчетов с персоналом по оплате 
труда 
4.1 Учет расчетов с персо-
налом по оплате труда 
(лекция-визуализация) / 
(практическая подго-
товка) 

Общие положения по учету труда и его 
оплаты; документальное оформление опе-
раций по учету личного состава, труда и 
его оплаты; порядок начисления заработ-
ной платы за отработанное время; порядок 
начисления отпускных; расчет и учет 
удержаний из заработной платы; синтети-
ческий и аналитический учет расчетов; 
порядок создания и учет резерва на оплату 
отпусков. 

4/4/4 1/1/1 2/2/2 



4.2 Учет расчетов по соци-
альному страхованию и 
обеспечению (практиче-
ская подготовка) 

Учет расчетов по социальному страхова-
нию и обеспечению – порядок начисления 
взносов на обязательное пенсионное (со-
циальное, медицинское) страхование; 
синтетический и аналитический учет рас-
четов по социальному страхованию и 
обеспечению; методика начисления и учет 
пособия по временной нетрудоспособно-
сти; методика начисления и учет прочих 
социальных пособий 

2/-/2 -/-/- 1/-/- 

5. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета запасов 
(лекция-визуализация) / 
(практическая подго-
товка) 

Понятие и классификация запасов. 
Оценка запасов. Документальное оформ-
ление поступления, движения и выбытия 
запасов. Учет запасов на складах и в бух-
галтерии. Синтетический и аналитиче-
ский учет материалов. Учет готовой про-
дукции. Учет товаров 

2/-/- 1/-/- 2/2/2 

6. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета долгосроч-
ных инвестиций и источ-
ников их финансирования 

Понятие долгосрочных инвестиций, их 
классификация и оценка. Учет затрат на 
строительство объектов подрядным спо-
собом и хозяйственным способом. Учет 
приобретения основных средств и немате-
риальных активов. Учет затрат по форми-
рованию основного стада продуктивного 
и рабочего скота. Учет оборудования к 
установке 

2/-/- -/-/- 1/-/- 

7. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета основных 
средств (лекция-визуализа-
ция) (практическая подго-
товка) 

Определение и признание основных 
средств в качестве объектов учета. Синте-
тический и аналитический учет объектов 
основных средств и их амортизации. Учет 
затрат на восстановление объектов основ-
ных средств. 

2/2/- 1/1/1 2/-/2 

8. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета нематери-
альных активов 

Понятие, классификация нематериальных 
активов. Оценка нематериальных активов. 
Документальное оформление поступле-
ния, движения и выбытия объекта немате-
риальных активов. Порядок начисления и 
учета амортизации активов. Синтетиче-
ский учет нематериальных активов. 

2/-/- -/-/- 1/-/- 

9. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета доходов и 
расходов 

Понятие доходов и расходов организа-
ции. Учет доходов и расходов. Классифи-
кация производственных затрат. Состав 
производственных затрат по калькуляци-
онным статьям. 

2/-/- -/-/- 2/-/- 

10. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета финансо-
вых результатов и распре-
деления прибыли 

Структура, порядок формирования. Учет 
финансовых результатов от продажи про-
дукции (работ, услуг). Учет прочих дохо-
дов и расходов. Учет формирования ко-
нечного финансового результата. Учет не-
распределенной прибыли (непокрытого 
убытка). 

2/-/- 1/-/- 1/-/- 

11. Основное содержание и 
порядок ведения бухгал-
терского учета капитала и 
резервов 

Учет уставного капитала. Учет резерв-
ного капитала Учет добавочного капи-
тала. Учет целевого финансирования. 
Учет резервов предстоящих расходов. 

1/-/- -/-/- 1/-/- 



12. Бухгалтерская финансовая отчетность экономического субъекта 
12.1 Концептуальные ос-
новы формирования бух-
галтерской финансовой от-
четности 

Сущность и значение бухгалтерской фи-
нансовой отчетности. Состав финансовой 
отчетности. 

1/-/- -/-/- 1/-/- 

12.2 Формирование форм 
бухгалтерской (финансо-
вой) отчетности (практи-
ческая подготовка) 

Содержание и принципы формирования 
отчетных форм: бухгалтерского баланса, 
отчета о финансовых результатах, прило-
жениях к ним, отчета о движении денеж-
ных средств. 

4/-/- -/-/- 2/-/2 

Итого  24/6/6 4/2/2 16/4/8 
 

5.2. Семинарские (практические, лабораторные) занятия с указанием видов проведения за-
нятий в интерактивной форме*  

Наименование 
раздела 

дисциплины 

Формы проведения и темы 
занятий 

(вид интерактивной формы 
проведения занятий)/(прак-

тическая подготовка) 

Всего часов / часов интерактивных занятий/ 
практическая подготовка 

очная 
форма 

заочная 
форма 

очно-заочная 
форма 

прак лаб прак лаб прак лаб 
1 Концептуальные 
основы организа-
ции бухгалтерского 
финансового учета 

Практическое занятие. Поня-
тие, принципы, методы финан-
сового учета. Нормативно-пра-
вовое регулирование 

2/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

2.1 Учет кассовых 
операций 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету кассовых операций 
(практическая подготовка) 

4/-/2 - 1/-/- - 2/-/1 - 

2.2 Учет денежных 
средств на расчет-
ных счетах 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету операций на расчет-
ных счетах (практическая под-
готовка) 

4/-/2 - 1/-/- - 2/-/- - 

2.3 Учет денежных 
средств на валют-
ных счетах 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету операций на валют-
ных счетах  

2/-/- - -/-/- - 2/-/- - 

2.4 Учет денежных 
средств на прочих 
счетах 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету операций на прочих 
счетах  

2/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

 Контрольная точка 1 по темам 
1–2 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

3.1 Учет расчетов с 
поставщиками и 
подрядчиками 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с поставщи-
ками и подрядчиками (case-за-
дача) / (практическая подго-
товка) 

6/6/4 - 2/2/2 - 6/4/3 - 

3.2 Учет покупате-
лями и заказчиками 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с покупате-
лями и заказчиками (практиче-
ская подготовка) 

4/-/2 - 2/-/ - 4/-/- - 



 Контрольная точка 2 по темам 
3.1–3.2 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

3.3 Учет кредитов и 
займов 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов по кредитам 
и займам  

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

3.4 Учет расчетов 
по налогам и сбо-
рам 

Практическое занятие.  Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с бюджетом 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

3.5 Учет расчетов с 
подотчетными ли-
цами 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с подотчет-
ными лицами  

4/-/- - 1/-/- - 2/-/- - 

3.6 Учет расчетов с 
персоналом по про-
чим операциям 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с персоналом 
по прочим операциям  

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

3.7 Учет расчетов с 
разными дебито-
рами и кредито-
рами 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с разными 
дебиторами и кредиторами  

2/-/- - -/-/- - 2/-/- - 

 Контрольная точка 3 по темам 
3.3–3.7 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

 Контрольная точка 1 по темам 
1–3 (аудиторная) 

-/-/- - 1/-/- - -/-/- - 

Итого  36/6/10 - 8/2/2 - 28/4/4 - 
4.1 Учет расчетов с 
персоналом по 
оплате труда 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с персоналом 
по оплате труда (case-задача) 
(практическая подготовка) 

8/6/4 - 2/2/2 - 6/4/4 - 

4.2 Учет расчетов 
по социальному 
страхованию и 
обеспечению 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
по учету расчетов с внебюд-
жетными фондами (case-за-
дача) (практическая подго-
товка) 

6/4/2 - -/-/- - 2/-/2 - 

 Контрольная точка 4 по темам 
4.1–4.2 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

5 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета запасов 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации о 
запасах (практическая подго-
товка) 

4/-/2 - 1/-/- - 2/-/2 - 

 Контрольная точка 5 по теме 5 
(аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

6 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета долго-
срочных инвести-
ций и источников 
их финансирования 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
об объектах долгосрочного ин-
вестирования (практическая 
подготовка) 

2/-/- - -/-/- - 2/-/2 - 

7 Основное содер-
жание и порядок 
ведения 

Практическое занятие Форми-
рование учетной информации 

4/-/2 - 1/-/- - 2/-/2 - 



бухгалтерского 
учета основных 
средств 

об объектах основных средств.  
(практическая подготовка) 

8 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета немате-
риальных активов 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации 
об объектах нематериальных 
активов (практическая подго-
товка) 

2/-/- - -/-/- - 2/-/2 - 

 Контрольная точка 6 по темам 
6–8 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

9 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета дохо-
дов и расходов 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации о 
доходах и расходах организа-
ции  

4/-/- - 1/-/- - 2/-/- - 

10 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета финан-
совых результатов 
и распределения 
прибыли 

Практическое занятие. Форми-
рование учетной информации о 
финансовых результатах.  Фор-
мирование учетной информа-
ции о распределении прибыли 
организации  

2/-/- - 1/-/- - 2/-/- - 

11 Основное содер-
жание и порядок 
ведения бухгалтер-
ского учета капи-
тала и резервов 

Практическое занятие.  Форми-
рование учетной информации о 
капитале и резервах организа-
ции  

2/-/- - -/-/- - 2/-/- - 

12.1 Концептуаль-
ные основы форми-
рования бухгалтер-
ской финансовой 
отчетности 

Практическое занятие.  Сущ-
ность и назначение бухгалтер-
ской отчетности  

2/-/- - -/-/- - 2/-/- - 

12.2 Формирование 
форм бухгалтер-
ской (финансовой) 
отчетности 

Практическое занятие. Меро-
приятия по подготовке бухгал-
терской (финансовой) отчетно-
сти  
Лабораторная работа. Форми-
рование показателей отчетных 
форм (лабораторная работа) 
(практическая подготовка) 

2/-/- 6/-/6 1/-/- - -/-/- 4/4/2 

 Контрольная точка 7 по темам 
8–12 (аудиторная) 

1/-/- - -/-/- - 1/-/- - 

 
Контрольная точка 1 по всем 
темам (контрольная работа) 
(аудиторная)  

-/-/- - 1/-/- - -/-/- - 

Итого  42/10/10 6/-/6 8/2/2 - 28/4/14 4/4/2 
*Интерактивные формы проведения занятий, предусмотренные рабочей программой дисци-

плины, проводятся в соответствии с Положением об интерактивных формах обучения в ФГБОУ ВО 
Ставропольский ГАУ.  

 
5.3. Курсовая работа учебным планом предусмотрена. 
 
5.4. Самостоятельная работа обучающегося 

Виды самостоятельной работы Очная 
форма,  

Заочная 
форма, часов 

Очно-заочная 
форма, часов 
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Подготовка к собеседованию 10 - - - 10 - 
Подготовка реферата 2 - - - 2 - 
Подготовка к решению кейс-задач 8 - - - 10 - 
Подготовка к решению ситуационных / практико-
ориентированных задач 

54 - 200 - 88 - 

Подготовка к контрольным точкам 32 - 8 - 32 - 
Подготовка контрольной работы - - 12 - - - 
Подготовка курсовой работы - 20 - 31 - 20 
Подготовка к зачету - - - 4 - - 
Подготовка к экзамену - 36 - 9 - 36 
ИТОГО 106 56 220 44 142 56 

 
6. Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы обучаю-

щихся по дисциплине 
Учебно-методическое обеспечение для самостоятельной работы обучающегося по дисциплине 

«Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» размещено в электронной информационно-образова-
тельной среде Университета и доступно для обучающегося через его личный кабинет на сайте Уни-
верситета. Учебно-методическое обеспечение включает: 

1. Рабочую программу дисциплины. 
2. Методические рекомендации по освоению дисциплины. 
3. Методические рекомендации для организации самостоятельной работы обучающегося по 

дисциплине. 
4. Методические рекомендации по выполнению реферата. 
5. Методические рекомендации по выполнению контрольной работы студентами заочной 

формы обучения. 
6. Методические рекомендации по выполнению курсовой работы. 
7. Рабочую тетрадь по дисциплине. 
Для успешного освоения дисциплины необходимо самостоятельно детально изучить представ-

ленные темы по рекомендуемым источникам информации: 
 

№ 
п/п 

Темы для самостоятельного 
изучения 

Рекомендуемые источники информации 
(№ источника) 

основная 
(из п.8 РПД) 

дополнительная 
(из п.8 РПД) 

интернет-ресурсы 
(из п.9 РПД) 

1 
Концептуальные основы орга-
низации бухгалтерского фи-
нансового учета 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

2.1 Учет кассовых операций 1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

2.2 Учет денежных средств на рас-
четных счетах 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

2.3 Учет денежных средств на ва-
лютных счетах 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

2.4 Учет денежных средств на про-
чих счетах 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.1 Учет расчетов с поставщиками 
и подрядчиками 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 



3.2 Учет покупателями и заказчи-
ками 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.3 Учет кредитов и займов 1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.4 Учет расчетов по налогам и 
сборам 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.5 Учет расчетов с подотчетными 
лицами 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.6 Учет расчетов с персоналом по 
прочим операциям 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

3.7 Учет расчетов с разными деби-
торами и кредиторами 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

4.1 Учет расчетов с персоналом по 
оплате труда 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

4.2 Учет расчетов по социальному 
страхованию и обеспечению 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

5 
Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета запасов 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

6 

Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета долгосрочных инвести-
ций и источников их финанси-
рования 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

7 
Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета основных средств 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

8 
Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета нематериальных активов 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

9 
Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета доходов и расходов 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

10 

Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета финансовых результатов 
и распределения прибыли 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

11 
Основное содержание и поря-
док ведения бухгалтерского 
учета капитала и резервов 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

12.1 
Концептуальные основы фор-
мирования бухгалтерской фи-
нансовой отчетности 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

12.2 
Формирование форм бухгал-
терской (финансовой) отчетно-
сти 

1,2,3,4 1,2,3,4,5,6,7 1,2,3,4,5,6,7,8 

 
7. Фонд оценочных средств (оценочных материалов) для проведения промежуточной ат-

тестации обучающихся по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» 
 
7.1. Перечень индикаторов компетенций с указанием этапов их формирования в процессе 

освоения образовательной программы 
 

Очная форма обучения 



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы программы 
(практики, ГИА), участвующие в 

формировании индикатора компе-
тенции 

Семестры 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 А 

ОПК-2.1 Осу-
ществляет сбор и 
анализ данных 
хозяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти 

Экономическая безопасность           
Экономическая безопасность хозяй-
ствующих субъектов           

Бухгалтерский учет           
Теория бухгалтерского учета           
Бухгалтерский финансовый учет и от-
четность    + +      

Экономический анализ           
Налоги и налогообложение           
Анализ правоохранительной деятель-
ности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Научно-исследовательская работа           
Подготовка к сдаче и сдача государ-
ственного экзамена           

Подготовка к процедуре защиты и за-
щита выпускной квалификационной 
работы 

          

ОПК-2.2 Исполь-
зует данные хо-
зяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти в целях 
оценки эффек-
тивности и про-
гнозирования 
финансово-хо-
зяйственной дея-
тельности хозяй-
ствующего субъ-
екта 

Экономическая безопасность хозяй-
ствующих субъектов           

Бухгалтерский финансовый учет и от-
четность    + +      

Экономика организации (предприя-
тия)           

Экономический анализ           
Аудит           
Эконометрика           
Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Научно-исследовательская работа           
Подготовка к сдаче и сдача государ-
ственного экзамена           

Подготовка к процедуре защиты и за-
щита выпускной квалификационной 
работы 

          

ОПК-2.3 Выяв-
ляет внутренние 
и внешние 
угрозы, преду-
преждает, лока-
лизует, нейтра-
лизует риски, ис-
пользуя данные 
хозяйственного, 

Основы экономической безопасности           
Национальная экономическая без-
опасность           

Региональная экономическая безопас-
ность           

Экономическая безопасность хозяй-
ствующих субъектов           

Бухгалтерский финансовый учет и от-
четность    + +      



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы программы 
(практики, ГИА), участвующие в 

формировании индикатора компе-
тенции 

Семестры 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 А 

налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти 

Экономический анализ           
Оценка рисков           
Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Научно-исследовательская работа           
Подготовка к сдаче и сдача государ-
ственного экзамена           

Подготовка к процедуре защиты и за-
щита выпускной квалификационной 
работы 

          

ПК-1.2 Проводит 
процедуру ана-
лиза и оценки 
объекта внутрен-
него аудита в со-
ответствии с це-
лью внутренней 
аудиторской 
проверки (кон-
сультационного 
проекта) и целью 
вида профессио-
нальной деятель-
ности 

Право           
Бухгалтерский учет           
Теория бухгалтерского учета           
Бухгалтерский финансовый учет и от-
четность    + +      

Экономика организации (предприя-
тия)           

Налоги и налогообложение           
Аудит           
Оценка рисков           
Государственный аудит           
Бюджетная система РФ           
Бухгалтерский управленческий учет           
Финансовый анализ           
Налоговый учет и отчетность           
Организация и методика проведения 
налоговых проверок           

Финансовый учет в государственных 
правоохранительных органах           

Внутренний финансовый аудит           
Учет в негосударственных правоохра-
нительных органах           

Правовые основы обеспечения эконо-
мической безопасности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности           

Научно-исследовательская работа           
Преддипломная практика           
Подготовка к сдаче и сдача государ-
ственного экзамена           

Подготовка к процедуре защиты и за-
щита выпускной квалификационной 
работы 

          

 
Заочная форма обучения 



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы программы (практики, 
ГИА), участвующие в формировании индикатора 

компетенции 

Курс  

1 2 3 4 5 6 

ОПК-2.1 Осу-
ществляет сбор и 
анализ данных 
хозяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти 

Экономическая безопасность       
Экономическая безопасность хозяйствующих субъек-
тов       

Бухгалтерский учет       
Теория бухгалтерского учета       
Бухгалтерский финансовый учет и отчетность  + +    
Экономический анализ       
Налоги и налогообложение       
Анализ правоохранительной деятельности       
Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Научно-исследовательская работа       
Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена       
Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы       

ОПК-2.2 Исполь-
зует данные хо-
зяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти в целях 
оценки эффек-
тивности и про-
гнозирования 
финансово-хо-
зяйственной дея-
тельности хозяй-
ствующего субъ-
екта 

Экономическая безопасность хозяйствующих субъек-
тов       

Бухгалтерский финансовый учет и отчетность       
Экономика организации (предприятия)       
Экономический анализ       
Аудит       
Эконометрика       
Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Научно-исследовательская работа       
Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена       

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы       

ОПК-2.3 Выяв-
ляет внутренние 
и внешние 
угрозы, преду-
преждает, лока-
лизует, нейтра-
лизует риски, ис-
пользуя данные 
хозяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской 

Основы экономической безопасности       
Национальная экономическая безопасность       
Региональная экономическая безопасность       
Экономическая безопасность хозяйствующих субъек-
тов       

Бухгалтерский финансовый учет и отчетность  + +    
Экономический анализ       
Оценка рисков       
Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Научно-исследовательская работа       
Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена       



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы программы (практики, 
ГИА), участвующие в формировании индикатора 

компетенции 

Курс  

1 2 3 4 5 6 

(финансовой), 
налоговой и ста-
тистической от-
четности 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы       

ПК-1.2 Проводит 
процедуру ана-
лиза и оценки 
объекта внутрен-
него аудита в со-
ответствии с це-
лью внутренней 
аудиторской 
проверки (кон-
сультационного 
проекта) и целью 
вида профессио-
нальной деятель-
ности 

Право       
Бухгалтерский учет       
Теория бухгалтерского учета       
Бухгалтерский финансовый учет и отчетность  + +    
Экономика организации (предприятия)       
Налоги и налогообложение       
Аудит       
Оценка рисков       
Государственный аудит       
Бюджетная система РФ       
Бухгалтерский управленческий учет       
Финансовый анализ       
Налоговый учет и отчетность       
Организация и методика проведения налоговых прове-
рок       

Финансовый учет в государственных правоохрани-
тельных органах       

Внутренний финансовый аудит       
Учет в негосударственных правоохранительных орга-
нах       

Правовые основы обеспечения экономической без-
опасности       

Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Практика по профилю профессиональной деятельно-
сти       

Научно-исследовательская работа       
Преддипломная практика       
Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена       
Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы       

 
Очно-заочная форма обучения 

Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы про-
граммы (практики, ГИА), участ-
вующие в формировании инди-

катора компетенции 

Семестры 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 А В 

ОПК-2.1 Осу-
ществляет сбор и 
анализ данных 
хозяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской 

Экономическая безопасность            
Экономическая безопасность хо-
зяйствующих субъектов            

Бухгалтерский учет            
Теория бухгалтерского учета            
Бухгалтерский финансовый учет и 
отчетность    + +       

Экономический анализ            
Налоги и налогообложение            



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы про-
граммы (практики, ГИА), участ-
вующие в формировании инди-

катора компетенции 

Семестры 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 А В 

(финансовой), 
налоговой и ста-
тистической от-
четности 

Анализ правоохранительной дея-
тельности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Научно-исследовательская работа            
Подготовка к сдаче и сдача госу-
дарственного экзамена            

Подготовка к процедуре защиты и 
защита выпускной квалификацион-
ной работы 

         
 

 

ОПК-2.2 Исполь-
зует данные хо-
зяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти в целях 
оценки эффек-
тивности и про-
гнозирования 
финансово-хо-
зяйственной дея-
тельности хозяй-
ствующего субъ-
екта 

Экономическая безопасность хо-
зяйствующих субъектов            

Бухгалтерский финансовый учет и 
отчетность    + +       

Экономика организации (предпри-
ятия)            

Экономический анализ            
Аудит            
Эконометрика            
Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Научно-исследовательская работа            
Подготовка к сдаче и сдача госу-
дарственного экзамена            

Подготовка к процедуре защиты и 
защита выпускной квалификацион-
ной работы 

         
 

 

ОПК-2.3 Выяв-
ляет внутренние 
и внешние 
угрозы, преду-
преждает, лока-
лизует, нейтра-
лизует риски, ис-
пользуя данные 
хозяйственного, 
налогового и 
бюджетного уче-
тов, учетной до-
кументации, бух-
галтерской (фи-
нансовой), нало-
говой и статисти-
ческой отчетно-
сти 

Основы экономической безопасно-
сти            

Национальная экономическая без-
опасность            

Региональная экономическая без-
опасность            

Экономическая безопасность хо-
зяйствующих субъектов            

Бухгалтерский финансовый учет и 
отчетность    + +       

Экономический анализ            
Оценка рисков            
Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Научно-исследовательская работа            
Подготовка к сдаче и сдача госу-
дарственного экзамена            



Индикатор ком-
петенции (код и 

содержание) 

Дисциплины/элементы про-
граммы (практики, ГИА), участ-
вующие в формировании инди-

катора компетенции 

Семестры 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 А В 

Подготовка к процедуре защиты и 
защита выпускной квалификацион-
ной работы 

         
 

 

ПК-1.2 Проводит 
процедуру ана-
лиза и оценки 
объекта внутрен-
него аудита в со-
ответствии с це-
лью внутренней 
аудиторской 
проверки (кон-
сультационного 
проекта) и целью 
вида профессио-
нальной деятель-
ности 

Право            
Бухгалтерский учет            
Теория бухгалтерского учета            
Бухгалтерский финансовый учет и 
отчетность    + +       

Экономика организации (предпри-
ятия)            

Налоги и налогообложение            
Аудит            
Оценка рисков            
Государственный аудит            
Бюджетная система РФ            
Бухгалтерский управленческий 
учет            

Финансовый анализ            
Налоговый учет и отчетность            
Организация и методика проведе-
ния налоговых проверок            

Финансовый учет в государствен-
ных правоохранительных органах            

Внутренний финансовый аудит            
Учет в негосударственных право-
охранительных органах            

Правовые основы обеспечения эко-
номической безопасности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Практика по профилю профессио-
нальной деятельности            

Научно-исследовательская работа            
Преддипломная практика            
Подготовка к сдаче и сдача госу-
дарственного экзамена            

Подготовка к процедуре защиты и 
защита выпускной квалификацион-
ной работы 

         
 

 

 
7.2. Критерии и шкалы оценивания уровня усвоения индикатора компетенций, определя-

ющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности 
Оценка знаний, умений и навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы форми-

рования компетенций по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» проводится в 
форме текущего контроля и промежуточной аттестации. 

Текущий контроль проводится в течение семестра с целью определения уровня усвоения обучаю-
щимися знаний, формирования умений и навыков, своевременного выявления преподавателем недостат-
ков в подготовке обучающихся и принятия необходимых мер по её корректировке, а также для совершен-
ствования методики обучения, организации учебной работы и оказания индивидуальной помощи обуча-
ющемуся. 



Промежуточная аттестация по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» про-
водится в виде зачета и экзамена. 

За знания, умения и навыки, приобретенные студентами в период их обучения, выставляются 
оценки: на зачете - «ЗАЧТЕНО», «НЕ ЗАЧТЕНО», на экзамене - «ОТЛИЧНО», «ХОРОШО», «УДОВЛЕ-
ТВОРИТЕЛЬНО», «НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО». 

Для оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности в университете применя-
ется балльно-рейтинговая система оценки качества освоения образовательной программы. Оценка про-
водится при проведении текущего контроля успеваемости и промежуточных аттестаций обучающихся. 
Рейтинговая оценка знаний является интегрированным показателем качества теоретических и практи-
ческих знаний и навыков студентов по дисциплине. 

Состав балльно-рейтинговой оценки студентов очной формы обучения 
Для студентов очной формы обучения знания по осваиваемым компетенциям формируются 

на лекционных и практических занятиях, а также в процессе самостоятельной подготовки. 
В соответствии с балльно-рейтинговой системой оценки, принятой в Университете, студентам 

начисляются баллы по следующим видам работ: 
4 семестр: 

№
 к

он
тр

ол
ь-

но
й 

то
чк

и  

Оценочное средство результатов индикаторов достиже-
ния компетенций*** 

М
ак

си
-

м
ал

ьн
ое

 
ко

ли
че

ст
во

 
ба

лл
ов

 

1 Контрольная точка 1 по темам 1-2 20 
2 Контрольная точка 2 по темам 3.1-3.2 20 
3 Контрольная точка 3 по темам 3.3-3.7 20 
Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (собеседование, реферат, вы-
полнение ситуационных/практико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олим-
пиадах, выступления на конференциях) 15 

Итого 100 
5 семестр: 

№
 к

он
тр

ол
ь-

но
й 

то
чк

и 

Оценочное средство результатов индикаторов достиже-
ния компетенций*** 

М
ак

си
-

м
ал

ьн
ое

 
ко

ли
че

ст
во

 
ба

лл
ов

 

1 Контрольная точка 4 по теме 4 15 
2 Контрольная точка 5 по теме 5  15 
3 Контрольная точка 6 по темам 6-8 15 
4 Контрольная точка 7 по темам 9-12 15 
Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (собеседование, реферат, вы-
полнение ситуационных/практико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олим-
пиадах, выступления на конференциях) 15 

Итого 100 
 
Критерии и шкалы оценивания уровня усвоения индикатора компетенций 

Критерии оценки посещения и активности на лекционных занятиях (мах 10 баллов) 



10 баллов – студент посетил 100 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении 
рассматриваемых вопросов; 

8 баллов – студент посетил 80 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-
сматриваемых вопросов; 

6 баллов – студент посетил 60 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-
сматриваемых вопросов; 

4 балла - студент посетил 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рассматри-
ваемых вопросов; 

0 баллов - студент посетил менее 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рас-
сматриваемых вопросов. 

Критерии оценки работы студента на практических занятиях (мах 15 балл) 
Результативность работы на практических занятиях оценивается преподавателем по результа-

там собеседований, активности участия в занятиях, проводимых в интерактивной форме, и качеству 
выполнения ситуационных/практико-ориентированных заданий в рабочей тетради по дисциплине. 

Собеседование, реферат (оценка знаний – мах 3 балла). 
Собеседование (мах 1,5 балла):  
1,5 балла – за оцененные на «отлично» ответы на предлагаемые преподавателем вопросы для 

обсуждения;  
1 балл – за оцененные на «хорошо» ответы на поставленные преподавателем вопросы предла-

гаемые преподавателем вопросы для обсуждения;  
0,5 балла – за оцененные на «удовлетворительно» ответы на поставленные преподавателем во-

просы предлагаемые преподавателем вопросы для обсуждения. 
При оценивании ответов обучающегося в рамках собеседования, как средстве контроля, орга-

низованном как специальная беседа преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой 
дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний, обучающегося по определенной теме, при-
меняется следующие оценки: 

- оценка «отлично» выставляется, когда студентом дан полный, развернутый ответ на предла-
гаемый к обсуждению вопрос, показана совокупность осознанных знаний по дисциплине, доказа-
тельно раскрыты основные положения вопросов, предлагаемых к обсуждению; в ответе прослежива-
ется четкая структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, 
явлений; ответ изложен литературным языком с использованием современной экономической и учет-
ной терминологий.; отчетливо видна самостоятельность суждений. 

- оценка «хорошо» - выставляется, когда студентом дан развернутый ответ на предлагаемый к 
обсуждению вопрос, показана совокупность осознанных знаний по дисциплине, в основном раскрыт 
обсуждаемый вопрос; в ответе прослеживается логическая последовательность, отражающая сущ-
ность раскрываемых понятий и явлений; ответ изложен литературным языком с использованием эко-
номической и учетной терминологий, но могут быть допущены недочеты в определении понятий, ис-
правленные студентом самостоятельно в процессе ответа. 

- оценка «удовлетворительно» - выставляется, когда студентом дан не полный ответ на предла-
гаемый к обсуждению вопрос, слабо раскрыты основные положения вопроса; в ответе нарушается 
структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий; в процессе 
ответа используется экономическая и учетная терминология, но студентом допускаются недочеты в 
определении понятий и не исправляются самостоятельно в процессе ответа. 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется при полном отсутствии ответа на предлагаемый 
к обсуждению вопрос. 

Реферат (мах 0,5 баллов): 
0,5 балла – за оцененный на «зачтено» выполненный реферат. При оценивании реферата исхо-

дят из следующего: 
- оценка «зачтено» выставляется обучающемуся, если тема соответствует содержанию рефе-

рата; широкий круг и адекватность использования литературных источников по проблеме; правильное 
оформление ссылок на используемую литературу; основные понятия проблемы изложены полно и глу-
боко; отмечена грамотность и культура изложения; соблюдены требования к оформлению и объему 
реферата; материал систематизирован и структурирован; сделаны обобщения и сопоставления различ-
ных точек зрения по рассматриваемому вопросу; сделаны и аргументированы основные выводы; от-
четливо видна самостоятельность суждений. 



- оценка «не зачтено» выставляется обучающемуся, если содержание реферата не соответствует 
теме; литературные источники выбраны не по теме, не актуальны; нет ссылок на использованные ис-
точники информации; тема не раскрыта; в изложении встречается большое количество орфографиче-
ских и стилистических ошибок; требования к оформлению и объему материала не соблюдены; струк-
тура реферата не соответствует требованиям; не проведен анализ материалов реферата; нет выводов. 

Выполнение ситуационных/практико-ориентированных заданий на практических заня-
тиях (оценка умений – мах 5 баллов) 

5 баллов – за оцененное на «отлично» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены правильно, аккуратно и в 
установленные преподавателем сроки;  

4 балла – за оцененное на «хорошо» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены правильно, аккуратно, но с нару-
шением установленных преподавателем сроков;  

3 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены с незначительными 
ошибками, не аккуратно, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены с существенными 
ошибками, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. выполнены не все задания, а выполненные имеют 
существенные ошибки, не сданы преподавателю в установленные сроки. 

Выполнение заданий на практических занятиях, проводимых в интерактивных формах 
(оценка навыков – мах 7 баллов). 

7 баллов - за оцененное на «отлично» решение case – задач по соответствующим темам;  
5 баллов - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам; 
3 балла - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам, но пред-

ставленных с нарушением установленных преподавателем сроков;            
2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим те-

мам; 
1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим темам, 

но представленное с нарушением установленных преподавателем сроков. 
При оценивании case – задач исходят из следующего: 
- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если имеются правильное решение задачи, 

подробная аргументация решения, хорошее знание теоретических аспектов решения задачи, со 
ссылками на норму закона; 

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если - правильное решение задачи, 
достаточная аргументация своего решение, определённое знание теоретических аспектов решения 
задачи, со ссылками на норму закона; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - частично правильное 
решение задачи, недостаточная аргументация своего решение, со ссылками на норму закона; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - неправильное решение 
задачи, отсутствие необходимых знаний теоретических аспектов решения задачи. 

Рейтинговая оценка знаний при проведении текущего контроля успеваемости на контрольных 
точках позволяет обучающемуся набрать max 60 баллов. Предусмотрено проведение трех контрольных 
точек в 4 семестре, четырех контрольных точек в 5 семестре. 

Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям оцениваются по результатам выпол-
нения контрольной точки (тестирование с помощью соответствующих программных продуктов, 
например MyTest, OnlineTestPad, др.).   

Тестирование (с помощью соответствующих программных продуктов, например MyTest, 
OnlineTestPad, др.) – max количество баллов по одной контрольной точке – 20 (4 семестр), 15 (5 се-
местр). 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

 Необходимый минимум 
выполненных заданий, 

% 

Оценка, 
балл 



100 20  100 15 
95 19  95 14 
90 18  90 13 
85 17  85 12 
80 16  80 11 
75 15  75 10 
70 14  70 9 
65 13  65 8 
60 12  60 7 

0 - 59 0  0 - 59 0 
Тестовые задания в рамках контрольной точки включают в себя теоретические вопросы (оценка 

знаний) и ситуационные/практико-ориентированные задания (оценка умений и навыков). При этом мо-
гут быть предусмотрены следующие типы заданий: 

- одиночный выбор ответа 
- множественный выбор ответа 
- сопоставление 
- ручной ввод текста 
- ручной ввод числа. 

Сложность каждого задания оценивается в 1 балл (засчитываются только 100% правильные ре-
зультаты). Необходимый минимум выполненных заданий для получения минимального балла состав-
ляет 60 % от общего количества тестовых заданий. 

В течение изучения курса обучающийся может получить поощрительные баллы (подготовка и 
публикация статей, участие в конкурсах, олимпиадах, выступления на конференциях) (мах 15 баллов). 

Подготовка и публикация научных статей (3 балла за одну печатную статью). 
Участие в конкурсах (мах 4 балла): 

- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в конкурсе – 1 балл. 

Участие в олимпиадах (мах 4 балла): 
- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в олимпиаде – 1 балл. 

Выступление на конференции (4 балла). 
 

Состав балльно-рейтинговой оценки студентов заочной формы обучения 
Для студентов заочной формы обучения знания по осваиваемым компетенциям формируются на 

лекционных и практических занятиях, а также в процессе самостоятельной подготовки. 
Результат текущего контроля для студентов заочной формы обучения складывается из оценки 

результатов обучения по всем разделам дисциплины и включает внеаудиторную контрольную работу 
и контрольные точки в виде контрольной работы (аудиторной) по всем разделам дисциплины (мах 
60 баллов), посещение лекций (мах 10 баллов), результативность работы на практических занятиях 
(мах 15 баллов), поощрительные баллы (мах 15 баллов). 

В соответствии с балльно-рейтинговой системой оценки, принятой в Университете, студентам 
начисляются баллы по следующим видам работ:  

2 курс: 
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1.  Контрольная работа (внеаудиторная) 30 
2.  Контрольная точка 1 по всем темам 30 
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Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (выполнение ситуационных/прак-
тико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олимпиа-
дах, выступления на конференциях и т. д.) 15 

Итого 100 
3 курс: 
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1.  Контрольная точка 1 по всем темам 60 
Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (выполнение ситуационных/прак-
тико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олимпиа-
дах, выступления на конференциях и т. д.) 15 

Итого 100 
 

Критерии и шкалы оценивания уровня усвоения индикатора компетенций 
Знания по осваиваемым компетенциям формируются на лекционных занятиях при условии ак-

тивного участия, обучающегося в восприятии и обсуждении рассматриваемых вопросов. 
Критерии оценки посещения и активности на лекционных занятиях (мах 10 баллов) 
10 баллов – студент посетил 100 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении 

рассматриваемых вопросов; 
8 баллов – студент посетил 80 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов; 
6 баллов – студент посетил 60 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов; 
4 балла - студент посетил 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рассматри-

ваемых вопросов; 
0 баллов - студент посетил менее 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов. 
Критерии оценки работы студента на практических занятиях (мах 15 балл) 
Результативность работы на практических занятиях оценивается преподавателем по результа-

там собеседований, активности участия в занятиях, проводимых в интерактивной форме, и качеству 
выполнения ситуационных/практико-ориентированных заданий в рабочей тетради по дисциплине. 

Выполнение ситуационных/практико-ориентированных заданий на практических заня-
тиях (оценка умений – мах 5 баллов) 

5 баллов – за оцененное на «отлично» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены правильно, аккуратно и в 
установленные преподавателем сроки;  

4 балла – за оцененное на «хорошо» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены правильно, аккуратно, но с нару-
шением установленных преподавателем сроков;  



3 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены с незначительными 
ошибками, не аккуратно, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены с существенными 
ошибками, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. выполнены не все задания, а выполненные имеют 
существенные ошибки, не сданы преподавателю в установленные сроки. 

Выполнение заданий на практических занятиях, проводимых в интерактивных формах 
(оценка навыков – мах 7 баллов). 

7 баллов - за оцененное на «отлично» решение case – задач по соответствующим темам;  
5 баллов - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам; 
3 балла - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам, но пред-

ставленных с нарушением установленных преподавателем сроков;            
2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим те-

мам; 
1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим темам, 

но представленное с нарушением установленных преподавателем сроков. 
При оценивании case – задач исходят из следующего: 
- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если имеются правильное решение задачи, 

подробная аргументация решения, хорошее знание теоретических аспектов решения задачи, со 
ссылками на норму закона; 

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если - правильное решение задачи, 
достаточная аргументация своего решение, определённое знание теоретических аспектов решения 
задачи, со ссылками на норму закона; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - частично правильное 
решение задачи, недостаточная аргументация своего решение, со ссылками на норму закона; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - неправильное решение 
задачи, отсутствие необходимых знаний теоретических аспектов решения задачи. 

Рейтинговая оценка знаний при проведении текущего контроля успеваемости на контрольных 
точках позволяет обучающемуся набрать max 60 баллов. Предусмотрено проведение одной контроль-
ной точки в семестре и выполнение внеаудиторной контрольной работы. 

Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям оцениваются по результатам выпол-
нения контрольной точки (тестирование с помощью соответствующих программных продуктов, 
например MyTest, OnlineTestPad, др.).   

Тестирование (с помощью соответствующих программных продуктов, например MyTest, 
OnlineTestPad, др.) – max количество баллов по одной контрольной точке – 60. 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

100 60 
95 57 
90 54 
85 51 
80 48 
75 45 
70 42 
65 39 
60 36 

0 - 59 0 
Тестовые задания в рамках контрольной точки включают в себя теоретические вопросы (оценка 

знаний) и ситуационные/практико-ориентированные задания (оценка умений и навыков). При этом мо-
гут быть предусмотрены следующие типы заданий: 

- одиночный выбор ответа 
- множественный выбор ответа 



- сопоставление 
- ручной ввод текста 
- ручной ввод числа. 

Сложность каждого задания оценивается в 1 балл (засчитываются только 100% правильные ре-
зультаты). Необходимый минимум выполненных заданий для получения минимального балла состав-
ляет 60 % от общего количества тестовых заданий. 

Для студентов заочной формы обучения предусмотрена оценка выполненной в рамках самосто-
ятельной подготовки к промежуточной аттестации контрольной работы (мах 30 баллов).  

Контрольная работа включает два теоретических вопроса (оценка знаний – мах 5 баллов) и прак-
тико-ориентированные задания (оценка умений и навыков – мах 20 баллов). 

Критерии оценки ответа на 1 теоретический вопрос (знания): 
2,5 балла – при полном знании и понимании содержания раздела, отсутствии ошибок, неточно-

стей, демонстрации студентом системных знаний и глубокого понимания закономерностей; при про-
явлении студентом умения самостоятельно и творчески мыслить; 

2 балла – при полном содержательном ответе, отсутствии ошибок в изложении материала и при 
наличии не более четырех неточностей;  

1 балл – показано понимание, но неполное знание вопроса, недостаточное умение формулиро-
вать свои знания по данному разделу; 

0,5 балла – при несоответствии ответа, либо при представлении только плана ответа; 
0 баллов – при полном отсутствии текста (ответа), имеющего отношение к вопросу. 
Критерии оценки практико-ориентированного задания (умения и навыки): 
20 баллов - при выполнении задания нет затруднений, получен верный ответ, задание выполнено 

рациональным способом, сделаны правильные выводы.  
16–19 баллов - при выполнении задания нет ошибок, получен верный ответ, задание выполнено 

нерациональным способом, сделаны правильные выводы. 
12–15 баллов - при выполнении задания нет затруднений, получен верный ответ, задание выпол-

нено рациональным способом, сделаны неправильные выводы.  
10–13 баллов - при выполнении задания допущены незначительные ошибки, получен верный от-

вет, задание выполнено нерациональным способом, сделаны неправильные выводы. 
6–9 баллов - задание выполнено в целом верно, но допущены незначительные ошибки, не иска-

жающие выводы. 
1–5 - задание выполнено, но допущены ошибки, искажающие выводы. 
0 баллов - задание не выполнено. 
В течение изучения курса обучающийся может получить поощрительные баллы (подготовка и 

публикация статей, участие в конкурсах, олимпиадах, выступления на конференциях) (мах 15 баллов). 
Подготовка и публикация научных статей (3 балла за одну печатную статью). 
Участие в конкурсах (мах 4 балла): 

- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в конкурсе – 1 балл. 

Участие в олимпиадах (мах 4 балла): 
- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в олимпиаде – 1 балл. 

Выступление на конференции (4 балла). 
 

Состав балльно-рейтинговой оценки студентов очно-заочной формы обучения 
Для студентов очно-заочной формы обучения знания по осваиваемым компетенциям форми-

руются на лекционных и практических занятиях, а также в процессе самостоятельной подго-
товки. 



В соответствии с балльно-рейтинговой системой оценки, принятой в Университете, студентам 
начисляются баллы по следующим видам работ: 

4 семестр: 

№
 к

он
тр

ол
ь-

но
й 

то
чк

и  
Оценочное средство результатов индикаторов достиже-

ния компетенций*** 

М
ак

си
-

м
ал

ьн
ое

 
ко

ли
че

ст
во

 
ба

лл
ов

 

1 Контрольная точка 1 по темам 1-2 20 
2 Контрольная точка 2 по темам 3.1-3.2 20 
3 Контрольная точка 3 по темам 3.3-3.7 20 
Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (собеседование, реферат, вы-
полнение ситуационных/практико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олим-
пиадах, выступления на конференциях) 15 

Итого 100 
5 семестр: 

№
 к

он
тр

ол
ь-

но
й 

то
чк

и 

Оценочное средство результатов индикаторов достиже-
ния компетенций*** 

М
ак

си
-

м
ал

ьн
ое

 
ко

ли
че

ст
во

 
ба

лл
ов

 

1 Контрольная точка 4 по теме 4 15 
2 Контрольная точка 5 по теме 5  15 
3 Контрольная точка 6 по темам 6-8 15 
4 Контрольная точка 7 по темам 9-12 15 
Сумма баллов по итогам текущего контроля 60 
Активность на лекционных занятиях 10 
Результативность работы на практических занятиях (собеседование, реферат, вы-
полнение ситуационных/практико-ориентированных заданий, case-заданий и др.) 15 

Поощрительные баллы (написание статей, участие в конкурсах, победы на олим-
пиадах, выступления на конференциях) 15 

Итого 100 
 

Критерии и шкалы оценивания уровня усвоения индикатора компетенций 
Критерии оценки посещения и активности на лекционных занятиях (мах 10 баллов) 
10 баллов – студент посетил 100 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении 

рассматриваемых вопросов; 
8 баллов – студент посетил 80 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов; 
6 баллов – студент посетил 60 % лекций, активно участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов; 
4 балла - студент посетил 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рассматри-

ваемых вопросов; 
0 баллов - студент посетил менее 40 % лекций, не участвовал в восприятии и обсуждении рас-

сматриваемых вопросов. 
Критерии оценки работы студента на практических занятиях (мах 15 балл) 
Результативность работы на практических занятиях оценивается преподавателем по результа-

там собеседований, активности участия в занятиях, проводимых в интерактивной форме, и качеству 
выполнения ситуационных/практико-ориентированных заданий в рабочей тетради по дисциплине. 



Собеседование, реферат (оценка знаний – мах 3 балла). 
Собеседование (мах 1,5 балла):  
1,5 балла – за оцененные на «отлично» ответы на предлагаемые преподавателем вопросы для 

обсуждения;  
1 балл – за оцененные на «хорошо» ответы на поставленные преподавателем вопросы предла-

гаемые преподавателем вопросы для обсуждения;  
0,5 балла – за оцененные на «удовлетворительно» ответы на поставленные преподавателем во-

просы предлагаемые преподавателем вопросы для обсуждения. 
При оценивании ответов обучающегося в рамках собеседования, как средстве контроля, орга-

низованном как специальная беседа преподавателя с обучающимся на темы, связанные с изучаемой 
дисциплиной, и рассчитанное на выяснение объема знаний, обучающегося по определенной теме, при-
меняется следующие оценки: 

- оценка «отлично» выставляется, когда студентом дан полный, развернутый ответ на предла-
гаемый к обсуждению вопрос, показана совокупность осознанных знаний по дисциплине, доказа-
тельно раскрыты основные положения вопросов, предлагаемых к обсуждению; в ответе прослежива-
ется четкая структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий, 
явлений; ответ изложен литературным языком с использованием современной экономической и учет-
ной терминологий.; отчетливо видна самостоятельность суждений. 

- оценка «хорошо» - выставляется, когда студентом дан развернутый ответ на предлагаемый к 
обсуждению вопрос, показана совокупность осознанных знаний по дисциплине, в основном раскрыт 
обсуждаемый вопрос; в ответе прослеживается логическая последовательность, отражающая сущ-
ность раскрываемых понятий и явлений; ответ изложен литературным языком с использованием эко-
номической и учетной терминологий, но могут быть допущены недочеты в определении понятий, ис-
правленные студентом самостоятельно в процессе ответа. 

- оценка «удовлетворительно» - выставляется, когда студентом дан не полный ответ на предла-
гаемый к обсуждению вопрос, слабо раскрыты основные положения вопроса; в ответе нарушается 
структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых понятий; в процессе 
ответа используется экономическая и учетная терминология, но студентом допускаются недочеты в 
определении понятий и не исправляются самостоятельно в процессе ответа. 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется при полном отсутствии ответа на предлагаемый 
к обсуждению вопрос. 

Реферат (мах 0,5 баллов): 
0,5 балла – за оцененный на «зачтено» выполненный реферат. При оценивании реферата исхо-

дят из следующего: 
- оценка «зачтено» выставляется обучающемуся, если тема соответствует содержанию рефе-

рата; широкий круг и адекватность использования литературных источников по проблеме; правильное 
оформление ссылок на используемую литературу; основные понятия проблемы изложены полно и глу-
боко; отмечена грамотность и культура изложения; соблюдены требования к оформлению и объему 
реферата; материал систематизирован и структурирован; сделаны обобщения и сопоставления различ-
ных точек зрения по рассматриваемому вопросу; сделаны и аргументированы основные выводы; от-
четливо видна самостоятельность суждений. 

- оценка «не зачтено» выставляется обучающемуся, если содержание реферата не соответствует 
теме; литературные источники выбраны не по теме, не актуальны; нет ссылок на использованные ис-
точники информации; тема не раскрыта; в изложении встречается большое количество орфографиче-
ских и стилистических ошибок; требования к оформлению и объему материала не соблюдены; струк-
тура реферата не соответствует требованиям; не проведен анализ материалов реферата; нет выводов. 

Выполнение ситуационных/практико-ориентированных заданий на практических заня-
тиях (оценка умений – мах 5 баллов) 

5 баллов – за оцененное на «отлично» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены правильно, аккуратно и в 
установленные преподавателем сроки;  

4 балла – за оцененное на «хорошо» выполнение ситуационных / практико-ориентированных 
задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены правильно, аккуратно, но с нару-
шением установленных преподавателем сроков;  



3 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, практические задания выполнены с незначительными 
ошибками, не аккуратно, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. практические задания выполнены с существенными 
ошибками, с нарушением установленных преподавателем сроков; 

1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» выполнение ситуационных / практико-ориенти-
рованных задач по всем темам дисциплины, т. е. выполнены не все задания, а выполненные имеют 
существенные ошибки, не сданы преподавателю в установленные сроки. 

Выполнение заданий на практических занятиях, проводимых в интерактивных формах 
(оценка навыков – мах 7 баллов). 

7 баллов - за оцененное на «отлично» решение case – задач по соответствующим темам;  
5 баллов - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам; 
3 балла - за оцененное на «хорошо» решение case – задач по соответствующим темам, но пред-

ставленных с нарушением установленных преподавателем сроков;            
2 балла - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим те-

мам; 
1 балл - за оцененное на «удовлетворительно» решение case – задач по соответствующим темам, 

но представленное с нарушением установленных преподавателем сроков. 
При оценивании case – задач исходят из следующего: 
- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если имеются правильное решение задачи, 

подробная аргументация решения, хорошее знание теоретических аспектов решения задачи, со 
ссылками на норму закона; 

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если - правильное решение задачи, 
достаточная аргументация своего решение, определённое знание теоретических аспектов решения 
задачи, со ссылками на норму закона; 

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - частично правильное 
решение задачи, недостаточная аргументация своего решение, со ссылками на норму закона; 

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если - неправильное решение 
задачи, отсутствие необходимых знаний теоретических аспектов решения задачи. 

Рейтинговая оценка знаний при проведении текущего контроля успеваемости на контрольных 
точках позволяет обучающемуся набрать max 60 баллов. Предусмотрено проведение трех контрольных 
точек в семестре. 

Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям оцениваются по результатам выпол-
нения контрольной точки (тестирование с помощью соответствующих программных продуктов, 
например MyTest, OnlineTestPad, др.).   

Тестирование (с помощью соответствующих программных продуктов, например MyTest, 
OnlineTestPad, др.) – max количество баллов по одной контрольной точке – 20 (4 семестр), 15 (5 се-
местр). 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

 Необходимый минимум 
выполненных заданий, 

% 

Оценка, 
балл 

100 20  100 15 
95 19  95 14 
90 18  90 13 
85 17  85 12 
80 16  80 11 
75 15  75 10 
70 14  70 9 
65 13  65 8 
60 12  60 7 

0 - 59 0  0 - 59 0 
 



Тестовые задания в рамках контрольной точки включают в себя теоретические вопросы (оценка 
знаний) и ситуационные/практико-ориентированные задания (оценка умений и навыков). При этом мо-
гут быть предусмотрены следующие типы заданий: 

- одиночный выбор ответа 
- множественный выбор ответа 
- сопоставление 
- ручной ввод текста 
- ручной ввод числа. 

Сложность каждого задания оценивается в 1 балл (засчитываются только 100% правильные ре-
зультаты). Необходимый минимум выполненных заданий для получения минимального балла состав-
ляет 60 % от общего количества тестовых заданий. 

В течение изучения курса обучающийся может получить поощрительные баллы (подготовка и 
публикация статей, участие в конкурсах, олимпиадах, выступления на конференциях) (мах 15 баллов). 

Подготовка и публикация научных статей (3 балла за одну печатную статью). 
Участие в конкурсах (мах 4 балла): 

- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в конкурсе – 1 балл. 

Участие в олимпиадах (мах 4 балла): 
- участие с результатом «1 место» – 4 балла; 
- участие с результатом «2 место» – 3 балла; 
- участие с результатом «3 место» – 2 балла; 
- участие с результатом «специальная номинация» – 1,5 балла; 
- участие в олимпиаде – 1 балл. 

Выступление на конференции (4 балла). 
 

При проведении итоговой аттестации «зачет» преподавателю с согласия студента разрешается 
выставлять оценку «зачет» по результатам набранных баллов в ходе текущего контроля успеваемости 
в семестре по выше приведенной шкале. 

В случае отказа – студент сдает зачет по приведенным выше вопросам и заданиям. Итоговая 
успеваемость – зачет/экзамен не может оцениваться ниже суммы баллов, которую студент набрал по 
итогам текущей и промежуточной успеваемости. 

При сдаче зачета/экзамена, к заработанным в течение семестра студентом баллам прибавляются 
баллы, полученные на зачете/экзамене, и сумма баллов переводится в оценку.  

 
Критерии и шкалы оценивания ответа на зачете 

Сдача дифференцированном зачете может добавить к балльно-рейтинговой оценке 
студентов не более 10 баллов. Итоговая успеваемость на дифференцированном зачете не может 
оцениваться ниже суммы баллов, которую студент набрал по итогам текущей и промежуточной 
успеваемости. 

Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям во время зачета оцениваются по ре-
зультатам выполнения тестовых заданий (тестирование с помощью соответствующих программных 
продуктов, например MyTest, OnlineTestPad, др.). 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

100 10 
90 9 
80 8 
70 7 
60 6 
50 5 
40 4 
30 3 



20 2 
10 1 
1-9 0 

Сложность каждого задания оценивается в 1 балл (засчитываются только 100% 
правильные результаты). 

По дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» к зачету допускаются 
студенты, выполнившие и сдавшие практические работы по дисциплине, имеющие ежемесячную 
аттестацию и наличие по текущей успеваемости более 45 баллов. Студентам, набравшим более 55 
баллов, зачет выставляется по результатам текущей успеваемости, студенты, набравшие от 45 до 54 
баллов, сдают зачет по вопросам, предусмотренным РПД. 

По результатам работы в семестре и текущего контроля успеваемости, студент может получить: 
«Зачтено» – от 55 до 100 баллов - (при условии выполнения всех мероприятий учебного плана) 

– теоретическое содержание курса освоено полностью, без пробелов необходимые практические 
навыки работы с освоенным материалом сформированы, все предусмотренные программой обучения 
учебные задания выполнены, качество их выполнения оценено числом баллов, близким к максималь-
ному. 

«Не зачтено» - от 0 до 54 баллов - теоретическое содержание курса не освоено, необходимые 
практические навыки работы не сформированы, выполненные учебные задания содержат грубые 
ошибки, дополнительная самостоятельная работа над материалом курса не приведет к существенному 
повышению качества выполнения учебных заданий. 

 
Критерии и шкалы оценивания ответа на экзамене 

Сдача экзамена может добавить к балльно-рейтинговой оценке студентов не более 16 баллов. 
Итоговая успеваемость на экзамене не может оцениваться ниже суммы баллов, которую студент 
набрал по итогам текущей и промежуточной успеваемости. 

Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям во время экзамена оцениваются по 
результатам выполнения тестовых заданий (тестирование с помощью соответствующих программных 
продуктов, например MyTest, OnlineTestPad, др.). 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

Необходимый минимум 
выполненных заданий, % 

Оценка, 
балл 

100 16 50 7 
90 15 45 6 
85 14 40 5 
80 13 35 4 
75 12 30 3 
70 11 25 2 
65 10 20 1 
60 9 0-19 0 
55 8   

Сложность каждого задания оценивается в 1 балл (засчитываются только 100% правильные ре-
зультаты).  

Итоговая сумма баллов переводится в оценку: 
- «Отлично» – от 85 до 100 баллов – теоретическое содержание курса освоено полностью, без 

пробелов необходимые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы, все 
предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество их выполнения оце-
нено числом баллов, близким к максимальному.  

- «Хорошо» – от 70 до 84 баллов – теоретическое содержание курса освоено полностью, без 
пробелов, некоторые практические навыки работы с освоенным материалом сформированы недоста-
точно, все предусмотренные программой обучения учебные задания выполнены, качество выполнения 
ни одного из них не оценено минимальным числом баллов, некоторые виды заданий выполнены с 
ошибками. 

- «Удовлетворительно» – от 55 до 69 баллов – теоретическое содержание курса освоено ча-
стично, но пробелы не носят существенного характера, необходимые практические навыки работы с 
освоенным материалом в основном сформированы, большинство предусмотренных программой обу-
чения учебных заданий выполнено, некоторые из выполненных заданий, возможно, содержат ошибки. 



- «Неудовлетворительно» - от 0 до 54 баллов - теоретическое содержание курса не освоено, не-
обходимые практические навыки работы не сформированы, выполненные учебные задания содержат 
грубые ошибки, дополнительная самостоятельная работа над материалом курса не приведет к суще-
ственному повышению качества выполнения учебных заданий. 

Студенты, имеющие задолженности по результатам текущего контроля успеваемости (контроль-
ные точки) или набравшие менее 45 баллов к сдаче промежуточной аттестации не допускаются, до 
момента ликвидации задолженности. Студенты, набравшие в семестре сумму баллов меньше указан-
ной выше, могут добрать недостающие баллы до конца семестра, включая время промежуточной ат-
тестации (экзаменационной сессии). 

 
Критерии оценки курсовой работы 

 Положительная оценка по дисциплине выставляется только при условии успешной сдачи кур-
совой работы на оценку не ниже «удовлетворительно». 

При оценке качества выполнения и уровня защиты работы целесообразно руководствоваться 
тем, что должны быть соблюдены безусловные требования к работе: 
- соответствие содержания и оформления работы методическим указаниям кафедры, 
- отсутствие принципиальных ошибок.  

В оценке качества выполнения и уровня защиты работы максимальной суммой баллов 100 от-
дельным составляющим могут принадлежать следующие веса. 

Критерии оценки курсовой работы 

Мероприятия по выполнению и защите работы 

Макси-
мальное 
значение 

в 
баллах 

Выполнение курсовой работы 
Оформление курсовой работы в соответствии с предъявляемыми требованиями по 
оформлению данного вида работ студентов  6 

Обоснование актуальности и научно-практической значимости темы исследования, рас-
крытие целей и задач написания работы 6 

Наличие грамотно изложенных теоретических аспектов, раскрывающих содержание и 
сущность изучаемого вопроса 6 

Наличие полной организационно - экономической характеристики объекта исследования, 
раскрывающей основные параметры его деятельности 6 

Обоснованное применение действующей нормативно – правовой базы, соответствующей 
теме исследования 6 

Описание установленной учетной политикой конкретного экономического субъекта ме-
тодики бухгалтерского учета предмета исследования 6 

Наличие лаконичных, логичных и последовательных соответствующих выводов 6 
Наличие экономически обоснованных предложений по совершенствованию порядка ве-
дения бухгалтерского учета рассматриваемых вопросов, имеющих практическую значи-
мость 

6 

Оформление списка использованной литературы в соответствии с требованиями ГОСТа 6 
Своевременность представления курсовой работы, отвечающей предъявляемым требова-
ниям  6 

Итого 60 
Защита курсовой работы 

Сообщение, раскрывающее основное содержание (включая выводы и предложения) кур-
сового исследования  3 

Ответы студента на вопросы: 
- глубокое знание объекта и предмета исследования, убедительные, аргументированные 
и теоретически обоснованные ответы 
- знание объекта и предмета исследования, незначительные затруднения при ответе 
- неуверенные, не полные, не аргументированные, слабое знание вопросов темы исследо-
вания 

 
 

23–32 
8–22 

 
7 



Наличие иллюстрационного и демонстрационного материала 5 
Итого  40 
ВСЕГО 100 

 
Работа допускается к защите, если по разделу «Выполнение курсовой работы» в сумме набрано 

не менее 45 баллов. 
Итоговая сумма баллов переводится в оценку: 
- «Отлично» – от 85 до 100 баллов – выставляется за курсовую работу, которая выполнена на 

актуальную тему, носит исследовательский характер, имеет новизну, содержит грамотно изложенные 
теоретическую часть с критическим обзором литературных источников, методическую часть, лако-
ничные, логичные и последовательные соответствующие выводы, и экономически обоснованные 
предложения. Текст удачно иллюстрирован рисунками, оформление соответствует предъявляемым 
требованиям. При защите студент свободно оперирует данными исследования, показывает глубокие 
знания теории и практики по вопросам темы, дает предложения по совершенствованию учета, вносит 
рекомендации по повышению эффективности использования ресурсов. Во время защиты студент вы-
ступает свободно и четко, ссылаясь на раздаточный или иллюстративный материал, на вопросы отве-
чает убедительно, аргументировано и теоретически обоснованно. 

- «Хорошо» – от 70 до 84 баллов – выставляется за курсовую работу, носящую исследователь-
ский характер. В работе грамотно выполнен литературный обзор с привлечением ограниченного ко-
личества источников, критический анализ финансово - экономической деятельности организации, на 
основе которого автором сделаны необходимые выводы и предложения, но некоторые из них эконо-
мически не обоснованы, что вызывает сомнительность их внедрения. Отдельные рекомендации автора 
имеют практическую значимость, их внедрение способствует улучшению учета, эффективному ис-
пользованию ресурсов. При ее защите студент показывает хорошие знания вопросов темы, умело ссы-
лается на данные исследования, вносит предложения по совершенствованию учета. При изложении 
доклада широко использует наглядные пособия, без затруднений отвечает на поставленные вопросы. 

- «Удовлетворительно» – от 55 до 69 баллов – выставляется за курсовую работу, которая носит 
исследовательский характер, имеет теоретическую часть, базируется на практическом материале, ко-
торый анализируется поверхностно, недостаточно критически рассматривается финансово-хозяй-
ственная деятельность предприятия. Изложение текстовой части не всегда последовательно, недоста-
точно иллюстративного материала, выдвигаемые предложения экономически не обоснованы. При за-
щите работы студент проявляет неуверенность, слабое знание вопросов темы, на заданные вопросы 
отвечает неуверенно и не дает полного и аргументированного ответа. 

- «Неудовлетворительно» - от 45 до 54 баллов – выставляется за курсовую работу, которая не 
носит исследовательского характера, теоретическая часть изложена слабо и без привлечения литера-
турных источников, не имеет анализа и практического разбора финансово-хозяйственной деятельно-
сти организации, не отвечает методическим требованиям исследований, оформлена небрежно с боль-
шим нарушением предъявляемых требований. Сделанные в работе выводы носят декларативный ха-
рактер, а предложения вообще не разработаны. На защите на поставленные вопросы студент затруд-
няется с ответом, не знает теории исследуемого вопроса. 

Студентам, получившим неудовлетворительную оценку по курсовой работе, предоставляется 
право доработки темы и определяется новый срок для ее выполнения. 

 
7.3. Примерные оценочные материалы для текущего контроля успеваемости и промежу-

точной аттестации по итогам освоения дисциплины «Бухгалтерский финансовый учет и отчет-
ность» 

Вопросы для собеседования 
Тема «Концептуальные основы организации финансового учета» 
1. Какие отличительные черты финансового учета Вы можете выделить? 
2. Какие группы пользователей бухгалтерской информации Вы можете выделить? 
3. Охарактеризуйте систему нормативного регулирования бухгалтерского учета и отчетности в РФ. 
4. Что понимают под организацией бухгалтерского финансового учета в организации? 
5. Каковы предпосылки рациональной организации бухгалтерского финансового учета? 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета доходов и расходов» 



1. Что такое расходы от обычных видов деятельности? 
2. Каков порядок учета доходов от обычных видов деятельности? 
3. Каков состав доходов расходов? 
4. Каков порядок учета расходов от прочих видов деятельности? 
5. Что такое расходы организации и как происходит их признание в бухгалтерском учете? 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета капитала и резервов» 
1. Раскройте понятие капитала организации. 
2. Когда и каким образом формируется уставный капитал? 
3. Какие бухгалтерские записи составляются при формировании уставного капитала? 
4. За счет чего формируется добавочный капитал? 
5. Какие бухгалтерские записи составляются при формировании добавочного капитала? 
 
Тема «Концептуальные основы формирования бухгалтерской финансовой отчетности» 
1. Какой основополагающий принцип бухгалтерского учета порождает необходимость составления 
бухгалтерской отчетности? 
2. Что является основной целевой установкой при составлении бухгалтерской отчетности? 
3. Что понимается под периодом охвата бухгалтерской отчетности? 
4. Чем продиктована стандартизация бухгалтерской отчетности? 
5. Что понимается под системой показателей бухгалтерской отчетности? 

 
Ситуационные / практико-ориентированные задачи 

Тема «Учет кассовых операций» 
Операции данного месяца начинаются с 04.__.__.г. 
Курс ЦБ РФ иностранной валюты на 04.__.__.г. – 36,14 руб./$. 
Таблица 1 – Справка об остатках денежных средств в кассе на 04.__.__.г.  

Номер субсчета Наименование субсчетов Сумма, руб. 
50.1 Касса организации (в рублях) 10200 
50.3 Денежные документы, руб.: 

- путевка в санаторий 
- оплаченные авиабилеты 

40000 
28000 
12000 

50.4 Касса организации (в иностранной валюте (долл. USD)) 21232,25 
В Журнале регистрации приходных и расходных кассовых ордеров последний зарегистрирован-

ный приходный кассовый ордер № 345, Расходный кассовый ордер № 234, Объявление на взнос налич-
ными № 35.  

- Открыть кассовые книги (в рублях и в иностранной валюте). 
- На основе приведенных данных заполнить первичные документы. 

Таблица – Журнал регистрации хозяйственных операций 
№ до-
ку-
мента 

Содержание ФХЖ Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

 Получено в кассу от Федоровой Л. И. по счету № 235 от 03.__.__ г. за услуги 
легкового транспорта 1360   

 Получено в кассу от Кочетова П. О. в качестве возврата остатка подотчетных 
сумм 595   

 Выдано из кассы в возмещение перерасхода командировочных расходов 
Кузьменко В. В. согласно приказу № 24 от 03. ___. ___ г. 8100   

 Выдана из кассы ранее депонированная заработная плата Илюшенко Р. Л. 1864   

 
Получены в кассу с расчетного счета денежные средства на выдачу заработ-
ной платы по чеку АЗ № 364758 (АИК ПСБ «Ставрополье», расчетный счет 
№ 40702810944230000123) 

40484   

 Выдана из кассы заработная плата работникам организации по платежной ве-
домости № 7 от 04. __. __ г.    

 Внесены из кассы денежные средства на расчетный счет по Объявлению на 
взнос наличными № __ от __.__.__ г. (выручка за оказанные услуги) 5600   

 Выдано из кассы Соловьеву М. Н. на командировочные услуги 500 $ (приказ 
№ 25 от 03.__.__ г.)    

- Произвести записи в кассовой книге.  
- Составить сводные проводки по счету 50 «Касса» за 04. __. __. г.  



- Произвести запись в Журнал-ордер № 1 и ведомость № 1. 
Решение задачи осуществить в формах первичных учетных документах и учетных регистрах, пред-
ставленных в рабочей тетради. 
 
Тема «Учет денежных средств на расчетных счетах» 
Обработать выписку банка за сентябрь и отразить ФХЖ ЗАО в Ведомости № 2 и Журнале – ордере № 
2. 
Таблица – Выписка банка из расчетного счета 

Решение задачи осуществить в учетных регистрах, представленных в рабочей тетради. 
 

Тема «Учет денежных средств на валютных счетах» 
На транзитный валютный счет предприятия 05.__.__ г. зачислены экспортная валютная выручка в раз-
мере 300 000 долл. США и вклад в уставный капитал от иностранного учредителя в размере 100 000 
долл. США. Курс на 05.__.__ г. составлял 30 руб./долл. США. Предприятие 10.__.__ г. совершило про-
дажу 20% экспортной валютной выручки. Курс на 10.__.__ г. составлял 31 руб./долл. США, а курс 
продажи – 30,50 руб./долл. США. Сумма проданной валюты была зачислена на расчетный счет. Ко-
миссия банка составила 100 долл. США. Остаток валюты зачислен на текущий валютный счет.  
Отразить данные операции в бухгалтерском учете ЗАО. 

 
Тема «Учет денежных средств на прочих счетах» 
Согласно договору купли-продажи, заключенному с поставщиком, ЗАО «АРС» приобретает партию 
запасных частей на сумму 380000 руб. 00 коп. (в том числе НДС 57966 руб. 00 коп.). По условиям 
договора расчеты с поставщиком осуществляются путем открытия аккредитива на всю сумму по-
ставки. Выполните расчеты и отразите на счетах бухгалтерского учета соответствующие записи. 
 
Тема «Учет покупателями и заказчиками» 
В ЗАО «АРС» по состоянию на 01_____ 20__ г. на синтетическом счете 62 «Расчеты с покупателями 
и заказчиками» числились следующие суммы задолженности. 
Таблица – Сальдо по аналитическим счетам, открытым к счету 62 «Расчеты с покупателями и заказ-
чиками» 

Наименование организации (аналитический счет) Сумма, руб. 
Дебет Кредит 

ООО «Колокольчик»  20500 
ОАО «Грачевский хлебоприемный пункт» 40801  
Итого 40801 20500 

Дата № доку-
мента 

Код 
ФХЖ 

Сумма, руб. Содержание ФХЖ Дебет Кредит Сальдо 
1 2 3 4 5 6 7 

Выписка 1 
02 - -   5200000,00  
02 2345 03 25000,00   Возврат долгосрочного займа 
03 504 01  12500,00  Плата за текущую аренду 
04 187 02  115000,00  За основные средства 
04 188 02  155000,00  За продукцию 
04 189 02  85000,00  За нематериальные активы 
04 607 02 132000,00   За материалы 

05 - 05  20000,00  Неиспользованная сумма аккреди-
тива 

06 505 01 12500,00   Страховые взносы 
06 506 01 67000,00   Взносы в ПФ РФ 
06 507 01 8200,00   Взносы в ФОМС 
09 1145 01  130000,00  Ранее выданный аванс 
09 508 01 18500,00   НДФЛ 

10 1212 01  25000,00  Задолженность по векселю получен-
ному 

10 351 04  181000,00  За продукцию 
10 608 02 103000,00   За материалы 
Итого     



Составьте корреспонденцию счетов на совершенные в течение отчетного периода следующие хозяй-
ственные операции и запишите их в соответствующие регистры учета. 
Таблица – Журнал регистрации хозяйственных операций за __________ 20     г. 

Дата 
№ до-
ку-
мента 

Назва-
ние до-
кумента 

Содержание ФХЖ Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

04.__. 785  Списана себестоимость зерна, отгруженного ОАО 
«Грачевский хлебоприемный пункт» - 75 т по фак-
тической себестоимости 1240 руб. / т 

   

645  Начислено на ОАО «Грачевский хлебоприемный 
пункт» (цена 2850 руб./т с учетом НДС) 
в том числе НДС 10 % 

   
   

06.__. 786  Списана себестоимость зерна, отгруженного ОАО 
«Туман» – 63 т по фактической себестоимости 
1240 руб. / т 

   

646  Начислено на ОАО «Туман» (цена 2650 руб./т с 
учетом НДС) 
в том числе НДС 10 % 

   

   

Оформите счета, счет-фактуру, произведите записи в журнал-ордер № 11. 
 
Тема «Учет кредитов и займов» 
В сентябре ЗАО «АРС» заключило с банком договор на открытие кредитной линии сроком на 6 меся-
цев. Сумма предоставленного кредита – 900000 руб. Проценты по условиям договора начисляются на 
сумму фактически предоставленных средств по ставке 30 % годовых и списываются банком с расчет-
ного счета в безакцептном порядке. В течение месяца банком предоставлены средства: на оплату по-
ставщику - 360000 руб., аванс под предстоящую поставку ТМЦ – 200000 руб., на перечисление зара-
ботной платы на лицевые счета работников – 300000 руб. Плата за открытие и ведение ссудного счета 
составляет 3000 руб. Начислить по истечении месяца причитающиеся к оплате проценты. Отразить 
данные операции в бухгалтерском учете. 
 
Тема «Учет расчетов по налогам и сборам» 
В ЗАО «АРС» по состоянию на 01.____20__г. на синтетическом счете 68 «Расчеты по налогам и сбо-
рам» числились следующие суммы задолженности. 
Таблица – Сальдо по аналитическим счетам, открытым к счету 68 «Расчеты по налогам и сборам» 

№ суб-
счета Виды налогов (аналитический счет) Сумма, руб. 

Дебет Кредит 
68-1 НДС  126000 
68-2 НДФЛ  2000 
68-3 Налог на прибыль  179450 
68-4 Транспортный налог  345200 
 Итого  652650 

Составьте корреспонденцию счетов на совершенные в течение отчетного периода следующие ФХЖ и 
запишите их в соответствующие регистры учета. 
Таблица – Журнал регистрации ФХЖ 

№ 
док-
та 

Дата Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит 

144 04.__ Приобретен у ОАО «Лесоруб» обрабатывающий станок 
кроме того, НДС  

178000   
   

144 04.__ Принят НДС к вычету из бюджета по приобретенному 
трактору    

245 07.__ Приобретены у ОАО «Юла» строительные материалы 
кроме того, НДС 

347640   
   

245 07.__ Принят НДС к вычету из бюджета по приобретенному ис-
ключительному праву    

172 10.__ Начислено на ЗАО «Зернопродукт» за проданное зерно 
кукурузы 99284000   



в т. ч. НДС 10 %    

47 12.__ Удержан НДФЛ из заработной платы сотрудников ЗАО 
«АРС» 234795   

236 12.__ Начислен налог на землю, находящуюся под сельскохо-
зяйственными угодьями 13260   

79 18.__ 
Перечислены в бюджет денежные средства с расчетного 
счета в погашение задолженности по НДС за предыду-
щий период 

   

80 20.__ Перечислена бюджету задолженность по НДФЛ    

987 21.__ 
Принят к оплате счет за приобретенные запасные части у 
ОАО «Молоток» 
в том числе НДС 

34790   

   

987 21.__ Принят НДС к вычету из бюджета по приобретенным за-
пасным частям    

386 26.__ Перечислены в бюджет денежные средства с расчетного 
счета в погашение задолженности по налогу на прибыль    

 
Тема «Учет расчетов с подотчетными лицами» 
На основании приведенных ниже данных составьте авансовый отчет, определите корреспонденцию 
счетов, произведите записи в Журнал-ордер № 7 и ведомость по счету 71 «Расчеты с подотчетными 
лицами». 
Сальдо по счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами» по состоянию на 01.10.20__ г. составляло 
Таблица – Сальдо по аналитическим счетам, открытым к счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

№  ФИО подотчетного лица (аналитический счет) Сумма, руб. 
Дебет Кредит 

1 Иванов Семен Петрович 20500  
2 Зверева Наталья Александровна 5100  
3 Смирнова Алла Федоровна 10080  
 Итого 35680  

Бухгалтер Семенов Олег Евгеньевич направлен в командировку в г. Москву для участия в семинаре 
«Учет. Налоги. Право», проводимым ООО «Дизайн Бизнес Групп» (приказ № 251 от 20.09.20__ г.). 
Срок командировки 3 дня – с 01 октября по 03 октября 20__ г.  
Выдано из кассы на командировочные расходы Семенову О. Е. по РКО № 152 от 01.10.20__ г. в сумме 
______________ (согласно смете). 
Составьте авансовый отчет № 44 от 06.10.20__ г. от имени Семенова О.Е. на основании следующих 
данных: 
- 01 октября 20__ г. Семенов О. Е. вылетел самолетом из Минеральных Вод и в тот же день прибыл в 
г. Москву; 03 октября 20__ г. вылетел из г. Москвы и в тот же день прибыл в г. Минеральные Воды. 
Стоимость авиабилета 9840 руб. включая НДС, сервисный сбор – 100 руб., включая НДС, сбор по 
бронированию билета – 100 руб., включая НДС; 
- с 01 октября по 03 октября 20__ г. проживал в гостинице «Будапешт» в одноместном номере стои-
мостью 3570 руб. в сутки (счет гостиницы № 3546 от 03 октября 20__ г.); 
- размер суточных в ЗАО «АРС» установлен в сумме 750 руб. 
- кроме проездных документов и счета гостиницы приложен счет магазина № 354 от 02 октября 20__ 
г. издательства «Главбух» за методическую литературу по бухгалтерскому учету в сумме 3659 руб. 54 
коп. 
Составьте корреспонденцию счетов на совершенные в течение месяца хозяйственные операции 
Таблица – Журнал регистрации ФХЖ 

Дата Название 
документа 

Содержание ФХЖ Сумма, 
руб. 

Дебет Кредит 

01.10.  Выдано из кассы Фролову М.П. на приобретение запас-
ных частей для холодильного оборудования 

 
6750 

  

01. 10.  На основании авансового отчета Зверевой Н.А. от 
30.09.20__ г. № 43 списаны командировочные расходы: 

 
 
 

  

- на затраты  4322   
- сумма НДС 778   

03.10.  Выдано из кассы Сидоренко С. Р. на хозяйственные 
нужды 

 
4650 

  



06.10.  На основании утвержденного руководителем авансового 
отчета № 44 Семенова О. Е. списать командировочные 
расходы: 

   

…    
Итого    

08.10.  Возмещен перерасход по авансовому отчету № 44 от 
06.10.20 __ г. Семенову О.Е. 

   

12.10.  Выдано в подотчет завхозу Любимову  
Г. Г. на хозяйственные нужды 

 
3550 

  

25.10.  Удержано из заработной платы Смирновой А. Ф. в по-
рядке частичного погашения полученного аванса 

 
630  

  

Решение задания осуществить в соответствующих формах первичных учетных документах и учетных 
регистрах. 
 
Тема «Учет расчетов с персоналом по прочим операциям» 
ЗАО «АРС» в ходе проведения инвентаризации выявлена пересортица материалов. Обнаружен изли-
шек линолеума в количестве 20 м2 по стоимости 300 руб. за 1 м2 и недостача линолеума в количестве 
20 м2 по стоимости 400 руб. за 1 м2. По данному виду материала отсутствуют нормы естественной 
убыли. В сличительной ведомости результатов инвентаризации отражена недостача материалов за ми-
нусом излишков по пересортице. С работником склада, по вине которого произошла пересортица, за-
ключен договор о полной материальной ответственности. Работник склада согласился добровольно 
возместить ущерб от пересортицы материала в сумме ? руб. Возмещение ущерба произведено путем 
удержания из заработной платы работника. 
Отразите бухгалтерскими проводками ФХЖ по учету расчетов с персоналом по возмещению матери-
ального ущерба. 
 
Тема «Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами» 
В ЗАО «АРС» по состоянию на 01__20 __ г. на синтетическом счете 76 «Расчеты с разными дебито-
рами и кредиторами» числились следующие суммы задолженности: 
Таблица – Сальдо по аналитическим счетам, открытым к счету 76 «Расчеты с разными дебиторами и 
кредиторами» 

№ Наименование дебитора, кредитора Сумма, руб. 
Дебет Кредит 

76-1 Расчеты по имущественному и личному страхованию 
 ООО «Логика»  124800 
 ПАО СК «Росгосстрах»  357400 
 Итого  482200 

В течение отчетного периода произошли следующие ФХЖ. 
Таблица - Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 
док Дата Содержание ФХЖ Сумма, 

руб. Дебет Кредит 

28 04.__ Перечислено с расчетного счета в погашение задолжен-
ности ООО «Логика» (полностью)    

87 07.__ Начислено ПАО СК «Росгосстрах» за страхование посе-
вов 145000   

36 10.__ Перечислено с расчетного счета задолженность ПАО СК 
«Росгосстрах» (в сумме задолженности)    

55 10.__ Начислено ООО «Логика» за добровольное страхование 
работников организации 14000   

Откройте карточки учета депонированной заработной платы на 01.__.201_г., сделайте в них разноску 
в соответствии с Журналом регистрации ФХЖ, подсчитайте обороты и выведите остатки на конец 
месяца. 
 
Тема «Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению» 
Кассир Иванько Е. Л. со 2 сентября 2022 года уходит в декретный отпуск.  
В 2021 году с 11 по 24 марта (14 календарных дней) Иванова болела и получала пособие по временной 
нетрудоспособности. 
Расчетный период для оплаты пособия по беременности и родам – ____________ годы. Продолжитель-
ность расчетного периода – _____  дней. 



 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета запасов» 
Договором купли-продажи предусмотрена ежемесячная поставка покупателю ЗАО «АРС» запасных 
частей от ОАО «Механический завод». Приказом по учетной политике ЗАО «АРС» на 20__ год преду-
смотрено отражение в учете материалов по фактической себестоимости приобретения. При отсутствии 
счета поставщика на момент оприходования материалов (неотфактурованная поставка) ЗАО опреде-
ляет их цену из расчета цен на аналогичную продукцию, действующих на внутреннем рынке на мо-
мент поставки. 
1. Приняты на учет запасные части, поступившие на склад ЗАО «АРС» без счета поставщика ОАО 
«Механический завод» (неотфактурованная поставка). Запасные части оприходованы по учетным це-
нам на общую сумму 28 000 руб. 
2. Получен счет-фактура от поставщика на оприходованные на склад запасные части в сумме 29 500 
руб., в том числе НДС 4 500 руб. 
3. За перевозку запасных частей от поставщика ОАО «Механический завод» выставлен счет транс-
портной организацией ЗАО «Альянс» на сумму 2 714 руб., в том числе НДС 414 руб. счет оплачен 
покупателем с расчетного счета. 
4. Начислена заработная плата рабочим за работы, связанные с поступлением запасных частей от по-
ставщика – 650 руб. 
5. Начислены страховые взносы на сумму заработной платы рабочих. 
6. Запасные части в полном объеме отпущены в производство. 
Отразить факты хозяйственной жизни в бухгалтерском учете. 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета долгосрочных инвестиций и ис-
точников их финансирования» 
ЗАО «АРС» (инвестор, заказчик) в январе 20__  года заключило договор строительного подряда с ЗАО 
«Альфа» (подрядчик) на строительство подсобного помещения.  
По договору работы должны быть завершены к 30 апреля 20__ года. Поэтапная сдача работ не преду-
смотрена. Стоимость строительных работ в соответствии со сметой, приложенной к договору, состав-
ляет 118000 руб. (в т. ч. НДС – 18000 руб.). Кроме того, по условиям договора, часть материалов, 
необходимых для строительства, ЗАО «АРС» закупает самостоятельно и передает их подрядчику. 
Подрядчик, в свою очередь, ежемесячно представляет заказчику отчет об израсходованных материа-
лах. В марте 20__ года ЗАО «АРС» приобрело для строительства материалы на сумму 59000 руб. (в т. 
ч. НДС – 9000 руб.) и сразу же передал их ЗАО «Альфа». Согласно ежемесячным отчетам, представ-
ленным подрядчиком, в марте он израсходовал материалы на сумму 30000 руб., в апреле – на сумму 
20000 руб. По окончании работ ЗАО «АРС» и ЗАО «Альфа» подписали акт по форме № КС-2 и справку 
по форме № КС-3. Стоимость работ по результатам строительства в сравнении со сметной стоимо-
стью, предусмотренной в договоре, не изменилась. Отразить данную операцию в бухгалтерском учете 
ЗАО «АРС». Определить первоначальную стоимость построенного подсобного помещения. 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета основных средств» 
9 января 20__ года для хранения готовой продукции на складе ЗАО «АРС» купило стеллаж. По усло-
виям договора стоимость стеллажа составила 25000 руб. (в т. ч. НДС – 3814 руб.). Доставку стеллажа 
в ЗАО осуществляла транспортная компания по договору. Стоимость услуг транспортной компании 
составила 1180 руб. (в т. ч. НДС – 180 руб.). 
15 января 20__ года стеллаж был установлен на складе готовой продукции, где его начали использо-
вать. В учетной политике «АРС» для целей бухучета установлено, что имущество стоимостью свыше 
20000 руб. учитывается в составе основных средств. Для приема поступающих основных средств со-
здана комиссия. При принятии на учет стеллажа ему был присвоен инвентаризационный номер «102». 
Отразить данную операцию в бухгалтерском учете ЗАО «АРС». 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения учета нематериальных активов» 
ЗАО «АРС» приобрело исключительные права на товарный знак. Предсказать объемы производства и 
сбыта продукции, в которой будет использован этот товарный знак, ЗАО не может. Поэтому принято 
решение амортизировать объект линейным способом в бухгалтерском учете. Первоначальная стои-
мость исключительных прав, сформированная в бухгалтерском учете, составляет 500000 руб. Срок 



полезного использования исключительных прав на товарный знак в бухгалтерском учете – 11 лет (132 
месяца). Определить ежемесячную сумму амортизационных отчислений по данному объекту. Отра-
зить начисление амортизационных отчислений в учете. 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета доходов и расходов» 
Определить корреспонденцию счетов по совершенным ФХЖ, произвести не обходимые расчеты. 
Таблица 22 - Журнал регистрации ФХЖ   

№ 
п/п Содержание ФХЖ Сумма, руб. Дебет  Кредит  

1.  Списана стоимость демонтированного оборудования 720000   
Списана сумма накопленной амортизации по демонтированному обо-
рудованию 270000   

Списана сумма расходов по демонтажу оборудования 30000   
Начислено на покупателя демонтированного оборудования 531000   
Начислен НДС по продаже оборудования 81000   
Списана остаточная стоимость проданного оборудования    
Отражен финансовый результат от продажи оборудования    

2.  Отражены расходы по разборке автомобиля и вывозу металлолома 4300   
3.  Оприходован металлолом от разборки производственного цеха 24590   
4.  Отражена положительная курсовая разница, возникшая при пере-

счете валюты на валютном счете  12670   

5.  Начислен налог на имущество 14800   
6.  Пересчет  остатка денежных средств в иностранной валюте в банке 

по курсу ЦБ РФ на последний день месяца, в результате которого 
выявлена отрицательная курсовая разница 

 
 

1670 
  

7.  В результате инвентаризации обнаружена недостача строительных 
материалов 3490   

 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета финансовых результатов и рас-
пределения при» 
ЗАО в январе продало товары, приобретенные в прошедшем году. Товар продан на сумму 118000 руб. 
(в т.ч. НДС). Покупная стоимость товара 85000 руб., расходы на продажу – 5000 руб. По итогам года 
совокупный оборот по кредиту субсчета 90.1 составил 384000 руб., по дебету субсчета 90.2 – 300000 
руб., субсчета 90.3 – 64000 руб.  
Отразить данную операцию в учете. По окончании отчетного года (31 декабря) счет 90 закрыть. 
 
Тема «Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского учета капитала и резервов» 
ОАО «АРС» зарегистрирован (учрежден) уставный капитал в размере 120000 руб. на сумму вкладов 
участников (собственников), необходимую для обеспечения своей деятельности и объявления в учре-
дительных документах. В счет взносов в уставный капитал внесены материалы в размере 20 000 руб. 
и денежные средства в размере 100 000 руб. Отразить в бухгалтерском учете ОАО «АРС» указанную 
операцию. 
 
Тема «Концептуальные основы формирования бухгалтерской финансовой отчетности» 
Сгруппируйте приведенные в таблице виды поступлений и выбытия денежных средств в целях состав-
ления Отчета о движении денежных средств по следующим видам деятельности: 
- текущая; 
- инвестиционная; 
- финансовая. 
Группировка производится в таблице путем проставления в соответствующей графе символа «v». 



 

Тема «Формирование форм бухгалтерской (финансовой) отчетности» 
Бухгалтер «АРС» 03 марта 2022 года приступил к подготовке годовой бухгалтерской отчетности за 
2021 год. Годовая бухгалтерская отчетность состоит из Бухгалтерского баланса, Отчета о финансовых 
результатах и приложений к ним. Бухгалтер, после того как составил Отчет о финансовых результатах 
за 2021 год, перешел к составлению Бухгалтерского баланса за 2021 год. 
Прежде чем составить баланс, бухгалтер «АРС» проверил, во-первых, все ли ФХЖ за отчетный период 
отражены в учете. И, во-вторых, правильно ли сформированы обороты по синтетическим и аналити-
ческим счетам. 
Для заполнения Бухгалтерского баланса бухгалтер воспользовался ( в рабочей тетради): 
– данными об организации (стр 4); 
– данными об остатках по бухгалтерским счетам на 31 декабря 2021 года (табл. 28); 
– информацией об активах и пассивах Общества за 2020 и 2019 годы, содержащейся в Бухгалтерском 
балансе за 2021 год (табл. 29). 
 
Задание для лабораторной работы  
Тема «Формирование форм бухгалтерской (финансовой) отчетности» 
1. Сформируйте показатели для заполнения соответствующих строк формы «Отчет о финансовых ре-
зультатах» на основании бухгалтерских записей, представленных в таблице. Отразите данные ФХЖ 
на счетах бухгалтерского учета. Заполните за отчетный период соответствующую форму отчетности. 
Таблица - Журнал ФХЖ за отчетный период 
№ п/п Содержание операции Сумма, руб. Дебет Кредит 
1 Начислена выручка за проданную готовую продукцию (в том числе НДС -18%) 920 400   
2 Начислен НДС за проданную готовую продукцию     
3 Списана фактическая себестоимость, проданной продукции  750 000   
4 Отражена выручка от продажи объектов основных средств (в том числе НДС) 174 404   
5 Начислен НДС за проданные объекты основных средств    
6 Списана остаточная стоимость объекта основных средств 215 000   
7 Зачислены на расчетный счет проценты за хранение свободных денежных 

средств 
10 701   

8 Отражено поступление доходов по акциям, полученным от участия в уставном 
капитале ОАО «Актив» 

12 800   

9 Выявлены излишки материалов в процессе инвентаризации 1 575   
10 Отражено снижение величины резерва под обесценение финансовых вложений 9 800   

2. Определите в суммовом выражении, руб., влияние хозяйственных операций, приведенных в таблице 
1, на итог (валюту) бухгалтерского баланса. Начальная валюта баланса составляет 14 690 тыс. руб. 
Таблица - Влияние хозяйственных операций на валюту бух. баланса 

№ 
п/п 

Содержание операции Сумма, 
руб. 

Итог  
баланса 

Кор. счетов 
Дебет Кредит 

1 Перечислены с расчетного счета денежные средства на приобретение 
корпоративной банковской карты 

607 370    



2 Перечислены с расчетного счета в бюджет суммы авансовых платежей 
по социальному страхованию и обеспечению 

43 700    

3 Депонирована не выданная в срок заработная плата 16 480    
4 Получено безвозмездно оборудование для столовой 1 690 370    
5 Выданы из кассы наличные денежные средства под отчет на хозяйствен-

ные нужды 
4 500    

6 Начислена амортизация на основные средства производственного 
назначения 

240 460    

7 Предъявлены арендатору счета по начисленной арендной плате 164 000    
8 Произведены удержания налога на доходы физических лиц из заработ-

ной платы работников 
21 580    

9 Поступили на расчетный счет авансовые платежи от покупателей 2370600    
10 Погашена с расчетного счета задолженность подрядной организации за 

выполненные строительные работы 
1 490 800    

Общее изменение итога баланса  
 

Case-задача 
Тема «Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками» 
В ЗАО «АРС» по состоянию на 01.10.20__ г. на синтетическом счете 60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» числились следующие суммы задолженности. 
Таблица – Сальдо по аналитическим счетам, открытым к счету 60 «Расчеты с поставщиками и подряд-
чиками» 

№ 
п/п 

Наименование организации (аналитический счет), 
номер документа и дата 

Сумма, руб. 
Дебет Кредит 

1 ОАО «Агроснаб» (счет № 218) от 15.04.20 __ г.  106100 
2 Племзавод «Дружба» (счет № 346) от 18.04.20 _ г. 98822  
3 ООО «Колокольчик» (счет № 910) от 25.04.20 _ г. 9800  
 Итого 108622 106100 

Изучите порядок оформления и обработки представленных к оплате счетов, счетов-фактур. Произве-
дите записи в Журнал-ордер № 6. 
Составьте корреспонденцию счетов на совершенные в течение отчетного периода следующие ФХЖ и 
отразите их в соответствующих регистрах учета. 
Таблица - Журнал регистрации ФХЖ за ___________ 20        г. 

№ 
п/п Дата 

№ до-
ку-
мента 

Назва-
ние до-
кумента 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

1 15 1235  Принят к оплате счет Ставропольской нефте-
базы за нефтепродукты по договорным ценам:    

а) бензин А-92 (1050 кг по цене 31,30 руб.)    
 кроме того НДС    
 Итого    
 б) дизельное топливо (2640 кг по цене 33,30 

руб.)    

 кроме того НДС    
 Итого    
 Всего к оплате    

2 15 285  Приняты к оплате счета ОАО «Агроснаб» за то-
варно-материальные ценности:    

 запасные части 3438   
 кроме того НДС    
 Итого    
 Всего к оплате    

288  трактор Т- 150 242000   
 кроме того НДС    
 Итого    
 автомобиль «Нива» ВАЗ 21213 87640   
 кроме того НДС    
 Итого    
 Всего к оплате    



Проконтируйте выборку из выписок со счетов в банке и запишите сведения об оплате докумен-
тов в соответствующие регистры по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». 
Таблица – Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 
п/п 

Дат
а 

№ до-
ку-
мента 

Назва-
ние до-
ку-
мента 

Содержание ФХЖ Сумма, 
руб. Дебет Кредит 

10 08 107  Перечислено с расчетного счета ОАО «Агроснаб» 
по счету № 218 

   

12 16 102  Перечислено с расчетного счета Ставропольской 
нефтебазе по счету № 1235 

   

13 16 105  Перечислено с расчетного счета ОАО «Агроснаб» 
по счету № 288 

   

Подсчитайте итоги и выведите конечное сальдо в Журнале-ордере № 6. 
 
Тема «Учет расчетов с персоналом по оплате труда» 
1. В ноябре 20__ года директору ЗАО Соловьеву Михаилу Николаевичу был предоставлен основной 
оплачиваемый отпуск. Продолжительность отпуска составила 28 календарных дней – с 5 ноября по 
2 декабря 20__ года. 
За расчетный период (с _______ 20__ года по ________ 20__ года). Расчетный период отработан пол-
ностью. 
В декабре 20__г. Соловьеву начислена премия по итогам работы за год, предусмотренная системой 
оплаты труда, в размере 50000 руб. В августе 20__г. начислена материальная помощь в размере 10000 
руб. в связи с 45-летием со дня рождения. 
2. Главный бухгалтер Сергеева Нина Ивановна с 15 по 21 ноября 20__ г. болела, что подтверждено 
листком нетрудоспособности (№ 898651110003, выдан 21.11.20__ г.). В расчетный период вошли 20__ 
и 20__ годы. Страховой стаж на день наступления нетрудоспособности – 18 лет 3 мес. 15 дн. 
Необходимо отразить данные хозяйственные ситуации в бухгалтерском учете: 

- произвести начисление заработной платы; 
- рассчитать размер отпускных сумм; 
- произвести необходимые удержания из сумм начисленной заработной платы; 
- произвести расчет пособия по временной нетрудоспособности; 
- рассчитать сумму заработной платы к выдаче; 
- рассчитать суммы ежемесячных платежей по взносам на обязательное пенсионное (социальное, 

медицинское) страхование; 
- оформить все необходимые первичные документы и учетные регистры; 
- отразить все ФХЖ бухгалтерскими записями. 

Решение задачи осуществить в формах первичных учетных документах и учетных регистрах, пред-
ставленных в рабочей тетради. 
 

Темы рефератов 
1. Система нормативно – правового регулирования бухгалтерского учета в Российской Федерации. 
2. Бухгалтерский учет как основа ориентированных на результат экономических расчетов. 
3. Значение учетной политики и порядок ее формирования. 
4. Характеристики информации в системе бухгалтерского учета. 
5. Принципы бухгалтерского финансового учета и его задачи  

 
Контрольные точки 

Контрольная точка 1 (очная, заочная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 
Начисление отрицательной курсовой разницы по кассе в иностранной валюте отражается в учете за-
писью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 2) 3) 4)  
Задание #2 
Вопрос: 



Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 2) 3)  
Задание #3 
Вопрос: 
Начисленные проценты за хранение денежных средств на депозитных счетах оформляются записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет 55 - Кредит 91  
2) Дебет 51 - Кредит 91 
3) Дебет 91  - Кредит 58 
4) Дебет 91  - Кредит 55  
Задание #4 
Вопрос: 
Накопление наличных денег в кассе сверх установленного лимита допускается в особых случаях в 
течение ? рабочих дней. 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #5 
Вопрос: 

Совокупность способов ведения экономическим субъектом бухгалтерского учета составляет его  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) рекомендации в области бухгалтерского учета принимаются в целях правильного применения фе-
деральных и отраслевых стандартов 
2) учетную политику 
3) бухгалтерскую отчетность 
4) финансовый учет 
Задание #6 
Вопрос: 
Основанием для заполнения кассовой книги являются: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) приходные и расходные кассовые ордера 
2) заявления на выдачу денежных средств из кассы под отчет на командировочные расходы 
3) авансовые отчеты подотчетных лиц 
Задание #7 
Вопрос: 
В ЗАО «АРС» отсутствуют поступления наличных денег в кассу. 
Выручка сдается в банк 1 раз в 3 дня. ЗАО «АРС» работает по графику 5ти дневной рабочей недели. 
Объем выдач наличных денег за указанный период (3 дн.) составляет 870000 руб. 00 коп.  
Деньги в банке ЗАО «АРС» получает один раз в два дня, не считая суббот и воскресений. 
Рассчитать лимит остатка наличных денег в кассе (в целых рублях).  
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #8 
Вопрос: 
Учет наличия и движения денежных документов осуществляется на счете: 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) 57 
2) 51 
3) 55 
4) 58 
5) 50 
Задание #9 
Вопрос: 
Выдача денежных документов из кассы организации оформляется первичным документом: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) приходным кассовым ордером 
2) расходным кассовым ордером 
3) расходной накладной 
Задание #10 



Вопрос: 
Свободные денежные средства, вложенные организацией в банковские и другие вклады, отражаются 
на счете: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 57 
2) 55 
3) 58 
Задание #11 
Вопрос: 
Приобретение марок государственной пошлины отражается записью по дебету счета 50 субсчет «Де-
нежные документы», и кредиту счета 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 91 
2) 51  
3) 26  
4) 57  
Задание #12 
Вопрос: 
Расчетные счета открываются организациям, имеющим 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) собственные оборотные средства 
2) самостоятельный баланс и собственные оборотные средства 
3)  самостоятельный баланс 
Задание #13 
Вопрос: 
Для контроля за полнотой и правильностью осуществления кассиром операций по кассе используются 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов 
2) кассовая книга 
3) приходные и расходные кассовые ордера 
4) журнал-ордер № 2 и ведомость № 2; 
Задание #14 
Вопрос: 
Денежные средства, внесенные в кассу кредитной организации филиалом, выделенным на отдельный 
баланс, но не зачисленные на расчетный счет головной организации, оформляются записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет 50 - Кредит 79  
2) Дебет 79 - Кредит 57  
3) Дебет 57 - Кредит 79  
4) Дебет 50 - Кредит 57  
Задание #15 
Вопрос: 
Отрицательная курсовая разница образуется в случае, если курс рубля по отношению к иностранной 
валюте  
Выберите один из 2 вариантов ответа: 
1) падает 
2) растет 
Задание #16 
Вопрос: 
При получении наличных денежных средств с расчетного счета в кассу необходимо заполнить: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Объявление на взнос наличными 
2) Платежное поручение 
3) Платежное требование 
4) Чек 
Задание #17 
Вопрос: 
Упрощенный порядок ведения кассовых операций предусмотрен для 



Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) субъектов малого предпринимательства 
2) субъектов, получающих выручку в кассу в размере не более 2000000 руб. в месяц 
3) индивидуальных предпринимателей 
4) субъектов с численностью сотрудников не более 150 человек 
Задание #18 
Вопрос: 
Учет наличия и движения денежных документов осуществляется на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 50 «Касса» 
2) 006 «Бланки строгой отчетности» 
3) 55 «Специальные счета в банках» 
4) 58 «Финансовые вложения» 
Задание #19 
Вопрос: 
Записи в кассовую книгу производятся кассиром: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) сразу же после получения или выдачи денег 
2) на следующий день 
3) ежедневно в конце рабочего дня 
Задание #20 
Вопрос: 
Обработать выписку банка № 1 за период со 02 марта по 10 марта 2017 г.  

                                                    Сумма, руб.  
Дата № док.     Код 

ФХЖ 
Дебет Кредит Сальдо Содержание ФХЖ 

02 - -   5200000,00  
02 2345 03 25000,00   Возврат долгосрочного займа 
03 504 01  12500,00  Плата за текущую аренду 
04 187 02  115000,00  За основные средства 
04 188 02  155000,00  За продукцию 
04 189 02  85000,00  За нематериальные активы 
04 607 02 132000,00   За материалы 
05 - 05  20000,00  Неиспользованная сумма аккредитива 
06 505 01 12500,00   Страховые взносы 
06 506 01 67000,00   Взносы в ПФ РФ 
06 507 01 8200,00   Взносы в ФОМС 
09 1145 01  130000,00  Ранее выданный аванс 
09 508 01 18500,00   НДФЛ 
10 1212 01  25000,00  Задолженность по векселю получен-

ному 
10 351 04  181000,00  За продукцию 
10 608 02 103000,00   За материалы 
Итого     

Какая сумма денежных средств будет отражена в Журнале-ордере № 2 по счету 69 "Расчеты по соци-
альному страхованию и обеспечению"? 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 18500,00 руб. 
2) 130000,00 руб. 
3) 87700,00 руб. 
4) 20000,00 руб. 
Задание #21 
Вопрос: 
Списание денежных средств с расчетных счетов организации оформляется первичным документом: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) приходным кассовым ордером 
2) платежным поручением 
3) объявлением на взнос наличными 
Задание #22 



Вопрос: 
В безакцептном порядке с расчетного счета оплачиваются платежи за: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) электроэнергию 
2) продукцию 
3) услуги 
4) материалы 
Задание #23 
Вопрос: 
Регистром синтетического учета по учету операций в кассе является:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) кассовая книга 
2) журнал-ордер № 2 и ведомость № 2 
3) журнал-ордер № 1 и ведомость № 1 
4) приходные и расходные кассовые ордера 
Задание #24 
Вопрос: 
Журнал учета движения валюты по счету 52 ведется в  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) рублях 
2) валюте 
3) валюте и рублях 
Задание #25 
Вопрос: 
Использование аккредитива отражается записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 55.1 - К 51 
2) Д 51 - К 55.1 
3) Д 60 - К 55.1 
Задание #26 
Вопрос: 
Отражение положительной курсовой разницы по валютному счету отражается в учете записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 57 
2) Д 52 - К 91  
3) Д 52 - К 57  
4) Д 57 - К 52  
Задание #27 
Вопрос: 
Выявленные недостачи денег в кассе отражаются записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д-т сч. 99 - К-т сч. 50  
2) Д-т сч. 94 - К-т сч. 50 
3) Д-т сч. 91 - К-т сч. 50  
Задание #28 
Вопрос: 
Запись «Д 52 - К 57» означает 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) отражение курсовой разницы 
2) получение валютной выручки за проданную продукцию 
3) перечисление валютной выручки на текущий валютный счет 
4) зачисление приобретенной иностранной валюты 
Задание #29 
Вопрос: 
Сдача выручки инкассатору для зачисления на расчетный счет организации отражается по дебету 
счета 57 «Переводы в пути» и кредиту счета 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 50 «Касса», субсчет «Касса организации» 



2) 50 «Касса», субсчет «Денежные документы» 
3) 51 «Расчетные счета» 
4) 55 «Специальные счета в банках» 
Задание #30 
Вопрос: 
Аккредитив предназначен для расчетов: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) только с одним получателем средств 
2) может использоваться для осуществления расчетов как с одним, так и сразу с несколькими полу-
чателями средств 
3) с несколькими получателями средств 
 
Контрольная точка 2 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 
Списание сумм дебиторской задолженности в случае нереальности ее взыскания (учетной политикой 
создание резервов по сомнительным долгам предусмотрено) отражают записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета  91.2 - Кредит счета  62 
2) Дебет счета 63 - Кредит счета 62 
3) Дебет счета 62 - Кредит счета  91.1 
4) Дебет счета 99 - Кредит счета 62 
Задание #2 
Вопрос: 
При принятии к оплате счетов поставщиков и подрядчиков сумма НДС по ценностям отражается бух-
галтерской записью  
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Дебет счетов  25, 26, 28, 29, 41, 44, 97 - Кредит счета 60 
2) Дебет счета 19 - Кредит счета 60 
3) Дебет счета 60 - Кредит счетов 51,52, 55 
4) Дебет счета  60 - Кредит счета 51 
5) Дебет счетов 60 - Кредит счета 19 
Задание #3 
Вопрос: 
Суммы полученных авансов от покупателей, а также полученной оплаты при частичной готовности 
продукции (работ, услуг) отражаются бухгалтерской записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета  51 - Кредит счета  62 субсчет «Авансы полученные» 
2) Дебет счета 62 - Кредит счета 60 
3) Дебет счета 62 субсчет «Авансы полученные» - Кредит счета 51 
4) Дебет счета 91 - Кредит счета 62 
Задание #4 
Вопрос: 
Отрицательные курсовые разницы, возникшие в связи с переоценкой задолженности покупателей, вы-
раженной в иностранной валюте, отражаются бухгалтерской записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счетов  60 - Кредит счета 90 
2) Дебет счета 62 - Кредит счетов 90 
3) Дебет счета  90 - Кредит счета 62 
4) Дебет счета 51 - Кредит счета 62 
Задание #5 
Вопрос: 
При оплате счета поставщика за оказанные услуги связи акрредитивом в бухгалтерском учете дела-
ется запись:  
Дебет счета 60 - Кредит счета ? 
Запишите число: 
 ___________________________ 



Задание #6 
Вопрос: 
Бухгалтерская запись «Дебет счета 62 - Кредит счета 90» означает 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) списание себестоимости проданной продукции 
2) переход права собственности на товары к покупателю (начисление выручки на покупателя) 
3) начисление НДС по проданным товарам 
4) финансовый результат от сделки 
Задание #7 
Вопрос: 
Счет 62 кредитуется 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) на суммы платежей, поступивших от покупателей и заказчиков  
2) на сумму полученного долгосрочного займа 
3) на сумму задолженности по оплате труда 
 
Задание #8 
Вопрос: 
В случаях, передачи права собственности на ценности на возмездной основе или перечисления суммы 
предварительной оплаты в счет поступления в будущем ценностей на возмездной основе формируется 
### задолженность 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #9 
Вопрос: 
Для обобщения информации о расчетах с поставщиками и подрядчиками за полученные товарно - ма-
териальные ценности, принятые выполненные работы и потребленные услуги, а также по доставке или 
переработке материальных ценностей и т.п. предназначен 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) счет 40 
2) счет 60 
3) счет 10 
Задание #10 
Вопрос: 

 
Чему равна сумма финансового результата, отнесенного на счет 99? 
* (например, сумму 12345 руб. 56 коп. вводить в следующем формате - 12345,56) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #11 



Вопрос: 
Счет 60 предназначен для учета расчетов 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) с юридическими и физическими лицами, не являющимися работниками организации 
2) по сделкам, в которых организация выступает в качестве продавца  продукции, товаров 
3) по претензиям 
4) по совместной деятельности 
Задание #12 
Вопрос: 
Создание резерва по сомнительным долгам отражается записью по кредиту счета 63 и дебету счета 
### (вводить только код синтетического счета) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #13 
Вопрос: 
Дебиторская задолженность организации, которая не погашена в сроки, установленные договором, и 
не обеспечена  соответствующими гарантиями, называется ### долгом 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #14 
Вопрос: 
Начисление НДС с выручки отражается 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 90.3 - Кредит счета 68 
2) Дебет счета 19 - Кредит счета 68 
3) Дебет счета 90.1 - Кредит счета 68 
4) Дебет счета 68 - Кредит счета 90.3 
5) Дебет счета 90.1 - Кредит счета 62 
Задание #15 
Вопрос: 
Погашение задолженности поставщикам за оказанные услуги отражается записью 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 60 - Кредит счета 51, 52, 55, 66 
2) Дебет счета 60 - Кредит счета  91 
3) Дебет счета 51, 52 - Кредит счета 60 
4) Дебет счета 60  - Кредит счета 66, 67 
Задание #16 
Вопрос: 
Принятие счетов к оплате (поступление МЦ, работ, услуг) на сумму НДС отражается 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) дебет счета 68 - кредит счета 60 
2) дебет счета 19 - кредит счета 60 
3) дебет счета 60 - кредит счета 19 
4) дебет счета 68 - кредит счета 19 
Задание #17 
Вопрос: 
В адрес организации «Х» от организации «Z» поступили материалы без сопроводительных докумен-
тов. Согласно заключенному ранее договору между данными организациями стоимость данной партии 
составляет 105000 руб. Рыночная стоимость данной партии активов составляет 107000 руб. Какую 
бухгалтерскую запись должен сделать бухгалтер при принятии активов к учету? 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 10 - Кредит счета 60 - 105000 руб. 
2) Дебет счета 10 - Кредит счета 60 - 107000 руб. 
3) Дебет счета 10 - Кредит счета 60 - 107000 руб.  
Задание #18 
Вопрос: 
Списание в убыток сумм, перечисленного поставщику аванса отражается 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 



1) Дебет счета  91.2 -  Кредит счета  60 субсчет «Авансы выданные» 
2) Дебет счета 60 - Кредит счета 91.1 
3) Дебет счета 60 - Кредит счета 76 
4) Дебет счета 60 субсчет «Авансы выданные» - Кредит счета 51 
Задание #19 
Вопрос: 

 
На какую сумму счет 60 корреспондирует со счетом 10? 
* (например, сумму 12345 руб. 56 коп. вводить в следующем формате - 12345,56) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #20 
Вопрос: 
Поступление денежных средств в погашение задолженности покупателей отражается бухгалтерской 
записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 76 - К 62  
2) Д 62 - К 50, 51, 52 
3) Д 50 - К 73 
4)  Д 50, 51, 52, 55 - К 62 
Задание #21 
Вопрос: 
Счет 62 предназначен для учета расчетов 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) по претензиям 
2) по сделкам, в которых организация выступает в качестве продавца  продукции, товаров 
3)  с юридическими и физическими лицами, не являющимися работниками организации 
4) по совместной деятельности 
Задание #22 
Вопрос: 
При проверке счета поставщика (после того, как счет был акцептован) были обнаружены несоответ-
ствие цен, обусловленных договором, а также арифметические ошибки. При этом на соответствую-
щую сумму составляют запись 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 60 - Кредит счета 60  
2) Дебет счета 60 - Кредит счета 76.2 "Расчеты по претензиям" 
3) Дебет счета 76.2 "Расчеты по претензиям" - Кредит счета 60 
4) Дебет счета 60 - Кредит счета 51 
Задание #23 
Вопрос: 
В бухгалтерском балансе расчеты со всеми поставщиками и подрядчиками отражаются  



Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) в V разделе пассива баланса и в I разделе актива баланса 
2) в IV разделе пассива баланса и в I разделе актива баланса 
3) в III разделе пассива баланса и во II разделе актива баланса 
4) в V разделе пассива баланса и во II разделе актива баланса 
Задание #24 
Вопрос: 
При поступлении в организацию активов, на которые расчетные документы не поступили их оприхо-
дование производится по стоимости 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1)  фактической 
2) учетной 
3) только рыночной 
4) договорной или рыночной 
 
Контрольная точка 3 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Возвращение покупателю излишне полученной от него суммы: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 51 - К 62 
2) Д 60 - К 51 
3) Д 62 - К 50, 51, 52 
Задание #2 
На сумму удержанного НДФЛ составляется бухгалтерская запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 70 
2) Д 70 - К 69 
3) Д 68 - К 51 
4) Д 70 - К 68  
Задание #3 
Принят к оплате счет ООО "Стройка" за строительные материалы (песок - 10 т по цене 1200 руб./т). 
В учете сделаны записи: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 10 - К 60 - 12000 руб. 
Д 19 - К 60 - 2160 руб. 
2) Д 60 - К 51 - 12000 руб. 
Д 19 - К 51 - 2160 руб. 
3) Д 10 - К 60 - 14160 руб. 
Д 19 - К 60 - 2160 руб. 
4) Д 60 - К 51 - 14160 руб. 
Д 68 - К 19 - 2160 руб. 
Задание #4 
Получение организацией кредита отражается записью по дебету счета 51 и кредиту счетов: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) 90 
2) 67 
3) 55 
4) 66 
Задание #5 
Организации - плательщики налога на добавленную стоимость при отпуске товаров, продаже работ и 
услуг оформляют:  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) доверенность 
2) счет-фактуру  
3) акт на оприходование материалов 
Задание #6 
Начисление налога на прибыль отражается записью: 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 99 
2) Д 91 - К 68 
3) Д 99 - К 68 
4) Д 68 - К 91 
Задание #7 
Задолженность перед бюджетом по НДС отражается по кредиту счета: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 19 
2) 90 
3) 69 
4) 68 
Задание #8 
При журнально-ордерной форме учета учет расчетов с покупателями ведут в:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) журнале-ордере № 6 
2) журнале-ордере № 11 
3) журнале-ордере № 2 
4) журнале-ордере № 8 
Задание #9 
Запись «Д 60 - К 51» означает: 
Выберите несколько из 3 вариантов ответа: 
1) оплату счетов поставщиков 
2) выдачу аванса под поставку товарно-материальных ценностей 
3) возврат денег покупателям 
Задание #10 
Списание дебиторской задолженности за счет резерва по сомнительным долгам отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 62 - К 63 
2) Д 63 - К 51 
3) Д 63 - К 62 
4) Д 76 - К 63 
Задание #11 
При продаже продукции или другого имущества исчисленная сумма НДС отражается  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 90.2, 91.1 - К 68 
2) Д 19 - 90.3, 91.2 
3) Д 90.3, 91.2 - К 68 
Задание #12 
Принят к оплате счет Племзавода «Дружба» за племенных коров. Стоимость приобретенных коров 
380000 руб.  В учете сделаны бухгалтерские записи: 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Д 11 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 68400 руб. 
2) Д 01 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 38000 руб. 
3) Д 60 - К 51 - 448400 руб. 
Д 19 - К 51 - 68400 руб. 
4) Д 01 - К 60 - 448400 руб. 
Д 19 - К 60 - 68400 руб. 
5) Д 08 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 38000 руб. 
Задание #13 
На суммы оплаты за отгруженную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги организа-
ция предъявляет расчетные документы покупателю / заказчику и производит бухгалтерскую запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 90.3 - К 62 



2) Д 62 - К 90.2 
3) Д 51 - К 62 
4) Д 62 - К 90.1 
Задание #14 
Аванс, полученный от покупателя, отражается:  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 50, 51, 52, 55 - К 62 
2) Д 50, 51, 52 - К 60 
3) Д 63 - К 62 
Задание #15 
При поступлении материальных ценностей, оплаченных аккредитивом, в учете у покупателя дела-
ется запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 60 - К 51 
2) Д 62 - К 10 
3) Д 10 - К 55 
4) Д 10 - К 60 
Задание #16 
При продаже продукции (работ, услуг) поставщик выписывает документы: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) акт на оприходование материалов 
2) счет 
3) платежное поручение 
4) приходный кассовый ордер 
Задание #17 
При расчетах плановыми платежами покупатель ведет учет расчетов с поставщиком на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 43 
2)  62 
3) 51 
4) 60 
Задание #18 
Если земельный участок используется в процессе производства продукции (выполнения работ, ока-
зания услуг), то земельный налог учитывают:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91-2 (23, 25, 26) - К 68  
2) Д 68 - К 51 
3) Д 20 (23, 25, 26) - К 68 
4) Д 68 - К 23, 25, 26 
Задание #19 
Начисление налога на имущество отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 51 
2) Д 91.2 (26) - К 68 
3) Д 20 - К 68 
4) Д 68 - К 91.2 (26) 
Задание #20 
Запись «Д 76 - К 60» означает: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) отражение недостачи в пределах норм естественной убыли 
2) отражение недостачи сверх норм естественной убыли 
3) предъявление претензий поставщику 
 
Контрольная точка 4 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 



А.И. Иванов - кондитер хлебопекарни. В апреле он отработал по графику сменности 6 ночных и 6 
дневных смен. Сотруднику установлена сдельная система оплаты труда. За 1 изготовленное изделие 
ему платят 1,5 руб. Согласно коллективному договору, работа в ночное время оплачивается ему по 
повышенным сдельным расценкам. Доплата составляет 75 процентов расценки. За месяц Иванов из-
готовил: 5000 изделий за дневные смены; 10 000 изделий за ночные смены. Рассчитать сумму начис-
ленной заработной платы сотрудника за апрель. 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #2 
Вопрос: 
Заработок сотрудника Иванова И. И. за сентябрь составил 43670 рублей. Работник имеет двоих детей 
в возрасте до 18 лет. (Сумма начисленного с начала года заработка (по состоянию на 01 сентября) 
равна 308800 руб. 
Рассчитать сумму удержанного НДФЛ за сентябрь.   
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #3 
Вопрос: 
Удержание суммы в возмещение ущерба от недостач и потерь от порчи ценностей отражается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 68 
2) Д 70 - К 76 
3) Д 70 - К 94 
Задание #4 
Вопрос: 
Начислены взносы на медицинское страхование в ФФОМС - 
Выберите один из 6 вариантов ответа: 
1) Д 69.1 - К 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...)  
2) Д 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...) -  К 69.3 
3) Д 69.3 - К 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...)  
4) Д 69.2 - К 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...) 
5) Д 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...) -  К 69.2 
6) Д 20 (08, 23, 25, 26, 29, 44, 91-2 ...) -  К 69.1 
Задание #5 
Вопрос: 
В ЗАО «АРС» установлена сдельно-прогрессивная система оплаты труда. За обработку одной детали 
сотруднику платят 1 руб. Норма выработки - 7000 деталей в месяц. Сдельная расценка за каждую де-
таль, обработанную сверх нормы, - 1,4 руб. За месяц рабочий Л. И. Петров обработал 13 000 деталей, 
в том числе сверх  нормы - 6000 деталей (13 000 шт. - 7000 шт.). Рассчитать сумму начисленной зара-
ботной платы сотрудника за декабрь. 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 15 400 руб. 
2) 13000 руб. 
3) 20000 руб. 
Задание #6 
Вопрос: 
Каков размер ограничений по размеру заработка за расчетный период для расчета пособия по времен-
ной нетрудоспособности в 2018 году? 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 718000 
2) 876000 
3) 755000 
4) 815000 
Задание #7 
Вопрос: 
В ЗАО «АРС» установлена повременно-премиальная система оплаты труда. В Положении о премиро-
вании сказано, что за выпуск продукции без брака сотрудникам положена премия в размере 10 



процентов от месячного оклада. Месячный оклад рабочего А. И. Иванова - 15 000 руб. В течение ме-
сяца он не выпустил ни одной бракованной детали. По итогам месяца Иванову выплатили премию. 
Рассчитать сумму начисленной заработной платы сотрудника. 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) 16 500 руб. 
2) 15000 руб. 
3) 30000 руб. 
4) 1500 руб 
5) 15500 руб. 
Задание #8 
Вопрос: 
Время отсутствия сотрудника на работе без уважительных причин в стаж, дающий право на основной 
отпуск 
Выберите один из 2 вариантов ответа: 
1) входит 
2) не входит 
Задание #9 
Вопрос: 
Заработок сотрудника за месяц составил 13000 рублей. Работник имеет двоих детей,  является воином 
«афганцем». Рассчитать сумму удержанного НДФЛ.   
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #10 
Вопрос: 
В ЗАО «АРС» установлена повременная система оплаты труда. Кладовщику фирмы П. А. Беспалову 
установлена почасовая оплата. Ставка в час - 93,75 руб. Менеджеру А. С. Кондратьеву зарплата рас-
считывается по дневной ставке - 750 руб. Зарплата секретаря Е. В. Ивановой - 15 000 руб. в месяц. В 
декабре - 22 рабочих дня. Продолжительность рабочего дня - 8 часов. Все 3 сотрудника отработали 
месяц полностью. Рассчитать сумму начисленной заработной платы Беспалову П. А. за декабрь. 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #11 
Вопрос: 
В сентябре 2017 года  заместителю директора ЗАО «АРС» Петренко С. П. был предоставлен основной 
оплачиваемый отпуск продолжительностью 18 календарных дней. В расчетном периоде с отработано 
- 322,7 дней.  За расчетный период сотруднику начислено - 385400 руб. Рассчитать сумму отпускных, 
отразить бухгалтерскими записями.  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 21497,37 руб.   Д 26 - К 70 
2) 21497,37 руб. Д 96 - К 70  
3) 19730,38  руб. Д 96 - К 70 
4) 19730,38 руб.   Д 26 - К 70 
Задание #12 
Вопрос: 
Фонд оплаты труда это -  
Выберите один из 2 вариантов ответа: 
1) Суммы, начисляемые работникам, в соответствии с количеством произведенной ими продукции и 
отработанным временем 
2) Заработная плата, которая выплачивается работнику за неотработанное время в соответствии с дей-
ствующим законодательством 
Задание #13 
Вопрос: 
Сотрудник Иванов А. И. с 15 по 21 сентября 2018 г. болел, что подтверждено листком нетрудоспособ-
ности. 
Сумма фактического заработка за расчетный период составила 484600 руб. 
Страховой стаж сотрудника составляет 7 лет. 
Расчитать размер пособия по временной нетрудоспособности, выплачиваемого за счет средств ФСС. 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 3717,50 руб. 
2) 2124,27 руб. 
3) 4646,88 руб. 
4) 2788,13 руб. 
Задание #14 
Вопрос: 
В ЗАО «АРС» действует график сменности. По графику в апреле водитель Ю.И. Колесов отработал 5 
ночных смен (по 6 ч) и 5 дневных смен (по 7 ч). Сотруднику установлена повременная система оплаты 
труда с часовой ставкой 100 руб./ч. За ночную работу ему полагается доплата - 40 процентов ставки. 
Рассчитать сумму начисленной заработной платы сотрудника. 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 8700 руб. 
2) 7700 руб. 
3) 4100 руб. 
Задание #15 
Вопрос: 
14 декабря в 8.00 водитель ЗАО «АРС» Ю. И. Колесов обнаружил, что автомобиль, на котором он 
должен был выехать в рейс, неисправен. Колесов оформил докладную записку о простое. Директор 
ЗАО «АРС» издал приказ о начале простоя и его оплате. Отремонтировать автомобиль удалось только 
к 17.00 18 декабря. Водитель работает по графику пятидневной рабочей недели с 8.00 до 17.00 с часо-
вым перерывом на обед. Продолжительность простоя водителя - 3 рабочих дня. Простой произошел 
по вине фирмы. Рассчитать сумму начисленной заработной платы сотрудника за время простоя. Сред-
ний дневной заработок - 900 руб. 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 1800 руб. 
2) 1200 руб. 
3) 600 руб. 
Задание #16 
Вопрос: 
Удержания с работников очередных платежей по расчетам за товары, приобретенные в кредит (кредит 
банка), а также с виновных лиц за недостачи и хищения; погашение задолженности за услуги, оказан-
ные организацией отражается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 73 
2) Д 70 - К 76 
3) Д 70 - К 50, 51, 52, 55,66, 67 
Задание #17 
Вопрос: 
Уплата страховых взносов: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 69 - К 51 
2) Д 68 - К 51 
3) Д 51 - К 69 
4) Д 70 - К 69 
Задание #18 
Вопрос: 
Сдельная система оплаты труда это -  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) форма оплаты труда, при которой зарплату сотруднику начисляют исходя из количества произве-
денной им продукции 
2) заработная плата, подлежащая выплате работнику за фактически отработанное время, выполненные 
работы или изготовленную продукцию 
3) вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, каче-
ства и условий выполняемой работы, а также компенсационные и стимулирующие выплаты 
Задание #19 
Вопрос: 



Каков размер ограничений по размеру заработка за расчетный период для расчета пособия по времен-
ной нетрудоспособности в 2017 году? 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 755000 
2) 670000 
3) 718000 
4) 876000 
Задание #20 
Вопрос: 
При удержании сумм по исполнительным документам из зарплаты сотрудника в учете делают запись: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 76 - К 51 
2) Д 70 - К 76  
3) Д 70 - К 51 
 
Контрольная точка 5 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 
К фактическим затратам на приобретение МПЗ относятся: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) расходы на продажу МПЗ 
2) подработка, сортировка, фасовка и т.п. МПЗ 
3) начисленные после принятия к учету МПЗ проценты по кредитам 
4) вознаграждения, уплачиваемые посредническим организациям, через которые приобретены МПЗ 
Задание #2 
Вопрос: 
К материально - производственным запасам относятся: 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) коровы 
2) семена 
3) основные свиноматки 
4) ГСМ 
5) компьютеры 
Задание #3 
Вопрос: 
Единицей бухгалтерского учета МПЗ является: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) номенклатурный номер материала 
2) подгруппа материалов 
3) группа материалов 
Задание #4 
Вопрос: 
Для оформления поступивших материальных ценностей без платежных документов и в случае рас-
хождений (количественных и качественных) с данными сопроводительных документов поставщика 
применяется  
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Требование-накладная 
2) Лимитно-заборная карта 
3) Акт о приемке материалов 
4) Товарно - транспортная накладная 
5) Приходный ордер 
Задание #5 
Вопрос: 
При передаче материалов в производство накопленную на счете 16 положительную разницу (факти-
ческая себестоимость материалов превышает учетные цены) отражают проводкой 
Выберите один из 2 вариантов ответа: 
1) Д 20 - К 16 



2) Д 20 - К 16 
Задание #6 
Вопрос: 
К фактическим затратам на приобретение МПЗ  не относятся: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) расходы по сортировке, фасовке при продаже МПЗ 
2) возмещаемые налоги 
3) суммы, уплачиваемые в соответствии с договором поставщику 
4) затраты по доставке МПЗ до места их использования 
Задание #7 
Вопрос: 
Списание стоимости товаров, готовой продукции отгруженных покупателю, отражается  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 90.2 - К 20, 44 
2) Д 62 - К 90.1 
3) Д 90.2 - К 10, 41, 43 
4) Д 90.2 - К 41, 43 
Задание #8 
Вопрос: 
В случае доставки материалов автотранспортом со склада поставщик выписывает 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Лимитно-заборную карту 
2) Акт о приемке материалов 
3) Приходный ордер 
4) Товарно - транспортную накладную 
Задание #9 
Вопрос: 
Оприходование материалов, лома, полученных от разборки объектов основных средств отражается 
записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 01 - К 91 
2) Д 10 - К 20 
3) Д 20 - К 01 
4) Д 10 - К 91  
Задание #10 
Вопрос: 
Сумма НДС по приобретенным МПЗ отражается записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д10 - К60 
2) Д19 - К60 
3) Д19 - К68 
4) Д76 - К19 
Задание #11 
Вопрос: 
В карточках учета материалов учет ведется: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) суммовой 
2) количественный 
3) сортовой 
Задание #12 
Вопрос: 
Потери, возникшие в результате стихийных бедствий, отражают  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 73-2 - К 98-4 
2) Д 94 - К 10, 11, 41, 43 
3) Д 20,44 - К 94 
4) Д 91.2 - К 10, 11, 41, 43 
Задание #13 



Вопрос: 
Учетную стоимость поступивших и оприходованных МПЗ отражают -  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 15 - К 60, 20, 23, 71, 76, … 
2) Д 10, 11, 41, 43 - К 15 
3) Д 10, 11, 41, 43 - К 16 
4) Д 16 - К 15 
Задание #14 
Вопрос: 
При отпуске топлива в производство на технологические нужды делается бухгалтерская запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д20 -  К10 
2) Д26 -  К15 
3) Д23 -  К15 
4) Д25 -  К10 
Задание #15 
Вопрос: 
Остаток материалов на складе на 01 октября составил 380 ед. по цене 45 руб. за 1 ед. 
В течение месяца были опрриходованы материалы: 
 - 03 октября - 180 ед. по 48 руб. за ед. 
 - 05 октября - 60 ед. по 52 руб. за ед. 
 - 08 октября - 380 ед. по 46 руб. за ед 
18 октября было списано в производство 683 ед. материалов. 
Определить стоимость спианных материалов методом ФИФО и отразить бухгалтерской записью. 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 10 - 46340,00 руб. 
2) Д 20 - К 10 - 31650,22 руб. 
3) Д 10 - К 20 - 31650,22 руб. 
4) Д 20 - К 10 - 31758,00 руб. 
5) Д 20 - К 10 - 46340,00 руб. 
Задание #16 
Вопрос: 
Недостачи сверх норм (убыли) при отсутствии виновных лиц отражают 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 20, 44 - К 94 
2) Д 94 - К 10, 11, 41, 43 
3) Д 91.2 - К 94 
4) Д 91.2 - К 10, 11, 41, 43 
Задание #17 
Вопрос: 
В том случае, если цена возможной продажи материалов на конец отчетного года меньше фактиче-
ской себестоимости их приобретения, возникает необходимость 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) в создании резервов под снижении стоимости материальных ценностей 
2) в их списании с учета 
3) в их уценке 
Задание #18 
Вопрос: 
Запасные части, израсходованные при текущем ремонте легкового автомобиля, относят на счета: 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) 26 
2) 23 
3) 58 
4) 25 
5) 20 
Задание #19 
Вопрос: 



В адрес ЗАО "АРС" поступили запасные части к холодильникам в количестве 18 шт без счета постав-
щика. Запасные части были оприходованы на склад по учетным ценам на общую сумму 12546 руб. 
Через четыре дня был получен счет от поставщика на оприходованные на склад запасные части на 
сумму 15335,00 руб., в том числе НДС 2339,00 руб. 
Определить фактическую стоимость 1 шт запасных частей и правильный порядок записей (все воз-
можные варианты). 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) 722 руб./шт; Д 10 - К 60 - 12546 руб. 
                     Д 10 - К 60 - 12546 руб. 
Д 10 - К 60 - 12996 руб.                      
Д 19 - К 60 - 2339 руб. 
2) 697 руб./шт; Д 10 - К 60 - 12546 руб. 
                     Д 10 - К 60 - 450 руб. 
                     Д 19 - К 60 - 2339 руб. 
3) 851,94 руб. Д 10 - К 60 - 15335 руб. 
                    Д 10 - К 60 - 450 руб. 
 Д 10 - К 60 - 12996 руб. 
 Д 19 - К 60 - 2339 руб. 
4) 722 руб./шт; Д 10 - К 60 - 12546 руб. 
                     Д 10 - К 60 - 450 руб. 
                     Д 19 - К 60 - 2339 руб. 
5) 697 руб./шт; Д 10 - К 60 - 15335 руб. 
                     Д 10 - К 60 - 450 руб. 
Д 10 - К 60 - 12996 руб. 
Д 19 - К 60 - 2339 руб. 
Задание #20 
Вопрос: 
На счете 10 учитывают: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) покупные полуфабрикаты 
2) запасы, приобретенные для продажи 
3) произведенную продукцию 
4) тару 
 
Контрольная точка 6 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 
Учет долгосрочных инвестиций ведется на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 09 
2) 08 
3) 25 
4) 01 
Задание #2 
Вопрос: 
Принятие к учету нематериального актива по первоначальной стоимости отражается: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 08 - К 60 
2) Д 04 - К 01 
3) Д 08 - К 04 
4) Д 04 - К 08 
Задание #3 
Вопрос: 
Принятие к учету объектов основных средств отражается записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 01 - К 98 
2) Д 08 - К 60  



3) Д 01 - К 08 
4) Д 01 - К 76 
Задание #4 
Вопрос: 
Затраты на модернизацию и реконструкцию основных средств после их окончания относят на 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) резервный капитал 
2) добавочный капитал 
3) увеличение первоначальной стоимости объекта 
Задание #5 
Вопрос: 
В течение отчетного года амортизационные отчисления по объектам основных средств начисляются 
независимо от применяемого способа начисления: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) ежемесячно 
2) ежедневно 
3) один раз в год 
4) ежеквартально 
Задание #6 
Вопрос: 
Списание суммы накопленной амортизации при продаже объекта основных средств отражается запи-
сью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 02 - К 01  
2) Д 01 - К 02 
3) Д 91 - К 02 
4) Д 91 - К 01  
Задание #7 
Вопрос: 
К нематериальным активам относятся: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) произведения науки, литературы и искусства 
2) товарные знаки и знаки обслуживания 
3) селекционные достижения 
4) интеллектуальные и деловые качества персонала организации 
Задание #8 
Вопрос: 
Вклад инвестора в уставный капитал при принятии к бухгалтерскому учету нематериальных активов 
отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 08 - К 80 
2) Д 80 - К 08 
3) Д 08 - К 60 
4) Д 08 - К 75 
Задание #9 
Вопрос: 
По объектам основных средств, сданным в аренду, начисление амортизационных отчислений отра-
жается по дебету счета (предоставление активов в аренду не является основным видом деятельности 
организации): 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 91 
2) 90 
3) 20 
Задание #10 
Вопрос: 
Начислена амортизация по нематериальным активам, используемым при создании (модернизации, ре-
конструкции) других внеоборотных активов: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 



1) Д 04 - К 91 
2) 20 (23, 25, 44...) - К 05 
3) Д 05 - К 04  
4) Д 08 - К 05 
Задание #11 
Вопрос: 
Начисление амортизации по объектам основных средств отражается записью: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) Д 20 - К 01 
2) Д 20 - К 02 
3) Д 26 - К 02  
4) Д 01 - К 02 
Задание #12 
Вопрос: 
Начисление выручки на покупателя при продаже нематериального актива отражается: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 51 - К 62 
2) Д 62 - К 99 
3) Д 91.1 - К 04 
4) Д 62 - К 91.1 
Задание #13 
Вопрос: 
Выявленные при инвентаризации объекты основных средств отражаются записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 99 
2) Д 01 - К 91 
3) Д 91 - К 01 
4) Д 08 - К 91  
Задание #14 
Вопрос: 
В соответствии с ПБУ 6/01 к основным средствам относятся такие активы как: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) здание, лицензия 
2) здание, сооружение 
3) компьютер, корова 
4) товарный знак, автомобиль 
Задание #15 
Вопрос: 
При продаже основных средств списание остаточной стоимости объекта отражается проводкой: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 08 
2) Д 90 - К 01 
3) Д 91 - К 01 
4) Д 01 - К 02 
Задание #16 
Вопрос: 
Начисление амортизационных отчислений производится непрерывно: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) при условии получения прибыли по итогам отчетного года 
2) независимо от результатов хозяйственной деятельности организации 
3) при условии использования нематериального актива в данном отчетном периоде 
Задание #17 
Вопрос: 
Единицей учета нематериальных активов является: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) инвентарный объект 
2) первоначальная стоимость 
3) право на результаты интеллектуальной собственности 



Задание #18 
Вопрос: 
Сумма НДС по поступившему оборудованию отражается проводкой: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 19 - К 07 
2) Д 60 - К 08 
3) Д 07 - К 60 
4) Д 19 - К 60 
Задание #19 
Вопрос: 
При продаже основных средств начисление НДС отражается проводкой: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 19 - К 91 
2) Д 76 - К 68 
3) Д 91 - К 68 
4) Д 01 - К 19 
Задание #20 
Вопрос: 
Понятие «долгосрочные инвестиции» охватывает затраты:  
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) по приобретению земельных участков и объектов природопользования 
2) связанные с приобретением и созданием нематериальных активов 
3) на воспроизводство основных средств 
4) на производство продукции 
 
Контрольная точка 7 (очная, очно-заочная формы обучения) 
Задание #1 
Вопрос: 
Создание   резерва   под обесценение   вложений в ценные   бумаги отражается записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 99 - К 59 
2) Д 91 - К 59 
3) Д 59 - К 99 
4) Д 59 - К 91 
Задание #2 
Вопрос: 
К расходам от обычных видов деятельности относят 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) расходы, связанные с продажей (выбытием) объектов основных средств 
2) расходы, связанные с оплатой услуг кредитных организаций 
3) расходы, связанные с участием в уставных капиталах других организаций 
4) расходы, связанные с изготовлением и продажей продукции 
Задание #3 
Вопрос: 
На каком основополагающем принципе бухгалтерского учета строится исчисление финансовых ре-
зультатов деятельности организации? 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) на принципе обособленности имущества организации 
2) на принципе временной определенности ФХЖ 
3) на принципе непрерывности деятельности организации 
Задание #4 
Вопрос: 
У ответчика штрафы, пени и иные санкции за нарушение договорных обязательств отражаются запи-
сью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 76.2 - Кредит счета 91 
2) Дебет счета 99 - Кредит счета 76.2 
3) Дебет счета 91 - Кредит счета 76.2 



Задание #5 
Вопрос: 
Судебные издержки и арбитражные сборы отражаются записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 51 - К 99 
2) Д 99 - К 76 
3) Д 91 - К 76 
4) Д 91 - К 73 
Задание #6 
Вопрос: 
Для выявления финансового результата от обычных видов деятельности необходимо сопоставлять: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) полученную выручку с обеспечившими ее получение расходами 
2) суммарные доходы с обеспечивающими их поступление суммарными расходами 
3) прочие доходы с обеспечивающими их поступление расходами 
Задание #7 
Вопрос: 
К доходам от обычных видов деятельности относят 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) курсовые разницы 
2) поступления, связанные с выполнением работ, услуг 
3) выручку от продажи продукции, товаров 
4) поступления от продажи основных средств 
5) суммы дооценки активов 
Задание #8 
Вопрос: 
Списание уничтоженных или списанных объектов основных средств и товарно-материальных ценно-
стей по страховым случаям отражается бухгалтерской записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счетов 01, 10, 41, 43 - Кредит счета 91 
2) Дебет счета 10 - Кредит счета 76.1 
3) Дебет счета 91- Кредит счетов 01, 10, 41, 43 
4) Дебет счетов 76.1 - Кредит счета 10, 41, 43 
Задание #9 
Вопрос: 
Убытки от списания долгов по недостачам и хищениям, по которым возвращены исполнительные до-
кументы в связи с несостоятельностью ответчика и невозможностью обращения взыскания на его иму-
щество, отражаются записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 99 - К 76 
2) Д 94 - К 99 
3) Д 91 - К 73 
4) Д 99 - К 94 
Задание #10 
Вопрос: 
К прочим доходам относят 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) штрафы, пени, неустойки полученные 
2) прибыль, полученную от продажи продукции 
3) прибыль прошлых лет, выявленную в отчетном году 
4) невостребованную кредиторскую задолженность по истечении срока исковой давности 
5) прибыль от операций с тарой 
Задание #11 
Вопрос: 
На каком счете ведется учет формирования финансовых результатов от обычных видов деятельности? 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 90 
2)  84 



3) 99 
Задание #12 
Вопрос: 
Учет финансовых результатов осуществляется на счетах 
Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 
1) 99 
2) 91 
3) 83 
4) 90 
5) 84 
Задание #13 
Вопрос: 
Запись "Д 76 - К 91" означает 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) получение штрафов, пени, неустоек 
2) поступление средств от покупателя, ранее списанных на убытки 
3) списание убытков по неустойкам и хищениям 
4) признание должником неустойки 
Задание #14 
Вопрос: 
Под добавочным капиталом понимается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) прирост капитала организации, образовавшийся в результате дооценки внеоборотных активов, по-
лучения эмиссионного дохода от размещения акций в процессе формирования уставного капитала 
2) часть капитализированной нераспределенной прибыли 
3) источник внутренних средств, который образуется за счет прироста стоимости активов и целевого 
финансирования инвестиционных мероприятий 
Задание #15 
Вопрос: 
Списание убытков по аннулированным производственным заказам, отражается записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 20 
2) Д 99 - К 20 
3) Д 26 - К 20 
4) Д 20 - К 99 
Задание #16 
Вопрос: 
В течение отчетного года на счете 99 «Прибыли и убытки» отражаются 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) прибыль (убыток) от обычных видов деятельности 
2) прочие расходы 
3) штрафы, пени, неустойки полученные 
4) сальдо прочих доходов и расходов 
Задание #17 
Вопрос: 
Выявленные излишки денег в кассе отражаются записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 50 - Кредит счета  91 
2) Дебет счета 50 - Кредит счета  99 
3) Дебет счета 50 - Кредит счета  79 
Задание #18 
Вопрос: 
На основании представленных данных необходимо определить: 
- оборот по кредиту субсчета 91.9 за период (до закрытия субсчета) 
(образец оформления ответа: 245,45) 



 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #19 
Вопрос: 
Какое определение соответствует понятию экономической выгоды? 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) рост денежных ресурсов 
2)  рост активов организации и одновременное уменьшение ее кредиторской задолженности 
3) рост дебиторской и кредиторской задолженности 
Задание #20 
Вопрос: 
Финансовый результат от продажи продукции определяется на счете 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 91 
2) 90 
3) 84 
4) 99 
 
Контрольная точка 1 (заочная форма обучения) 
Задание #1 
Возвращение покупателю излишне полученной от него суммы: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 51 - К 62 
2) Д 60 - К 51 
3) Д 62 - К 50, 51, 52 
Задание #2 
На сумму удержанного НДФЛ составляется бухгалтерская запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 70 
2) Д 70 - К 69 
3) Д 68 - К 51 
4) Д 70 - К 68  
Задание #3 



Принят к оплате счет ООО "Стройка" за строительные материалы (песок - 10 т по цене 1200 руб./т). 
В учете сделаны записи: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 10 - К 60 - 12000 руб. 
Д 19 - К 60 - 2160 руб. 
2) Д 60 - К 51 - 12000 руб. 
Д 19 - К 51 - 2160 руб. 
3) Д 10 - К 60 - 14160 руб. 
Д 19 - К 60 - 2160 руб. 
4) Д 60 - К 51 - 14160 руб. 
Д 68 - К 19 - 2160 руб. 
Задание #4 
Получение организацией кредита отражается записью по дебету счета 51 и кредиту счетов: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) 90 
2) 67 
3) 55 
4) 66 
Задание #5 
Организации - плательщики налога на добавленную стоимость при отпуске товаров, продаже работ и 
услуг оформляют:  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) доверенность 
2) счет-фактуру  
3) акт на оприходование материалов 
Задание #6 
Начисление налога на прибыль отражается записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 99 
2) Д 91 - К 68 
3) Д 99 - К 68 
4) Д 68 - К 91 
Задание #7 
Задолженность перед бюджетом по НДС отражается по кредиту счета: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 19 
2) 90 
3) 69 
4) 68 
Задание #8 
При журнально-ордерной форме учета учет расчетов с покупателями ведут в:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) журнале-ордере № 6 
2) журнале-ордере № 11 
3) журнале-ордере № 2 
4) журнале-ордере № 8 
Задание #9 
Запись «Д 60 - К 51» означает: 
Выберите несколько из 3 вариантов ответа: 
1) оплату счетов поставщиков 
2) выдачу аванса под поставку товарно-материальных ценностей 
3) возврат денег покупателям 
Задание #10 
Списание дебиторской задолженности за счет резерва по сомнительным долгам отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 62 - К 63 
2) Д 63 - К 51 



3) Д 63 - К 62 
4) Д 76 - К 63 
Задание #11 
При продаже продукции или другого имущества исчисленная сумма НДС отражается  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 90.2, 91.1 - К 68 
2) Д 19 - 90.3, 91.2 
3) Д 90.3, 91.2 - К 68 
Задание #12 
Принят к оплате счет Племзавода «Дружба» за племенных коров. Стоимость приобретенных коров 
380000 руб.  В учете сделаны бухгалтерские записи: 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Д 11 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 68400 руб. 
2) Д 01 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 38000 руб. 
3) Д 60 - К 51 - 448400 руб. 
Д 19 - К 51 - 68400 руб. 
4) Д 01 - К 60 - 448400 руб. 
Д 19 - К 60 - 68400 руб. 
5) Д 08 - К 60 - 380000 руб. 
Д 19 - К 60 - 38000 руб. 
Задание #13 
На суммы оплаты за отгруженную продукцию, выполненные работы и оказанные услуги организа-
ция предъявляет расчетные документы покупателю / заказчику и производит бухгалтерскую запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 90.3 - К 62 
2) Д 62 - К 90.2 
3) Д 51 - К 62 
4) Д 62 - К 90.1 
Задание #14 
Аванс, полученный от покупателя, отражается:  
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 50, 51, 52, 55 - К 62 
2) Д 50, 51, 52 - К 60 
3) Д 63 - К 62 
Задание #15 
При поступлении материальных ценностей, оплаченных аккредитивом, в учете у покупателя дела-
ется запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 60 - К 51 
2) Д 62 - К 10 
3) Д 10 - К 55 
4) Д 10 - К 60 
Задание #16 
При продаже продукции (работ, услуг) поставщик выписывает документы: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) акт на оприходование материалов 
2) счет 
3) платежное поручение 
4) приходный кассовый ордер 
Задание #17 
При расчетах плановыми платежами покупатель ведет учет расчетов с поставщиком на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 43 
2)  62 



3) 51 
4) 60 
Задание #18 
Если земельный участок используется в процессе производства продукции (выполнения работ, ока-
зания услуг), то земельный налог учитывают:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91-2 (23, 25, 26) - К 68  
2) Д 68 - К 51 
3) Д 20 (23, 25, 26) - К 68 
4) Д 68 - К 23, 25, 26 
Задание #19 
Начисление налога на имущество отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 51 
2) Д 91.2 (26) - К 68 
3) Д 20 - К 68 
4) Д 68 - К 91.2 (26) 
Задание #20 
Запись «Д 76 - К 60» означает: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) отражение недостачи в пределах норм естественной убыли 
2) отражение недостачи сверх норм естественной убыли 
3) предъявление претензий поставщику 

 
Вопросы к зачету 

1. Предпосылки возникновения финансового учета 
2. Предмет и объекты финансового учета 
3. Основные задачи финансового учета и требования, предъявляемые к нему  
4. Основные допущения в финансовом учете 
5. Общепринятые принципы финансового учета 
6. Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета в Российской Федерации 
7. Учетная политика организации: порядок формирования, изменения и дополнения 
8. Документальное оформление движения денежных средств в кассе организации и порядок веде-
ния кассовой книги 
9. Синтетический и аналитический учет денежных средств в кассе организации 
10. Особенности учета кассовых операций с иностранной валютой 
11. Инвентаризация денежных средств в кассе организации 
12. Порядок открытия расчетных счетов организации 
13. Документальное оформление операций по расчетным счетам организации 
14. Синтетический и аналитический учет операций на расчетных счетах организации 
15. Порядок открытия валютных счетов организации 
16. Синтетический и аналитический учет операций по валютному счету 
17. Учет займов выданных 
18. Документальное оформление расчетов с поставщиками и подрядчиками  
19. Синтетический и аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 
20. Документальное оформление расчетов с покупателями и заказчиками 
21. Синтетический и аналитический учет расчетов с покупателями и заказчиками 
22. Понятие кредитов и займов. Документальное оформление кредитов и займов 
23. Синтетический и аналитический учет полученных кредитов и займов 
24. Понятие налогов и сборов, их классификация 
25. Общие правила взимания налогов и сборов и их бухгалтерский учет  
26. Учет расчетов с подотчетными лицами по командировкам на территории Российской Федерации 
27. Особенности учета расчетов с подотчетными лицами по загранкомандировкам 
28. Учет расчетов с подотчетными лицами по хозяйственным и представительским расходам 
29. Учет расчетов по возмещению материального ущерба 
30. Учет расчетов по имущественному и личному страхованию 



31. Учет расчетов по претензиям 
32. Учет расчетов по причитающимся дивидендам и депонированным суммам 
33. Учет расчетов по исполнительным документам и с прочими разными дебиторами и кредиторами 

 
Знания, умения и навыки по формируемым компетенциям во время зачета оцениваются по ре-

зультатам выполнения тестовых заданий. 
Тестовые задания включают в себя теоретические вопросы (оценка знаний) и ситуацион-

ные/практико-ориентированные задания (оценка умений и навыков). При этом могут быть предусмот-
рены следующие типы заданий: 

- одиночный выбор ответа 
- множественный выбор ответа 
- сопоставление 
- ручной ввод текста 
- ручной ввод числа. 
 
Тестовые задания к зачету 

Задание #1 
Вопрос: 
Ошибочно списанные (перечисленные) по счетам организации суммы отражаются бухгалтерской за-
писью 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 51, 52 - Кредит счета 76.2 
2) Дебет счета 76.2 - Кредит счета 51, 52, 66, 67 
3) Дебет счета 66 - Кредит счета 51 
Задание #2 
Вопрос: 
Счет 62 кредитуется 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) на суммы платежей, поступивших от покупателей и заказчиков  
2) на сумму задолженности по оплате труда 
3) на сумму полученного долгосрочного займа 
Задание #3 
Вопрос: 
Если земельный участок используется в процессе производства продукции (выполнения работ, ока-
зания услуг), то земельный налог учитывают:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 68 - К 51 
2) Д 68 - К 23, 25, 26 
3) Д 20 (23, 25, 26) - К 68 
4) Д 91-2 (23, 25, 26) - К 68  
Задание #4 
Вопрос: 
Отрицательные курсовые разницы, возникшие в связи с переоценкой кредиторской задолженности 
вследствие изменения курса рубля по отношению к иностранной валюте отражают 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 91.2 - Кредит счета 52 
2) Дебет счета 60 - Кредит счета  91.1 
3) Дебет счета  91.2 - Кредит счета  60 
4) Дебет счета 99 - Кредит счета 60 
Задание #5 
Вопрос: 
В  случае  неисполнения  или  неполного исполнения заимодавцем договора  займа  и (или) кредитного 
договора организация - заемщик приводит   информацию   о  недополученных  суммах   
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) бухгалтерском балансе организации на последнюю отчетную дату 
2) в Главной Книге 
3) в пояснительной записке к годовой бухгалтерской отчетности 



4)  в отчете о движении капитала 
Задание #6 
Вопрос: 
Счет - фактура является документом, 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1)  служащим основанием для оплаты счетов поставщика 
2) служащим основанием для принятия материальных ценностей к учету 
3) служащим основанием для принятия предъявленных сумм НДС к вычету или возмещению при 
расчетах с поставщиками и подрядчиками  
Задание #7 
Вопрос: 
Денежные средства по признанной претензии внесенные в кассу кредитной организации, но не зачис-
ленные на расчетный счет оформляются записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет 76  - Кредит 57 
2) Дебет 57  - Кредит 76  
3) Дебет 50  - Кредит 57  
Задание #8 
Вопрос: 
К федеральным налогам, сборам  относятся 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) налог на имущество организаций 
2) налог на доходы физических лиц 
3) земельный налог 
Задание #9 
Вопрос: 

 
Чему равен оборот по кредиту счета 62 за отчетный период? 
* (сумму вводить в в целых рублях) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #10 
Вопрос: 
При оплате счета поставщика за товары чеком из лимитированной чековой книжки делается запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет 41  - Кредит 55 
2) Дебет 60 - Кредит 55 



3) Дебет 55 - Кредит 60 
4) Дебет 60 - Кредит 51 
Задание #11 
Вопрос: 
Начисление НДС с выручки отражается 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 68 - Кредит счета 90.3 
2) Дебет счета 90.1 - Кредит счета 62 
3) Дебет счета 90.1 - Кредит счета 68 
4) Дебет счета 19 - Кредит счета 68 
5) Дебет счета 90.3 - Кредит счета 68 
Задание #12 
Вопрос: 
Бухгалтерская запись «Дебет счета 62 - Кредит счета 90» означает 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) списание себестоимости проданной продукции 
2) переход права собственности на товары к покупателю (начисление выручки на покупателя) 
3) финансовый результат от сделки 
4) начисление НДС по проданным товарам 
Задание #13 
Вопрос: 
Суммы платежей, поступивших в удовлетворение претензий, отражаются по ### счета 76 субсчета 2  
в корреспонденции со счетами учета денежных средств 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #14 
Вопрос: 
На приобретение производственного оборудования ЗАО «Х» получило кредит в банке в размере 50000 
руб. под 25 % годовых. Срок кредитного договора - 6 месяцев. Уплата процентов должна производится 
ежемесячно. Через 2 месяца ЗАО приобрело и ввело  в эксплуатацию  оборудование стоимостью 50000 
руб. (без НДС). Укажите сумму процентов по кредитному договору, причитающихся к оплате ежеме-
сячно до ввода в эксплуатацию оборудования 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 1042 руб. 
2) 34 руб. 72 коп. 
3)  416 руб. 67 коп. 
Задание #15 
Вопрос: 
Страховые взносы, начисленные в обязательном или добровольном порядке согласно заключенным 
договорам, отражаются по ### субсчета 76.1 в корреспонденции со счетами 20, 25, 26 и др. 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #16 
Вопрос: 
В сентябре ЗАО «Х» заключило с банком договор на открытие кредитной линии сроком на 6 месяцев. 
Сумма предоставленного кредита - 900000 руб. Проценты по условиям договора начисляются на 
сумму фактически предоставленных средств по ставке 30 % годовых и списываются банком с расчет-
ного счета в безакцептном порядке. В течение месяца (30 дней) банком предоставлены средства в 
сумме 860000 руб. Укажите сумму процентов, причитающихся к оплате за месяц 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 21500 руб. 
2) 22500 руб. 
3) 258000 руб. 
4) 717 руб. 
Задание #17 
Вопрос: 



При проверке счета поставщика (после того, как счет был акцептован) были обнаружены несоответ-
ствие цен, обусловленных договором, а также арифметические ошибки. При этом на соответствую-
щую сумму составляют запись 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 60 - Кредит счета 60  
2) Дебет счета 76.2 "Расчеты по претензиям" - Кредит счета 60 
3) Дебет счета 60 - Кредит счета 51 
4) Дебет счета 60 - Кредит счета 76.2 "Расчеты по претензиям" 
Задание #18 
Вопрос: 
Записи по дебету счета 50 «Касса» при ЖОФУ осуществляются в: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) журнале-ордере №2 
2) ведомости № 1 
3) журнале-ордере № 1  
4) ведомости №2 
Задание #19 
Вопрос: 
Суммы по чекам выданным, но не оплаченным кредитной организацией, остаются на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 50  
2) 55 
3) 52  
4) 51  
Задание #20 
Вопрос: 
Положительные курсовые разницы, возникшие в связи с переоценкой задолженности покупателей, 
выраженной в иностранной валюте, отражаются бухгалтерской записью 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 62 - Кредит счетов 91 
2) Дебет счета 51 - Кредит счета 62 
3) Дебет счета  91 - Кредит счета 62 
4) Дебет счетов  60 - Кредит счета 91 
Задание #21 
Вопрос: 
Предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими ли-
цами по одной сделке установлен в сумме: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 99000 рублей 
2) 100000 рублей 
3) 30000 рублей 
Задание #22 
Вопрос: 
Понятие «долгосрочные инвестиции» охватывает затраты:  
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) связанные с приобретением и созданием нематериальных активов 
2) на производство продукции 
3) по приобретению земельных участков и объектов природопользования 
4) на воспроизводство основных средств 
Задание #23 
Вопрос: 
На недостачу материалов (сверх норм естественной убыли в пути), выявленную при приемке грузов 
от транспортной организации составляется запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д76 - К60 
2) Д10 - К76 
3) Д76 - К10 



4) Д84 - К60 
Задание #24 
Вопрос: 
Причинами претензий,  предъявляемых к поставщикам, подрядчикам и транспортным организациям 
могут быть: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) недостача груза, несоответствующее его качество 
2) взаимоотношения с другим поставщиком на более выгодных условиях 
3) не желание покупателя работать с данным поставщиком, подрядчиком  
Задание #25 
Вопрос: 
При возврате наличных денежных средств из кассы на расчетный счет необходимо заполнить: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Объявление на взнос наличными 
2) Чек 
3) Платежное поручение 
4) Платежное требование 
Задание #26 
Вопрос: 
Продажа продукции за наличный расчет отражается записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д-т сч. 51 - К-т сч. 90 
2) Д-т сч. 90 - К-т сч. 50 
3) Д-т сч. 50  - К-т сч. 90 
Задание #27 
Вопрос: 
Возврат в кассу ранее выданных авансов отражается записью 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 50 - Кредит счета 90 
2) Дебет счета 71 - Кредит счета 50 
3) Дебет счета 50 - Кредит счета 71 
Задание #28 
Вопрос: 
Запись «Д 51  - К 62» означает 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) поступление средств от покупателя в окончательный расчет 
2) перечисление аванса поставщику 
3) зачет ранее полученного аванса 
Задание #29 
Вопрос: 
Записи по кредиту счета 50 «Касса» при ЖОФУ осуществляются в: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) ведомости № 1 
2) ведомости №2 
3) журнале-ордере № 1  
4) журнале-ордере № 2 
Задание #30 
Вопрос: 
ЗАО «АРС» получает наличную выручку в кассу. 
За 1й квартал 2017 г. наличная денежная выручка в ЗАО «АРС» составила: 
Месяц  Размер наличной выручки Количество рабочих дней 
Январь 950000 21 
Февраль 1150000 21 
Март  1200000 21 
Выручка сдается в банк 1 раз в 5 дней. ЗАО «АРС» работает по графику 5ти дневной рабочей недели. 
Рассчитать лимит остатка наличных денег в кассе (в целых рублях).  
Запишите число: 
 ___________________________ 



Задание #31 
Вопрос: 
Обработать выписку банка № 1 за период со 02 марта по 10 марта 2017 г.  

Дата № док.     Код 
ФХЖ 

Дебет Кредит Сальдо Содержание ФХЖ 

02 - -   5200000,00  
02 2345 03 25000,00   Возврат долгосрочного займа 
03 504 01  12500,00  Плата за текущую аренду 
04 187 02  115000,00  За основные средства 
04 188 02  155000,00  За продукцию 
04 189 02  85000,00  За нематериальные активы 
04 607 02 132000,00   За материалы 
05 - 05  20000,00  Неиспользованная сумма аккредитива 
06 505 01 12500,00   Страховые взносы 
06 506 01 67000,00   Взносы в ПФ РФ 
06 507 01 8200,00   Взносы в ФОМС 
09 1145 01  130000,00  Ранее выданный аванс 
09 508 01 18500,00   НДФЛ 
10 1212 01  25000,00  Задолженность по векселю получен-

ному 
10 351 04  181000,00  За продукцию 
10 608 02 103000,00   За материалы 
Итого     

Какая сумма денежных средств будет отражена в Ведомости к Журналу - ордеру № 2 по счету 62 
"Расчеты с покупателями и заказчиками"? 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 235000,00 руб. 
2) 212500,00 руб. 
3) 261000,00 руб. 
4) 130000,00 руб. 
Задание #32 
Вопрос: 
При списании средств для приобретения банковской пластиковой карты в учете оформляется запись 
по дебету счета 55 и кредиту: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) 51 
2) 50 
3) 52 
4) 55 
Задание #33 
Вопрос: 
Положительные курсовые разницы, возникшие в связи с переоценкой кредиторской задолженности 
вследствие изменения курса рубля по отношению к иностранной валюте отражают 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 91.2 - Кредит счета 52 
2) Дебет счета 60 - Кредит счета  91.1 
3) Дебет счета  91.2 - Кредит счета  60 
4) Дебет счета 99 - Кредит счета 60 
Задание #34 
Вопрос: 
Выдача денежных   средств   подотчетным   лицам отражается   записью 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) Д 71 - К 51 
2) Д 71 - К 50  
3) Д 71 - К 26 
4) Д 50 - К 71 
Задание #35 
Вопрос: 
Суммы списания дебиторской задолженности за истечением сроков исковой давности отражают 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 99 - Кредит счета 62 
2) Дебет счета  62 - Кредит счета  91.1 
3) Дебет счета 51 - Кредит счета 62 
4) Дебет счета 91.2 - Кредит счета 62 
Задание #36 
Вопрос: 
Система подготовки и сбора, регистрации, оценки и обобщения учетной информации, необходимой 
для формирования финансовой отчетности - это ... 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) бухгалтерский финансовый учет 
2) бухгалстерский управленческий учет 
3) бухгалтерская финансовая отчетность 
4) статистический учет 
Задание #37 
Вопрос: 
Как отражать в балансе задолженность, если с одним и тем же поставщиком по одному договору воз-
никла задолженность по полученным ценностям в размере 200 руб., а по другому договору  - перечис-
лен аванс 160 руб.? 
Выберите один из 6 вариантов ответа: 
1) в составе кредиторской задолженности 160 руб. 
2) в составе дебиторской задолженности 40 руб. 
3) в составе дебиторской задолженности 160 руб., в составе кредиторской задолженности 200 руб. 
4) в составе дебиторской задолженности 200 руб. 
5) в составе кредиторской задолженности 200 руб. и в составе дебиторской задолженности 40 руб. 
6) в составе кредиторской задолженности в сумме 40 руб. 
Задание #38 
Вопрос: 

 
С каким счетом корреспондирует счет 60 на сумму 183156,00 руб.? 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #39 
Вопрос: 
Сдача выручки инкассатору для зачисления на расчетный счет организации отражается по дебету 
счета 57 «Переводы в пути» и кредиту счета 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 55 «Специальные счета в банках» 
2) 50 «Касса», субсчет «Касса организации» 



3) 51 «Расчетные счета» 
4) 50 «Касса», субсчет «Денежные документы» 
Задание #40 
Вопрос: 
Удержания с работников очередных платежей по расчетам за товары, приобретенные в кредит (кредит 
банка), а также с виновных лиц за недостачи и хищения; погашение задолженности за услуги, оказан-
ные организацией отражается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 76 
2) Д 70 - К 73 
3) Д 70 - К 50, 51, 52, 55,66, 67 
 

Вопросы к экзамену 
1. Предпосылки возникновения финансового учета 
2. Предмет и объекты финансового учета 
3. Основные задачи финансового учета и требования, предъявляемые к нему  
4. Основные допущения в финансовом учете 
5. Общепринятые принципы финансового учета 
6. Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета в Российской Федерации 
7. Учетная политика организации: порядок формирования, изменения и дополнения 
8. Документальное оформление движения денежных средств в кассе организации и порядок ведения 
кассовой книги 
9. Синтетический и аналитический учет денежных средств в кассе организации 
10. Особенности учета кассовых операций с иностранной валютой 
11. Инвентаризация денежных средств в кассе организации 
12. Порядок открытия расчетных счетов организации 
13. Документальное оформление операций по расчетным счетам организации 
14. Синтетический и аналитический учет операций на расчетных счетах организации 
15. Порядок открытия валютных счетов организации 
16. Синтетический и аналитический учет операций по валютному счету 
17. Документальное оформление расчетов с поставщиками и подрядчиками  
18. Синтетический и аналитический учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 
19. Документальное оформление расчетов с покупателями и заказчиками 
20. Синтетический и аналитический учет расчетов с покупателями и заказчиками 
21. Понятие кредитов и займов. Документальное оформление кредитов и займов 
22. Синтетический и аналитический учет полученных кредитов и займов 
23. Понятие налогов и сборов, их классификация 
24. Общие правила взимания налогов и сборов и их бухгалтерский учет  
25. Учет расчетов с подотчетными лицами по командировкам на территории Российской Федерации 
26. Особенности учета расчетов с подотчетными лицами по загранкомандировкам 
27. Учет расчетов с подотчетными лицами по хозяйственным и представительским расходам 
28. Учет расчетов по возмещению материального ущерба 
29. Учет расчетов по имущественному и личному страхованию 
30. Учет расчетов по претензиям 
31. Учет расчетов по причитающимся дивидендам и депонированным суммам 
32. Учет расчетов по исполнительным документам и с прочими разными дебиторами и кредиторами 
33. Классификация и оценка запасов 
34. Документальное оформление поступления и расходования запасов 
35. Синтетический учет материально-производственных запасов 
36. Порядок проведения инвентаризации запасов и регулирования инвентаризационных разниц  
37. Понятие готовой продукции, ее состав и оценка в системе бухгалтерского учета 
38. Понятие, классификация и оценка долгосрочных инвестиций. 
39. Учет затрат по строительству объектов хозяйственным способом  
40. Классификация основных средств и оценка объектов основных средств 
41. Инвентарный учет объектов основных средств 



42. Документальное оформление операций по поступлению, движению и выбытию объектов основ-
ных средств 
43. Синтетический учет поступления объектов основных средств в организацию 
44. Синтетический учет выбытия объектов основных средств 
45. Понятие износа и амортизации объектов основных средств. Способы начисления амортизацион-
ных отчислений по объектам основных средств 
46. Учет ремонта основных средств хозяйственным и подрядным способом 
47. Учет арендных и лизинговых операций с объектами основных средств 
48. Понятие и классификация нематериальных активов. Оценка нематериальных активов 
49. Синтетический и аналитический учет объектов нематериальных активов 
50. Способы начисления амортизационных отчислений по объектам нематериальных активов 
51. Документальное оформление операций по учету труда и его оплаты 
52. Порядок начисления заработной платы за отработанное и неотработанное время и ее учет  
53. Учет удержаний из оплаты труда и ее выдачи 
54. Порядок и учет начисления страховых взносов 
55. Учет продажи продукции, выполнения работ, оказания услуг 
56. Учет прочих доходов и расходов организации 
57. Учет финансовых результатов деятельности организации 
58. Учет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка) 
59. Учет уставного капитала организации 
60. Учет добавочного и резервного капитала организации 
61. Порядок формирования финансовой отчетности организации 
62. Состав финансовой отчетности. Характеристика отчетных форм. 
63. Сущность и значение бухгалтерской финансовой отчетности. Принципы формирования 
64. Содержание и принципы формирования бухгалтерского баланса 
65. Содержание и принципы формирования отчета о финансовых результатах 
66. Содержание и принципы формирования отчета о движении денежных средств 
 

Тестовые задания к экзамену 
Задание #1 
Вопрос: 
Депонирование средств для приобретения чековых книжек отражается записью по дебету счета 55 
«Специальные счета в банках», субсчет «Чековые книжки» и кредиту счетов: 
Выберите несколько из 6 вариантов ответа: 
1) 51 
2) 50 
3) 55 субсчет «Аккредитивы» 
4) 66 
5) 52 
6) 68 
Задание #2 
Вопрос: 
Для выявления финансового результата от обычных видов деятельности необходимо сопоставлять: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) прочие доходы с обеспечивающими их поступление расходами 
2) суммарные доходы с обеспечивающими их поступление суммарными расходами 
3) полученную выручку с обеспечившими ее получение расходами 
Задание #3 
Вопрос: 
ЗАО «АРС» получает наличную выручку в кассу. 
За 1й квартал 2018 г. наличная денежная выручка в ЗАО «АРС» составила: 
Месяц  Размер наличной выручки Количество рабочих дней 
Январь 1200000 17 
Февраль 1250000 20 
Март  1350000 23 
Выручка сдается в банк 1 раз в 6 дней. ЗАО «АРС» работает по графику 5ти дневной рабочей недели. 



Рассчитать лимит остатка наличных денег в кассе (в целых рублях).  
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #4 
Вопрос: 
Излишки материлов, выявленные при инвентаризации, приходуются в оценке по 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) рыночным ценам 
2) фактической себестоимости 
3) в других оценках 
Задание #5 
Вопрос: 
Зачет суммы полученных авансов, за отгруженную продукцию отражается 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 62 субсчет «Авансы полученные» - Кредит счета 62 
2) Дебет счета  62 - Кредит счета  62 субсчет «Авансы полученные» 
3) Дебет счета  60 субсчет «Авансы выданные»  - Кредит счета 50, 51, 52 
4) Дебет счета 50, 51 - Кредит счета 62 
Задание #6 
Вопрос: 
Удержания с работников очередных платежей по расчетам за товары, приобретенные в кредит (кредит 
банка), а также с виновных лиц за недостачи и хищения; погашение задолженности за услуги, оказан-
ные организацией отражается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 50, 51, 52, 55,66, 67 
2) Д 70 - К 76 
3) Д 70 - К 73 
Задание #7 
Вопрос: 
Каков размер ограничений по размеру заработка за расчетный период для расчета пособия по вре-
менной нетрудоспособности в 2018 году? 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 876000 
2) 815000 
3) 718000 
4) 755000 
Задание #8 
Вопрос: 
Выявление и списание по назначению прибыли от обычных видов деятельности организации отража-
ется записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 84 - Кредит счета 99 
2) Дебет счета 91 - Кредит счета 99 
3) Дебет счета 90 - Кредит счета 99 
Задание #9 
Вопрос: 
К нематериальным активам относятся: 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) селекционные достижения 
2) интеллектуальные и деловые качества персонала организации 
3) произведения науки, литературы и искусства 
4) товарные знаки и знаки обслуживания 
Задание #10 
Вопрос: 
Учетной политикой ЗАО "АРС" предусмотрено отражение заготовления материалов с использова-
нием счетов 15 и 16.  
ЗАО "АРС" заключило договор с ООО "Мечта" на приобретение минеральных удобрений в количе-
стве 150 т по цене 19,30 руб. за 1 кг (без НДС). 



Полученные удобрения оприходованы по учетным ценам. Учетная цена на минеральные удобрения 
установлена в размере 20 руб. за 1 кг. 
Выставленный счет поставщика - ООО "Мечта" в полной сумме оплачен с расчетного счета. 
В отчетном периоде отпущено в производство 87 т минеральных удобрений. 
Отразить ФХЖ в бухгалтерском учете. Определить стоимость списанных в производство минераль-
ных удобрений.  
 
Укажите истинность или ложность вариантов ответа: 
__ стоимость списанных в производство минеральных удобрений равна 1679100 руб. 
__ стоимость списанных в производство минеральных удобрений равна 2895000 руб. 
__ сумма списанного отклонения в стоимости удобрений со счета 15 равна 60900 руб. 
__ проводка Д 20 - К 10 составлена на сумму 1740000 руб. 
__ на сумму 3000000 руб. составлена проводка Д 15 - К 10 
__ списание отклонений в стоимости удобрений со счета 16 отражается записью Д 20 - К 16 - 60900 
руб. 
Задание #11 
Вопрос: 
Аккредитив предназначен для расчетов: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) может использоваться для осуществления расчетов как с одним, так и сразу с несколькими полу-
чателями средств 
2) только с одним получателем средств 
3) с несколькими получателями средств 
Задание #12 
Вопрос: 
Списание суммы накопленной амортизации при продаже объекта основных средств отражается за 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 01  
2) Д 01 - К 02 
3) Д 02 - К 01  
4) Д 91 - К 02 
Задание #13 
Вопрос: 
Формирование резервного капитала отражается записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 99 - К 82 
2) Д 84 - К 82 
3) Д 80 - К 82 
4) Д 96 - К 82 
Задание #14 
Вопрос: 
При удержании сумм по исполнительным документам из зарплаты сотрудника в учете делают запись: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 76 - К 51 
2) Д 70 - К 51 
3) Д 70 - К 76  
Задание #15 
Вопрос: 
Начисление налога на имущество отражается:  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 91.2 (26) - К 68 
2) Д 68 - К 51 
3) Д 20 - К 68 
4) Д 68 - К 91.2 (26) 
Задание #16 
Вопрос: 



В сентябре ЗАО «Х» заключило с банком договор на открытие кредитной линии сроком на 6 месяцев. 
Сумма предоставленного кредита - 900000 руб. Проценты по условиям договора начисляются на 
сумму фактически предоставленных средств по ставке 30 % годовых и списываются банком с расчет-
ного счета в безакцептном порядке. В течение месяца (30 дней) банком предоставлены средства в 
сумме 860000 руб. Укажите сумму процентов, причитающихся к оплате за месяц 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 717 руб. 
2) 21500 руб. 
3) 22500 руб. 
4) 258000 руб. 
Задание #17 
Вопрос: 
Дополнительная заработная плата это -  
Выберите один из 2 вариантов ответа: 
1) Заработная плата, которая выплачивается работнику за неотработанное время в соответствии с дей-
ствующим законодательством 
2) Суммы, начисляемые работникам, в соответствии с количеством произведенной ими продукции и 
отработанным временем 
Задание #18 
Вопрос: 
Заработок сотрудника Иванова И. И. за сентябрь составил 43670 рублей. Работник имеет двоих детей 
в возрасте до 18 лет. (Сумма начисленного с начала года заработка (по состоянию на 01 сентября) 
равна 308800 руб. 
Рассчитать сумму удержанного НДФЛ за сентябрь.   
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #19 
Вопрос: 
При проверке счета поставщика (после того, как счет был акцептован) были обнаружены несоответ-
ствие цен, обусловленных договором, а также арифметические ошибки. При этом на соответствую-
щую сумму составляют запись 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 76.2 "Расчеты по претензиям" - Кредит счета 60 
2) Дебет счета 60 - Кредит счета 51 
3) Дебет счета 60 - Кредит счета 60  
4) Дебет счета 60 - Кредит счета 76.2 "Расчеты по претензиям" 
Задание #20 
Вопрос: 
Неотфактурованными поставками считаются поставки, когда 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) материалы отгружены, но право собственности на них не перешло к покупателю 
2) материалы поступили к покупателю без расчетно-платежных документов 
3) материалы находятся в пути 
Задание #21 
Вопрос: 
Начислены страховые взносы с отпускных сумм: 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Д 51 - К 69 
2) Д 96 - К 69  
3) Д 70 - К 69 
4) Д 68 - К 51 
5) Д 69 - К 51 
Задание #22 
Вопрос: 
ЗАО "АРС" приобрело объект основных средств, предназначенный для производственных целей. Сто-
имость объекта - 100000 руб.  
Согласно паспортным данным максимальный срок эксплуатации объекта составляет 5 лет. 



Способ начисления амортизационных отчислений - по сумме чисел лет срока полезного использова-
ния. 
Рассчитать сумму амортизационных отчислений за один месяц второго года эксплуатации объекта. 
(сумму, например, 100 руб. 50 коп. указывать в формате 100,50) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #23 
Вопрос: 

 
Чему равен оборот по дебету счета 62 за отчетный период? 
* (сумму вводить в в целых рублях) 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #24 
Вопрос: 
Рабочему ЗАО «АРС» А. И. Иванову установлен месячный оклад 5000 руб. С 15 декабря ему повысили 
зарплату до 10000 руб. в месяц. В декабре - 22 рабочих дня. Рассчитать сумму начисленной заработной 
платы сотрудников за декабрь. 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 7728 руб. 
2) 2273 руб.  
3) 15000 руб. 
4) 5455 руб.  
Задание #25 
Вопрос: 
Повременная система оплаты труда - форма оплаты труда, при которой зарплату сотруднику начис-
ляют за  
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #26 
Вопрос: 
В ноябре 2018 года заместителю директора ЗАО «АРС» Петренко С. П. был предоставлен основной 
оплачиваемый отпуск продолжительностью 28 календарных дней со 02 ноября по 29 ноября 2018 г. В 
расчетном периоде с отработано - 312,7 дней.  За расчетный период сотруднику начислено - 185200 
руб. Рассчитать сумму отпускных, отразить бухгалтерскими записями.  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 18520 руб.   Д 26 - К 70 



2) 16583, 28 руб. Д 96 - К 70  
3) 18520 руб. Д 96 - К 70 
4) 16583,28 руб.   Д 26 - К 70 
Задание #27 
Вопрос: 
Сотрудник Иванов А. И. с 15 по 21 сентября 2018 г. болел, что подтверждено листком нетрудоспособ-
ности. 
Сумма фактического заработка за расчетный период составила 484600 руб. 
Страховой стаж сотрудника составляет 7 лет. 
Расчитать размер пособия по временной нетрудоспособности. 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) 3717,50 руб. 
2) 2788,13 руб. 
3) 4646,88 руб. 
Задание #28 
Вопрос: 
Отрицательные курсовые разницы, возникшие в связи с переоценкой кредиторской задолженности 
вследствие изменения курса рубля по отношению к иностранной валюте отражают 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 99 - Кредит счета 60 
2) Дебет счета 91.2 - Кредит счета 52 
3) Дебет счета 60 - Кредит счета  91.1 
4) Дебет счета  91.2 - Кредит счета  60 
Задание #29 
Вопрос: 
Оприходование материалов, лома, полученных от разборки объектов основных средств отражается 
записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 10 - К 91  
2) Д 01 - К 91 
3) Д 10 - К 20 
4) Д 20 - К 01 
Задание #30 
Вопрос: 
Счет 62 по отношению к балансу является ###  
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #31 
Вопрос: 
Аналитический учет по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» ведется в  
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) журнале-ордере № 6 
2) журнале-ордере № 2 
3) журнале-ордере № 1 
4) журнале-ордере № 60 
5) журнале-ордере № 11 
Задание #32 
Вопрос: 
Запасы, полученные безвозмездно отражают: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 10, 11, 41 - К 91.1 
2) Д 10, 11, 41 - К 98 
3) Д 10, 11, 41, 43 - К 98 
4) Д 98 - К 10, 11, 41, 43 
Задание #33 
Вопрос: 



ЗАО "АРС" отражает списание материалов в эксплуатацию (производство) методом оценки по сред-
ней себестоимости.  
Остаток краски на складе на начало мая составлял 40 банок по цене 800 руб. за единицу. За май на 
склад ЗАО "АРС" поступило следующее количество краски: 
    первая поставка 4 мая - 120 банок по цене 600 руб.; 
    вторая поставка 11 мая - 20 банок по цене 1200 руб.; 
    третья поставка 17 мая - 10 банок по цене 1000 руб.; 
    четвертая поставка 24 мая - 15 банок по цене 800 руб. 
За май 110 банок краски было отпущено в производство.  
Определить стоимость списанных за май материалов. 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #34 
Вопрос: 
Положительный результат переоценки материальных ценностей отражается: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д25 - К14 
2) Д14 - К10 
3) Д10 - К14 
4) Д14 - К80 
Задание #35 
Вопрос: 
Формирование уставного капитала в акционерных обществах отражается записью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 75 - К 80 
2) Д 84 - К 80 
3) Д 83 - К 80 
Задание #36 
Вопрос: 
Сдача выручки инкассатору для зачисления на расчетный счет организации отражается по дебету 
счета 57 «Переводы в пути» и кредиту счета 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 50 «Касса», субсчет «Денежные документы» 
2) 50 «Касса», субсчет «Касса организации» 
3) 51 «Расчетные счета» 
4) 55 «Специальные счета в банках» 
Задание #37 
Вопрос: 
В случаях, передачи права собственности на ценности на возмездной основе или перечисления суммы 
предварительной оплаты в счет поступления в будущем ценностей на возмездной основе формируется 
### задолженность 
Запишите ответ: 
__________________________________________ 
Задание #38 
Вопрос: 
Учет долгосрочных инвестиций ведется на счете: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 09 
2) 08 
3) 01 
4) 25 
Задание #39 
Вопрос: 
Поступление денежного перевода в погашение задолженности покупателей отражается по кредиту 
счета 62 и дебету счета 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) 50 



2) 62 
3) 57 
4) 60 
Задание #40 
Вопрос: 
Суммы выданных авансов и оплаты частичной готовности работ, зачтенные поставщиком при оплате 
законченных работ, отражаются 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Дебет счета 60 субсчет «Авансы выданные» - Кредит счета 60  
2) Дебет счета  60 субсчет «Авансы выданные»  - Кредит счета 50, 51, 52, 55, 66, 67 
3) Дебет счета  60 - Кредит счета  60 субсчет «Авансы выданные» 
4) Дебет счета 50, 51, 52, 55, 66, 67 - Кредит счета 60 
Задание #41 
Вопрос: 
Удержания с работников очередных платежей по расчетам за товары, приобретенные в кредит (кредит 
банка), а также с виновных лиц за недостачи и хищения; погашение задолженности за услуги, оказан-
ные организацией отражается: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 76 
2) Д 70 - К 73 
3) Д 70 - К 50, 51, 52, 55,66, 67 
Задание #42 
Вопрос: 
Выдача денежных   средств   подотчетным   лицам отражается   записью 
Выберите несколько из 4 вариантов ответа: 
1) Д 50 - К 71 
2) Д 71 - К 50  
3) Д 71 - К 51 
4) Д 71 - К 26 
Задание #43 
Вопрос: 
Выявленные при инвентаризации объекты основных средств отражаются записью: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 01 - К 91 
2) Д 08 - К 91  
3) Д 91 - К 99 
4) Д 91 - К 01 
Задание #44 
Вопрос: 
Создание резерва под снижение стоимости материальных ценностей отражается в учете записью 
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Д 91 - К 83 
2) Д 14 - К 10 
3) Д 14 - К 91 
4) Д 91 - К 14 
5) Д 20 - К 14 
Задание #45 
Вопрос: 
Основным нормативным документом, регламентирующим организацию бухгалтерского учета расхо-
дов по кредитам и займам, является 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) ПБУ 14/2007 
2) ПБУ 10/99 
3) ПБУ 19/02 
4) ПБУ 15/2008 
Задание #46 
Вопрос: 



На сумму удержанного НДФЛ составляется бухгалтерская запись: 
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) Д 70 - К 69 
2) Д 68 - К 51 
3) Д 68 - К 70 
4) Д 70 - К 68  
Задание #47 
Вопрос: 
Для обобщения информации о расчетах по претензиям предназначен счет ### , субсчет 2 «Расчеты по 
претензиям» 
Запишите число: 
 ___________________________ 
Задание #48 
Вопрос: 
Ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета организуются  
Выберите один из 4 вариантов ответа: 
1) учредителями экономического субъекта 
2) министерством финансов РФ 
3) главным бухгалтером экономического субъекта 
4) руководителем экономического субъекта 
Задание #49 
Вопрос: 
Запись «Д 76 - К 60» означает: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 
1) отражение недостачи в пределах норм естественной убыли 
2) отражение недостачи сверх норм естественной убыли 
3) предъявление претензий поставщику 
Задание #50 
Вопрос: 
Для учета материалов на складах применяется  
Выберите один из 5 вариантов ответа: 
1) Карточка учета материалов  
2) Требование-накладная 
3) Приходный ордер 
4) Акт о приемке материалов 
5) Лимитно-заборная карта 
 

Тематика курсовых работ  
1. Учетная политика экономического субъекта, ее значение и порядок разработки в целях выявления 

угроз экономической безопасности. 
2. Бухгалтерский учет денежных средств в кассе экономического субъекта: выявление угроз эконо-

мической безопасности. 
3. Бухгалтерский учет денежных средств на расчетных счетах экономического субъекта: выявление 

угроз экономической безопасности. 
4. Бухгалтерский учет денежных средств на валютных счетах экономического субъекта: выявление 

угроз экономической безопасности. 
5. Бухгалтерский учет денежных средств на специальных счетах в банках: выявление угроз эконо-

мической безопасности. 
6. Бухгалтерский учет расчетов с покупателями и заказчиками: выявление угроз экономической без-

опасности. 
7. Бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками: выявление угроз экономической 

безопасности. 
8. Бухгалтерский учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению: выявление угроз эко-

номической безопасности. 
9. Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом по федеральным налогам и сборам: выявление угроз 

экономической безопасности. 



10. Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом по территориальным налогам и сборам: выявление угроз 
экономической безопасности. 

11. Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом по местным налогам и сборам: выявление угроз эконо-
мической безопасности. 

12. Бухгалтерский учет расчетов с подотчетными лицами: выявление угроз экономической безопас-
ности. 

13. Бухгалтерский учет расчетов по долгосрочным кредитам и займам: выявление угроз экономиче-
ской безопасности.  

14. Бухгалтерский учет расчетов по краткосрочным кредитам и займам: выявление угроз экономиче-
ской безопасности. 

15. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по оплате труда: выявление угроз экономической без-
опасности. 

16. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по оплате труда в растениеводстве: выявление угроз 
экономической безопасности. 

17. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по оплате труда в животноводстве: выявление угроз 
экономической безопасности. 

18. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по оплате труда во вспомогательном производстве: 
выявление угроз экономической безопасности. 

19. Бухгалтерский учет расчетов с учредителями: выявление угроз экономической безопасности. 
20. Бухгалтерский учет расчетов по имущественному и личному страхованию: выявление угроз эко-

номической безопасности. 
21. Бухгалтерский учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами: выявление угроз экономиче-

ской безопасности. 
22. Бухгалтерский учет расчетов с персоналом по прочим операциям: выявление угроз экономической 

безопасности. 
23. Бухгалтерский учет внутрихозяйственных расчетов: выявление угроз экономической безопасно-

сти. 
24. Бухгалтерский учет экспортных операций: выявление угроз экономической безопасности.  
25. Бухгалтерский учет импортных операций: выявление угроз экономической безопасности. 
26. Бухгалтерский учет товарных операций в оптовой торговле: выявление угроз экономической без-

опасности. 
27. Бухгалтерский учет товарных операций и торговой наценки в розничной торговле: выявление 

угроз экономической безопасности. 
28. Бухгалтерский учет основных средств: выявление угроз экономической безопасности. 
29. Бухгалтерский учет амортизации основных средств: выявление угроз экономической безопасно-

сти. 
30. Бухгалтерский учет нематериальных активов: выявление угроз экономической безопасности. 
31. Бухгалтерский учет амортизации нематериальных активов: выявление угроз экономической без-

опасности. 
32. Бухгалтерский учет доходных вложений в материальные ценности: выявление угроз экономиче-

ской безопасности. 
33. Бухгалтерский учет оборудования к установке: выявление угроз экономической безопасности. 
34. Бухгалтерский учет строительства объектов, осуществляемого подрядным способом: выявление 

угроз экономической безопасности. 
35. Бухгалтерский учет строительства объектов, осуществляемого хозяйственным способом: выявле-

ние угроз экономической безопасности. 
36. Бухгалтерский учет приобретения объектов основных средств и нематериальных активов: выяв-

ление угроз экономической безопасности. 
37. Бухгалтерский учет расходов по формированию основного стада животных: выявление угроз эко-

номической безопасности. 
38. Бухгалтерский учет животных на выращивании и откорме: выявление угроз экономической без-

опасности. 
39. Бухгалтерский учет расходов на ремонт основных средств: выявление угроз экономической без-

опасности. 
40. Бухгалтерский учет лизинговых операций: выявление угроз экономической безопасности. 



41. Бухгалтерский учет основных средств при арендных отношениях: выявление угроз экономиче-
ской безопасности. 

42. Бухгалтерский учет финансовых вложений: выявление угроз экономической безопасности. 
43. Бухгалтерский учет запасов: выявление угроз экономической безопасности. 
44. Бухгалтерский учет запасных частей: выявление угроз экономической безопасности. 
45. Бухгалтерский учет строительных материалов: выявление угроз экономической безопасности. 
46. Бухгалтерский учет горюче – смазочных материалов: выявление угроз экономической безопасно-

сти. 
47. Бухгалтерский учет семян и кормов: выявление угроз экономической безопасности. 
48. Инвентаризация – важнейший элемент метода бухгалтерского учета и обеспечения экономиче-

ской безопасности экономического субъекта. 
49. Бухгалтерский учет расходов на организацию производства и управление: выявление угроз эко-

номической безопасности. 
50. Бухгалтерский учет уставного капитала экономического субъекта: выявление угроз экономиче-

ской безопасности. 
51. Бухгалтерский учет добавочного и резервного капиталов: выявление угроз экономической без-

опасности. 
52. Бухгалтерский учет целевого финансирования: выявление угроз экономической безопасности. 
53. Бухгалтерский учет продажи готовой продукции: выявление угроз экономической безопасности. 
54. Бухгалтерский учет готовой продукции растениеводства: выявление угроз экономической без-

опасности. 
55. Бухгалтерский учет готовой продукции животноводства: выявление угроз экономической без-

опасности. 
56. Бухгалтерский учет прочих доходов и расходов: выявление угроз экономической безопасности. 
57. Бухгалтерский учет финансовых результатов деятельности экономического субъекта: выявление 

угроз экономической безопасности. 
58. Бухгалтерский учет прибылей и убытков: выявление угроз экономической безопасности. 
59. Особенности организации бухгалтерского учета на предприятиях малого (среднего) бизнеса: вы-

явление угроз экономической безопасности. 
60. Бухгалтерский учет бартерных операций: выявление угроз экономической безопасности. 
61. Бухгалтерский учет резервов предстоящих расходов: выявление угроз экономической безопасно-

сти. 
62. Бухгалтерский учет формирования уставного капитала и расчётов с учредителями: выявление 

угроз экономической безопасности. 
63. Бухгалтерское обеспечение расчетов при уплате единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН): 

выявление угроз экономической безопасности. 
64. Порядок проведения инвентаризации активов экономического субъекта и  регулирования 

инвентаризационных разниц: выявление угроз экономической безопасности. 
65. Организация документооборота в бухгалтерии экономического субъекта: выявление угроз эконо-

мической безопасности. 
66. Рабочий план счетов в информационной системе бухгалтерского учета экономического субъекта. 
67. Значение и целевая направленность отчета о финансовых результатах и порядок его формирова-

ния в целях обеспечения экономической безопасности экономического субъекта. 
68. Значение и целевая направленность бухгалтерского баланса и порядок его формирования в целях 

обеспечения экономической безопасности экономического субъекта. 
69. Бухгалтерский баланс – источник анализа финансово–хозяйственной деятельности экономиче-

ского субъекта для целей обеспечения его экономической безопасности. 
70. Сущность и назначение бухгалтерской финансовой отчетности экономического субъекта с точки 

зрения обеспечения его экономической безопасности. 
 

Задание для контрольной работы для студентов заочной формы обучения (примерное) 
Теоретические вопросы: 
1. Учет продажи продукции 
2. Учет расчетов по краткосрочным кредитам и займам 
Практико-ориентированное задание:  



Сведения об остатках на синтетических и аналитических счетах на 1 октября 20__ г. 

 
Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни за октябрь 20_ г. 

№ 
п/п 

Основание ФХЖ Дата Содержание ФХЖ Сумма, руб. 

1 2 3 4 5 
1 Приходный кассовый ор-

дер № 298 
4.10. 
20_ 

Поступили деньги в кассу от ООО «Витта» за от-
груженную продукцию 

 
50000 

2 Расходный кассовый ордер 
№ 387 

 4.10. 
20_ 

Выдана из кассы зарплата за сентябрь 20__г.  
14700 

3 Ведомость депонентов 4.10. 
20_  

Не выданная в установленный срок зарплата за 
сентябрь депонирована 

 
6600 

4 Расходный кассовый ордер 
№ 388 

4.10. 
20_ 

Внесены деньги из кассы на расчетный счет орга-
низации 

 
30000 

5 Платежное поручение № 
165 

Выписка банка 

 4.10. 
20_ 

 

Перечислена с расчетного счета задолженность в 
бюджет по НДС 

 
13400 

6 Платежное поручение № 
166  

Выписка банка 

 5.10. 
20_ 

 

Перечислена с расчетного счета задолженность в 
бюджет по налогу на доходы физических лиц за 
сентябрь 20__ г. 

 
 

1350 
7 Накладная  

№ 121 
 
Счет-фактура  
№ 121 

5.10. 
20_ 

 
5.10. 
20_ 

Принят к учету приобретенный у ОАО «Стапри» 
токарный станок: 
-цена приобретения 
-кроме того НДС 18%  
     Итого 

 
 

35200 
? 
? 

8 Акт приемки – передачи 
основных средств № 11 

5.10. 
20_  

Оприходован в составе основных средств приоб-
ретенный токарный станок 

 
? 

9 Акт на списание основных 
средств № 11 

 8.10. 
20__ 

 
 
 
 
 

В связи с невозможностью дальнейшей эксплуата-
ции списан деревообрабатывающий станок со 
100%-ным износом: 

- амортизация на дату выбытия 
- расходы по демонтажу оборудования: 

а) начислена заработная плата слесарю Котикову 
В.В. 
б) оприходованы на склад материалы, полученные 
от демонтажа деревообрабатывающего станка 

 
 
 

23700 
 

1000 
 
? 

530 
10 Расходный кассовый ордер 

№ 389 
 8.10. 
20___ 

Выдано из кассы гл. бухгалтеру Кузнецову А.Н. на 
командировочные расходы 

 
9000 

11 Счет, накладная № 35 
 
 
 
 
 
 
 

10.10. 
20__ 

 
 
 
 
 

 

Акцептован счет ЗАО «Спарта» за строительные 
материалы: 

- рубероид (200    м 2) 
- бикропласт (100 м 2) 
- стеклобит (150 м 2) 

                    Итого 
Кроме того, НДС 18% 
                          Всего 

 
 
 

20000 
18900 
13200 

? 
? 

Шифр 
счета 

Наименование синтетических 
и аналитических счетов 

Сальдо на начало месяца 
Дебет Кредит 

50 Касса 5 096  
 

51 Расчетные счета 421 375  
 

71 Расчеты с подотчетными 
лицами 

в том числе: 

212 38 

Кузнецов А.Н. 100  
Ильченко О.В.  38 
Петренко С.И. 112  

 
60 Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 
в том числе: 

15000 12700 

ООО «Марта»  12700 
ЗАО «Блиц» 15000  

 
10 Материалы (строительные 

материалы) 
в том числе: 

22 869  

Рубероид         22 м2 2222  
Бикропласт      99 м2 19 503  
Стеклобит        13 м2 1 144  

 



? 
12 Платежное поручение № 

167 
Выписка банка 

12.10. 
20__ 

 

Перечислено с расчетного счета ЗАО «Спарта» в 
сумме фактической задолженности (операция № 
11) ? 

13 Авансовый отчет № 63 15.10. 
20__ 

 

Утвержден авансовый отчет Кузнецова А.Н. по ко-
мандировке на семинар по бух. учету: -     квартир-
ные 

- проезд в оба конца 
- суточные 

                    Итого 

 
 

3600 
4200 
4090 

? 
14 

 
Приходный кассовый ор-

дер № 299  
15.10. 
20__ 

 

Возвращен Кузнецовым А.Н. в кассу неиспользо-
ванный аванс подотчетной суммы с учетом ранее 
возникшего долга 

? 

15 Платежное поручение № 
168 

Выписка банка 

15.10. 
20__ 

Перечислена с расчетного счета предоплата за 
строительные материалы ООО «Кровельные мате-
риалы» 

 
 

25000 
16 Платежное поручение № 

169 
Выписка банка 

15.10. 
20__ 

Перечислено ОАО «Стапри» в полной сумме за-
долженности с расчетного счета за токарный ста-
нок (см. опер. № 7) ? 

17 
 
 
 
 
 
 
 

Счет, накладная № 36 
 
 
 
 
 
 

17.10. 
20__ 

 
 
 
 
 

Принят к оплате счет ООО «Кровельные матери-
алы» за строительные материалы: 

- рубероид (150 м 2) 
- бикропласт (270 м 2) 
- стеклобит (75 м2) 

                    Итого  
Кроме того, НДС 18% 
                    Всего 

 
 

14700 
52650 
6750 

 

18 Расчетно-платежная ведо-
мость 

за октябрь 

 Удержан остаток неиспользованного аванса у Пет-
ренко С.И. из зарплаты за октябрь 
Удержана у зав. складом Ильченко О.В. сумма 
недостачи запасных частей 

 
? 

 
800 

19 Лимитно- заборная карта 
за октябрь 20__ г., справка 

 бухгалтерии 

 Списаны на ремонт кровли производственного 
цеха строительные материалы: 

- рубероид (300 м2) (по методу средней себестоимо-
сти) 

- стеклобит (230 м2) (по методу ФИФО) 
                   Итого 

 
 
? 
 
? 
? 

Отразить ФХЖ в бухгалтерском учете с оформлением необходимых учетных регистров. 
 
В данном разделе РПД приведены образцы типовых заданий для проведения текущего контроля 

успеваемости студентов.  
 
8. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения 

дисциплины  
а) Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения дисциплины 
основная 
1. ЭБС «Znanium»: Бабаев, Ю. А. Бухгалтерский финансовый учет : учебник ; ВО - Бакалавриат, Ма-
гистратура, Специалитет/Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. - 
Москва:Вузовский учебник, 2019. - 463 с. - URL: http://new.znanium.com/go.php?id=1005479. 
2. ЭБС «Znanium»: Гетьман, В. Г. Бухгалтерский учет : Учебник; ВО - Бакалавриат/Финансовый уни-
верситет при Правительстве Российской Федерации; Московский государственный гуманитарно-эко-
номический университет. - Москва:ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2022. - 591 с. - 
URL: http://znanium.com/catalog/document?id=399823. 
3. ЭБС «Znanium»: Гетьман, В. Г. Финансовый учет : Учебник; ВО - Бакалавриат/Финансовый уни-
верситет при Правительстве Российской Федерации. - Москва:ООО "Научно-издательский центр ИН-
ФРА-М", 2019. - 622 с. - URL: http://new.znanium.com/go.php?id=996155. 
4. ЭБС «Znanium»: Кондраков, Н. П. Бухгалтерский учет (финансовый и управленческий) : Учебник; 
ВО - Бакалавриат/Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Прези-
денте РФ. - Москва:ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2022. - 584 с. - URL: 
http://znanium.com/catalog/document?id=399255. 
дополнительная 



1. "Труды ученых СтГАУ": Костюкова, Е. И. Бухгалтерский управленческий учет : учеб. пособие 
для студентов по направлению "Экономика" и специальности "Бухгалтерский учет, анализ и 
аудит"/под ред. Е. И. Костюковой ; СтГАУ. - Москва:КНОРУС, 2014. - 272 с. 
2. ЭБС «Труды ученых СтГАУ»: Костюкова, Е. И. Это нужно знать бухгалтеру : терминол. сл.-
справ./Е. И. Костюкова, О. В. Ельчанинова, Н. А. Шилова; СтГАУ. - Ставрополь:АГРУС, 2009. - 822,90 
КБ. 
3. "Труды ученых СтГАУ": Костюкова, Е. И. Это нужно знать бухгалтеру : терминол. сл.-
справ./СтГАУ. - Ставрополь:АГРУС, 2009. - 232 с. 
4. ЭБС «Znanium»: Никандрова, Л. К. Бухгалтерский финансовый учет : учебник ; ВО - Бака-
лавриат/Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ; 
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. - 
Москва:ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 2015. - 277 с. - URL: 
http://new.znanium.com/go.php?id=467968. 
5. ЭБС «Znanium»: Погорелова, М. Я. Бухгалтерский (финансовый) учет: Теория и практика : Учеб-
ное пособие; ВО - Бакалавриат/Институт бизнеса, психологии и управления. - Москва:Издательский 
Центр РИОР, 2015. - 331 с. - URL: http://new.znanium.com/go.php?id=455414. 
6. ЭБС «Труды ученых СтГАУ»: Сытник, О. Е. Бухгалтерский финансовый учет: case - study : (для 
аудитор. и самостоят. работы студентов очной и заочной форм обучения по специальности 38.05.01 
"Экон. безопасность")/О. Е. Сытник, Н. В. Кулиш ; Ставропольский ГАУ. - Ставрополь, 2019. - 1,84 
МБ 
7. ЭБС «Труды ученых СтГАУ»: Сытник, О. Е. Бухгалтерский финансовый учет и отчетность: case - 
study : (для аудитор. и самостоят. работы студентов очной и заочной форм обучения по специальности 
38.05.01 "Экон. безопасность") : Ч. 2/О. Е. Сытник, Н. В. Кулиш ; Ставропольский ГАУ. - Ставрополь, 
2019. - 1,35 МБ 
б) Методические материалы, разработанные преподавателями кафедры по дисциплине, в соответствии 
с профилем ОП. 
1. Методические рекомендации по подготовке к практическим занятиям  
2. Методические рекомендации по организации самостоятельной работы 
3. Методические рекомендации по работе с литературой 
4. Рекомендации по подготовке и презентации реферата 
 

9. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», необхо-
димых для освоения дисциплины 
1. Минфин России (https://minfin.gov.ru/ru/ )  
2. IFRS (https://www.ifrs.org) 
3. Система Главбух (http://www.1gl.ru) 
4. Система Финансовый директор (http://www.1fd.ru/ ) 
5. Информационные сайты (http://www.klerk.ru, https://buh.ru). 
6. Справочно-правовые системы: Гарант (http://www.garant.ru), Консультант Плюс 
(http://www.consultant.ru); Кодекс (http://www.kodeks.ru) 
7. Научная электронная библиотека (http://elibrary.ru) 
8. Электронная библиотека Ставропольского государственного аграрного университета (http://bibl-
stgau.ru) 

 
10. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины 

Специфика изучения дисциплины обусловлена формой обучения студентов, ее местом в подготовке 
студента и временем, отведенным на освоение курса рабочим учебным планом.  

Курс обучения делится на время, отведенное для занятий, проводимых в аудиторной форме (лекции, 
практические занятия) и время, выделенное на внеаудиторное освоение дисциплины, большую часть из 
которого составляет самостоятельная работа студента.  

Лекционная часть учебного курса для студентов проводится в форме обзоров по основным темам. 
Лекционный материал по курсу сопровождается иллюстрациями: схемами, графиками, таблицами и др. 
Предполагаются систематические возвращения к предыдущему материалу. 



Практические занятия предусмотрены для закрепления теоретических знаний, углубленного рас-
смотрения наиболее сложных вопросов дисциплины, выработки навыков структурно-логического постро-
ения учебного материала и отработки навыков самостоятельной подготовки.  

Практические занятия позволяют оценивать качество знаний и контролировать самостоятельную ра-
боту обучающихся с бухгалтерской, научной, специальной литературой и нормативно-правовой базой. В 
зависимости от задач изучения темы и раздела курса практические занятия могут проводиться в различных 
формах. Эффективной формой достижения требуемых компетенций при изучении учетных дисциплин, в 
том числе и изучаемой дисциплины является кейс-метод. При решении case-задач студент вырабатывает 
навыки умения перерабатывать и критически осмысливать поток информации, способность анализировать 
различные ФХЖ, самостоятельно разрабатывать алгоритмы принятия решения и умения формулировать 
профессиональное суждение. Таким образом, через ситуативность студенты легко подключают новые зна-
ния к уже имеющимся., что дает возможность обеспечить высокий уровень подготовки специалиста 
учетно-аналитического профиля. 

Навыки работы с литературой и фактическим материалом, а также публичного выступления отраба-
тываются в рамках практических занятий с использованием собеседований, сообщений, рефератов. 

Реферат - вид самостоятельной работы, способствующий формированию навыков исследовательской 
деятельности, расширяющий познавательные интересы. При его написании подбирают основные источ-
ники, составляют план, кратко в виде тезисов излагают содержание предстоящего научного сообщения, 
систематизируют полученные сведения, делают выводы и обобщения. Темы рефератов рекомендуются в 
планах практических занятий, а также предлагаются самими специалистами при условии согласования с 
преподавателем. Во всех этих формах обучающиеся получают реальную практику формулирования своей 
точки зрения, осмысления системы аргументации. 

Самостоятельная работа студента включает в себя изучение теоретического материала курса, выпол-
нение практических заданий, подготовку к контрольно-обобщающим мероприятиям.  

Контроль усвоения учебного материала производится на практических занятиях с использованием 
устного опроса, тестирования, решения ситуационных/практико-ориентированных задач, case-задач. Те-
стирование проводиться по одному из вопросов темы занятия (экспресс-тест), в целом по пройденной теме 
или разделу, в целом по курсу во время зачета с целью оценить степень подготовленности, выявить суще-
ствующие пробелы в знаниях и ликвидировать их. 

Для освоения курса дисциплины студенты должны:  
− изучить материал лекционных и практических занятий в полном объеме по разделам курса;  
− выполнить задание, отведенное на самостоятельную работу: подготовить и защитить реферат по 

утвержденной преподавателем теме, подготовиться к собеседованию, тестированию, контрольной работе;  
− продемонстрировать сформированность компетенций, закрепленных за курсом дисциплины во 

время мероприятий текущего и промежуточного контроля знаний, в том числе подготовки и защиты кур-
совой работы. 

Цель подготовки курсовой работы – систематизация и расширение теоретических знаний и прак-
тических умений обучающихся, полученных ими в процессе обучения. Выполнение курсовой работы 
производится для углубления и закрепления знаний, приобретенных в процессе изучения теоретиче-
ского материала. Она должна свидетельствовать об умении анализировать весь комплекс факторов, вли-
яющих на конечный результат деятельности, прогнозировать изменение этих факторов и принимать 
обоснованные решения, улучшающие показатели развития объекта исследования. 

К курсовой работе предъявляются следующие общие требования: 
- работа должна носить как исследовательский, так и практико-ориентированный характер; 

- тема курсовой работы, ее цели и задачи должны быть тесно связаны с решением поставленной 
проблемы исследования; 

- работа должна иметь четкую структуру, завершенность, отвечать требованиям логичного, по-
следовательного изложения материала, обоснованности сделанных выводов и предложений; 

- работа должна отражать наличие умения студента самостоятельно собирать, систематизировать 
материалы и анализировать сложившуюся ситуацию (тенденции) в области бухгалтерского учета, а 
также определять основные мероприятия по улучшению выявленной ситуации объекта исследования 
и разрабатывать порядок организации их реализации; 

- положения, выводы и рекомендации курсовой работы должны опираться на действующие нор-
мативные акты, достижения науки и результаты практики; 



- иметь расчетно-аналитическую часть (с соответствующими аналитическими таблицами, графи-
ками, диаграммами и т.п.); 

- работа должна отражать добросовестное использование студентом данных отчетности и опуб-
ликованных материалов других авторов. 

Курсовая работа оформляется в виде текста со схемами, графиками и таблицами, приложени-
ями, списком использованной литературы. Оптимальный объем работы – не более 45 стр. машинопис-
ного текста. 

Исходной информацией для написания курсовой работы служат материалы бухгалтерской от-
четности конкретных предприятий, а также литературные, справочные и инструктивные источники. 

Выполнение курсовой работы является составной частью учебного процесса и имеет своей це-
лью углубление знаний студентов по использованию методов бухгалтерского учета.  

Изложение материала в работе должно быть конкретным и, прежде всего, опираться на резуль-
таты производственной практики. При этом важно не просто описание, а критический анализ изучае-
мого материала. 

Написанный текст рекомендуется тщательно проверить, т. е. вычитать. 
Окончательный вариант работы должен быть представлен руководителю на бумажном носителе 

в переплетенном виде в одном экземпляре. Также установлено дополнительное требование о предо-
ставлении научному руководителю электронного варианта текста курсовой работы. 

Подробные рекомендации по выполнению курсовой работы представлены в методических ука-
заниях по выполнению курсовой работы. 

Посещение лекционных и практических занятий для студентов всех форм обучения является обя-
зательным.  

Уважительными причинами пропуска аудиторных занятий является:  
− освобождение от занятий по причине болезни, выданное медицинским учреждением,  
− распоряжение по деканату, приказ по вузу об освобождении в связи с участием во внутривузов-

ских, межвузовских и пр. мероприятиях,  
− официально оформленный график индивидуального посещения занятий.  

Пропуски отрабатываются независимо от их причины.  
Пропущенные темы лекционных занятий должны быть законспектированы в тетради для лекций, 

конспект представляется преподавателю для ликвидации пропуска. Пропущенные практические занятия 
отрабатываются в виде устной защиты практического занятия во время консультаций по дисциплине.  

Методические рекомендации по подготовке к практическим занятиям  
Практические занятия направлены на то, чтобы с помощью преподавателя студенты получили 

практический навык решения ситуационных/практико-ориентированных заданий.  
Цель проведения практических занятий заключается в отработке практических навыков по фор-

мированию учетно/отчетной информации в рамках экономического субъекта. Часть практических за-
нятий проводится в интерактивной форме с использованием научных дискуссий, обсуждение про-
блемных вопросов на круглых столах. Возникающие в ходе таких занятий стимулируют процесс 
осмысления студентами рассматриваемых проблем, а контрольные вопросы в конце каждой ̆темы спо-
собствуют их лучшему пониманию.  

В обязанности преподавателя входят оказание методической помощи и консультирование сту-
дентов по соответствующим темам курса.  

Тематика занятий охватывает все разделы курса и ориентирована на формирование у умений и 
навыков в области комплексного представления об организации бухгалтерского учета в рамках эконо-
мического субъекта. 

На практических занятиях предполагается рассмотреть наиболее важные, существенные, слож-
ные вопросы и задания, которые, как свидетельствует преподавательская практика, наиболее трудно 
усваиваются студентами. На практическом занятии студент должен уметь прокомментировать ход вы-
полнения заданий, привести аргументацию по выбору тех или иных методик, принципов и т. п., обос-
новать выбор ответов для тестов, а для этого знание теоретических аспектов изучаемых тем является 
необходимым. В ходе подготовки к практическому занятию необходимо изучить основную литера-
туру, ознакомиться с дополнительной литературой, выполнить выданные преподавателем практиче-
ские задания. При этом учесть рекомендации преподавателя и требования программы. Желательно 
при подготовке к практическим занятиям по дисциплине одновременно использовать несколько ис-
точников, раскрывающих заданные вопросы. На практических занятиях рассматриваемые вопросы 



требуют использование материалов из периодических изданий, информационных ресурсов Интернет, 
а также соответствующих материалов преподавателя. На практических занятиях осуществляется про-
межуточный контроль знаний студентов, поэтому участие в них является обязательным. Итоги прак-
тических занятий подводятся по их завершению, успеваемость студентов на этих занятиях учитыва-
ется при выставлении оценки на зачете в рамках бально-рейтинговой системы. 

Методические рекомендации по организации самостоятельной работы 
Изучение материалов курса осуществляется и в форме самостоятельной работы. Целью само-

стоятельной работы является освоение студентами знаний, получения опыта практической деятельно-
сти в рамках заявленной дисциплины. Самостоятельная работа должна способствовать развитию от-
ветственности и организованности, а также творческого подхода к решению нестандартных задач. 

Самостоятельная работа студента предполагает многообразные виды индивидуальной и кол-
лективной деятельности, осуществляемые под руководством, но без непосредственного участия пре-
подавателя в специально отведенное для этого аудиторное и внеаудиторное время. 

Виды самостоятельной работы, выполняемые в рамках курса: 
1. Проработка учебного материала (с использованием учебной и научной литературы); 
2. Подготовка реферата по индивидуальному заданию. 
3. Использование Интернет-ресурсов и методических материалов для подготовки к решению 

ситуационных / практико-ориентированных заданий; 
4. Работа с тестами и вопросами для самопроверки; 
5. Выполнение контрольной работы; 
Методической основой самостоятельной работы студентов является деятельностный подход, 

когда цели обучения ориентированы на формирование умений решать не только типовые, но и нети-
повые задачи, когда студент должен проявить творческую активность, инициативу, знания, умения и 
навыки, полученные при изучении дисциплины. 

Методическое обеспечение самостоятельной работы предусматривает: перечень вопросов са-
мостоятельного изучения, наличие учебной, научной и справочной литературы по данным темам, ме-
тодических указаний по работе с данной тематикой. 

Внеаудиторная самостоятельная работа студентов над курсом организована в форме: домашней 
работы, логически продолжающей аудиторные занятия по заданию преподавателя с установленными 
сроками исполнения. Дидактические цели: закрепление, углубление, расширение и систематизация 
знаний; формирование умений; самостоятельное овладение новым программным материалом; разви-
тие самостоятельности мышления. 

Студентам рекомендуется с самого начала освоения курса работать с литературой и предлагае-
мыми заданиями в форме подготовки к очередному аудиторному занятию. При этом актуализируются 
имеющиеся знания, а также создается база для усвоения нового материала, возникают вопросы, ответы 
на которые студент получает в аудитории. 

Можно отметить, что некоторые задания для самостоятельной работы по курсу имеют опреде-
ленную специфику. При освоении курса студент может пользоваться библиотекой вуза, которая в пол-
ной мере обеспечена соответствующей литературой.  

 
11. Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образова-

тельного процесса по дисциплине, включая перечень лицензионного и свободно распространяе-
мого программного обеспечения, в том числе отечественного производства и информационных 
справочных систем (при необходимости). 

11.1 Перечень лицензионного программного обеспечения 
При осуществлении образовательного процесса студентами и преподавателем используются 

следующее программное обеспечение:  
Microsoft Windows Server STDCORE AllLng License/Software Assurance Pack Academic OLV 16 

Licens-es LevelE Additional Product CoreLic 1Year 
Kaspersky Total Security Russian Edition. 1000-1499 Node 1-year Educational Renewal License 
КонсультантПлюс-СК сетевая версия (правовая база). 
11.2 Перечень свободно распространяемого программного обеспечения 
My test (свободное ПО) 
11.3 Перечень программного обеспечения отечественного производства 



При осуществлении образовательного процесса студентами и преподавателем используются 
следующие информационно справочные системы: СПС «Консультант плюс», СПС «Гарант». 

 
12. Описание материально-технической базы, необходимой для осуществления образова-

тельного процесса по дисциплине 
№ 
п/п 

Наименование специальных помещений и помеще-
ний для самостоятельной работы 

Оснащенность специальных помещений и поме-
щений для самостоятельной работы 

1 Учебная аудитория для проведения лекционных заня-
тий (ауд. № 130, площадь – 247 м2) 

специализированная мебель в составе аудиторных 
кресел и столов  - 182 шт., Монитор 17” LCD NEC-
173V – 4 шт.,  Проектор Sanyo PLC – XM150L – 1 шт. 
Видеокамера управляемая Soni EVI-D70P – 1 шт., 
Экран с электроприводом DraperdRolleramic 
508/200*300*401– 1 шт., трибуна для лектора – 1 шт. 
Стол руководителя пр ЮВШ 56.01.03.00-01 – 2 шт., 
микрофон настольный Beyerdynamic MTS 67/5 – 4 
шт., микрофон врезной Beyerdynamic SHM 815A – 1 
шт., Устройство регулирования температуры воздуха 
ALHi-H48 A5/S – 2 шт., Цветная проводная сенсор-
ная панель 6,4”Crestron TPS-3100LB – 1 шт., комму-
татор Kramer VP – 8x8A – 1 шт., выход в корпоратив-
ную сеть университета 

2 Учебная аудитория для текущего контроля и проме-
жуточной аттестации (ауд. № 135, площадь – 47,7 м2) 

специализированная мебель на 25 посадочных мест, 
персональные компьютеры – 11 шт., проектор Sanyo 
PLS-XU10 – 1 шт., интерактивная доска SMART 
Board 690 – 1 шт., учебно-наглядные пособия в виде 
презентаций, подключение к сети «Интернет», ин-
формационно-образовательную среду университета, 
выход в корпоративную сеть университета 

3 Учебные аудитории для самостоятельной работы студентов: 
 1. Читальный зал научной библиотеки (площадь 568,6 м2) Специализированная мебель на 130 посадочных 

мест, персональные компьютеры, моноблоки – 80 
шт., копир А3 - 3, принтер матричный - 2, МФУ ч/б – 
7 шт., МФУ цветной – 2 шт., принтер ч/б – 8 шт., 
принтер цветн. - 2 шт., сканер – 2 шт., сканеры 
штрих-кода - 5, наушники - 10 шт., Wi-Fi оборудова-
ние, подключение к сети «Интернет», доступ к рос-
сийским и международным ресурсам и базам дан-
ных, доступ к электронно-библиотечным системам, 
доступ в электронную информационно-образова-
тельную среду университета. Открытый доступ к 
фонду учебной, научной и художественной литера-
туры 

 2. Лаборатория «УНИЛ подготовки профессиональных 
бухгалтеров» (ауд. № 135, площадь – 47,7 м2) 

специализированная мебель на 25 посадочных мест, 
персональные компьютеры – 11 шт., проектор Sanyo 
PLS-XU10 – 1 шт., интерактивная доска SMART 
Board 690 – 1 шт., учебно-наглядные пособия в виде 
презентаций, подключение к сети «Интернет», ин-
формационно-образовательную среду университета, 
выход в корпоративную сеть университета 

4 Учебная аудитория для групповых и индивидуальных 
консультаций (ауд. № 135, площадь – 47,7 м2) 

специализированная мебель на 25 посадочных мест, 
персональные компьютеры – 11 шт., проектор Sanyo 
PLS-XU10 – 1 шт., интерактивная доска SMART 
Board 690 – 1 шт., учебно-наглядные пособия в виде 
презентаций, подключение к сети «Интернет», ин-
формационно-образовательную среду университета, 
выход в корпоративную сеть университета 

5 Учебная аудитория для текущего контроля и проме-
жуточной аттестации (ауд. № 135, площадь – 47,7 м2) 

специализированная мебель на 25 посадочных мест, 
персональные компьютеры – 11 шт., проектор Sanyo 
PLS-XU10 – 1 шт., интерактивная доска SMART 
Board 690 – 1 шт., учебно-наглядные пособия в виде 
презентаций, подключение к сети «Интернет», ин-
формационно-образовательную среду университета, 
выход в корпоративную сеть университета 

6  Учебная аудитория для курсового проектирования 
(ауд. № 135, площадь – 47,7 м2) 

специализированная мебель на 25 посадочных мест, 
персональные компьютеры – 11 шт., проектор Sanyo 



PLS-XU10 – 1 шт., интерактивная доска SMART 
Board 690 – 1 шт., учебно-наглядные пособия в виде 
презентаций, подключение к сети «Интернет», ин-
формационно-образовательную среду университета, 
выход в корпоративную сеть университета 

 
13. Особенности реализации дисциплины лиц с ограниченными возможностями здоровья 
Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются специальные учеб-

ники и учебные пособия, иная учебная литература, специальные технические средства обучения кол-
лективного и индивидуального пользования, предоставление услуг ассистента (помощника), оказыва-
ющего обучающимся необходимую техническую помощь, а также услуги сурдопереводчиков и ти-
флосурдопереводчиков.  

а) для слабовидящих:  
- на зачете/экзамене присутствует ассистент, оказывающий студенту необходимую техниче-

скую помощь с учетом индивидуальных особенностей (он помогает занять рабочее место, передви-
гаться, прочитать и оформить задание, в том числе записывая под диктовку);  

- задания для выполнения, а также инструкция о порядке проведения зачета/экзамена оформля-
ются увеличенным шрифтом;  

- задания для выполнения на зачете/экзамене зачитываются ассистентом;  
- письменные задания выполняются на бумаге, надиктовываются ассистенту;  
- обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;  
- студенту для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее 

устройство; 
в) для глухих и слабослышащих:  
- на зачете/экзамене присутствует ассистент, оказывающий студенту необходимую техниче-

скую помощь с учетом индивидуальных особенностей (он помогает занять рабочее место, передви-
гаться, прочитать и оформить задание, в том числе записывая под диктовку);  

- зачет/экзамен проводится в письменной форме;  
- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при 

необходимости поступающим предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального поль-
зования;  

- по желанию студента зачет/экзамен может проводиться в письменной форме;  
д) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (тяжелыми нарушениями дви-

гательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей):  
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным 

обеспечением или надиктовываются ассистенту;  
- по желанию студента зачет/экзамен проводится в устной форме. 
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38.05.01 Экономическая безопасность 

код Наименование специальности 
 

 Финансовый учет и контроль в правоохранительных органах 
 Специализация 

Форма обучения – очная, заочная, очно-заочная. 
Общая трудоемкость изучения дисциплины составляет 8 ЗЕТ, 288 час. 
  
Программой дисциплины 
предусмотрены следующие 
виды занятий 

Очная форма обучения:  
лекции – 42 ч., в том числе практическая подготовка - 10 ч., прак-
тические занятия – 78 ч., в том числе практическая подготовка - 20 
ч., лабораторные занятия – 6 ч., в том числе практическая подго-
товка - 6 ч., самостоятельная работа – 126 ч., в том числе практиче-
ская подготовка – 32 ч.  
Заочная форма обучения:  
лекции – 8 ч., в том числе практическая подготовка - 2 ч., практиче-
ские занятия – 16 ч., в том числе практическая подготовка - 4 ч., 
самостоятельная работа – 251 ч., в том числе практическая подго-
товка – 64 ч. 
Очно-заочная форма обучения:  
лекции – 30 ч., в том числе практическая подготовка - 12 ч., прак-
тические занятия – 56 ч., в том числе практическая подготовка - 18 
ч., лабораторные занятия – 4 ч., в том числе практическая подго-
товка - 2 ч., самостоятельная работа – 162 ч., в том числе практиче-
ская подготовка – 64 ч. 

  
Цель изучения дисциплины Формирование компетенций, направленных на понимание сущно-

сти и роли бухгалтерского финансового учета, знания ключевых по-
нятий, терминов, приемов работы, специального инструментария 
реализации элементов метода бухгалтерского учета; выработку 
умений и практических навыков по использованию информации 
бухгалтерского финансового учета и отчетности для формирования 
профессионального суждения и принятия управленческих решений 

Место дисциплины в струк-
туре ОП ВО 

Дисциплина Б1.О.08.02 «Бухгалтерский финансовый учет и отчет-
ность» является дисциплиной обязательной части программы спе-
циалитета 

Компетенции и индикатор 
(ы) достижения компетен-
ций, формируемые в ре-
зультате освоения дисци-
плины 

Общепрофессиональные компетенции (ОПК): 
ОПК - 2 - Способен осуществлять сбор, анализ и использование 
данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учет-
ной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и 
статистической отчетности в целях оценки эффективности и 
прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хо-
зяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, 
локализации и нейтрализации внутренних и внешних угроз и 
рисков 
ОПК-2.1 Осуществляет сбор и анализ данных хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгал-
терской (финансовой), налоговой и статистической отчетности. 
ОПК-2.2 Использует данные хозяйственного, налогового и бюджет-
ного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), 



налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффектив-
ности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности 
хозяйствующего субъекта. 
ОПК-2.3 Выявляет внутренние и внешние угрозы, предупреждает, 
локализует, нейтрализует риски, используя данные хозяйственного, 
налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгал-
терской (финансовой), налоговой и статистической отчетности. 
Профессиональные компетенции (ПК): 
ПК - 1 - Способен руководить проведением внутренней ауди-
торской проверки и (или) выполнением консультационного 
проекта 
ПК-1.2 Проводит процедуру анализа и оценки объекта внутреннего 
аудита в соответствии с целью внутренней аудиторской проверки 
(консультационного проекта) и целью вида профессиональной дея-
тельности. 

Знания, умения и навыки, 
получаемые в процессе изу-
чения дисциплины 

Знания:  
- правил и приемов ведения бухгалтерского учета, документального 
оформления и учетной регистрации совершенных фактов хозяй-
ственной жизни (далее – ФХЖ) на счетах бухгалтерского учета; ме-
тодику формирования учетных записей (ОПК-2.1); 
- федеральных стандартов по бухгалтерскому учету (далее ФСБУ) 
и других нормативных актов, необходимых для формирования бух-
галтерской информации об объектах бухгалтерского учета (ОПК-
2.1); 
- правил, приемов накопления и систематизации учетной информа-
ции в целях формирования показателей бухгалтерской финансовой 
отчетности (ОПК-2.1); 
- критериев признания/прекращения признания объектов бухгал-
терского учета, методов их оценки (ОПК-2.2); 
- принципов формирования учетной информации об объектах бух-
галтерского учета с целью дальнейшего принятия профессиональ-
ного решения по предупреждению, локализации и нейтрализации 
угроз экономической безопасности (ОПК-2.3); 
- локальных нормативных актов и организационно-распорядитель-
ных документов организации (08.010 D/01.7 Зн.8); 
- принципов и порядка формирования управленческой, финансовой 
(бухгалтерской) и прочих видов отчетности (08.010 D/01.7 Зн.9). 
Умения: 
- идентифицировать первичные учетные документы и учетные ре-
гистры в отношении объектов бухгалтерского учета (ОПК-2.1); 
- идентифицировать объекты учета и выбрать в отношении них 
предусмотренные ФСБУ методы и способы отражения в учете 
(ОПК-2.1); 
- правильно накапливать и систематизировать на бухгалтерских 
счетах отдельные ФХЖ, определять их влияние в соответствии с 
экономическим содержанием на показатели бухгалтерской отчет-
ности (ОПК-2.1); 
- при многовариантности доступных учетных методов сделать вы-
бор такого варианта, который обеспечит достоверное и качествен-
ное представление учетной информации об объектах бухгалтер-
ского учета и эффективное управление ними (ОПК-2.2); 
- формировать на примере комплексных практико-ориентирован-
ных ситуаций по моделированию производственных процессов 
собственное профессиональное суждение по предупреждению, 



локализации и нейтрализации угроз экономической безопасности 
(ОПК-2.3); 
- правильно трактовать локальные нормативные акты и организа-
ционно-распорядительные документы организации (ПК-1.2); 
- ставить задачи и контролировать их исполнение (08.010 D/01.7 
У.5). 
Навыки и/или трудовые действия: 
- оформлять учетные записи в первичных учетных документах и 
формировать регистры синтетического и аналитического учета 
(ОПК-2.1); 
- применять положения ФСБУ в соответствии с отражаемыми объ-
ектами учета (ОПК-2.1); 
- формировать числовые показатели основных форм бухгалтерской 
(финансовой) отчетности (ОПК-2.1); 
- практического применения выбранных вариантов учетных мето-
дов в отношении тех или иных объектов бухгалтерского учета, 
обосновать свой выбор с позиции целесообразности его примене-
ния в целях оценки эффективности деятельности экономического 
субъекта (ОПК-2.2); 
- на основе сформированного профессионального суждения выде-
лять проблемы и оценивать в каком порядке их нужно решать с це-
лью принятия решений по предупреждению, локализации и нейтра-
лизации угроз экономической безопасности субъекта (ОПК-2.3); 
- правильно применять нормы локальных нормативных актов и ор-
ганизационно-распорядительных документов организации (ПК-
1.2); 
- оценки правильного формирования документов бухгалтерского 
учета, финансовой (бухгалтерской) отчетности необходимых для 
процессов внутреннего аудита/контроля (ПК-1.2); 
- решения поставленных задач и контроля их исполнения (ПК-1.2) 

Краткая характеристика 
учебной дисциплины (ос-
новные разделы и темы) 

Тема 1. Концептуальные основы организации бухгалтерского фи-
нансового учета 
Тема 2. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета денежных средств 

2.1 Учет кассовых операций 
2.2 Учет денежных средств на расчетных счетах 
2.3 Учет денежных средств на валютных счетах 
2.4 Учет денежных средств на прочих счетах 

Тема 3. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета расчетных операций 

3.1 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 
3.2 Учет покупателями и заказчиками 
3.3 Учет кредитов и займов 
3.4 Учет расчетов по налогам и сборам 
3.5 Учет расчетов с подотчетными лицами 
3.6 Учет расчетов с персоналом по прочим операциям 
3.7 Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами 

Тема 4. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета расчетов с персоналом по оплате труда 

4.1 Учет расчетов с персоналом по оплате труда 
4.2 Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению 

Тема 5. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета запасов 
Тема 6. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета долгосрочных инвестиций и источников их финансирования 



Тема 7. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета основных средств 
Тема 8. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета нематериальных активов 
Тема 9. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета доходов и расходов 
Тема 10. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета финансовых результатов и распределения прибыли 
Тема 11. Основное содержание и порядок ведения бухгалтерского 
учета капитала и резервов 
Тема 12. Бухгалтерская финансовая отчетность экономического 
субъекта 

12.1 Концептуальные основы формирования бухгалтерской фи-
нансовой отчетности 
12.2 Формирование форм бухгалтерской (финансовой) отчетно-
сти 

Форма контроля Очная форма обучения: семестр 4 – зачет; семестр 5 – экзамен, кур-
совая работа. 
Заочная форма обучения: курс 2 – зачет, контрольная работа; курс 
3 – экзамен, курсовая работа. 
Очно-заочная форма обучения: семестр 4 – зачет; семестр 5 – экза-
мен, курсовая работа.   

Автор: доцент кафедры бухгалтерского учета, к.э.н., доцент Сытник О. Е. 
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